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Synopsis : durée du film : +/- 90 min.    Budget : 100.000 à 700.000 euros

Série pilote de « L’inspecteur chance mène l’enquête »

Affaire n°1 :



L’enlèvement de la fille du mayeur d’Outre Meuse

Pendant une séance de marionnettes, une fillette suivit le clown qui s’était assis auprès d’elle.

La marionnette Chance aperçu que le clown tenait par la main une fillette à la              chevelure dorée, âgée de huit ans.

Chance sort de la scène (effets spéciaux) boom ! Voilà Chance  transformé en être humain et il part à la poursuite de l’individu.

Les enfants sont étonnés de voir une transformation ainsi que les organisateurs sont  aussi surpris que les petits bouts et n’en croyant pas à leurs yeux.

L’inspecteur Chance  parcourt toutes les rues d’Outremeuse à la recherche de la petite.

Le mayeur invite l’inspecteur Chance dans son bureau afin de lui communiquer les renseignements nécessaires pour retrouver la fille.

Le kidnappeur est en réalité le père de cette fillette car quelque année auparavant, il a eu une aventure amoureuse avec celle qui est la femme du Mayeur et cette dernière n’a rien dit à Julien (le clown).

D’après quelques examens sur la fillette et sur Julien, on a conclu, Julien est bien le père de la petite.

Ce qui fait, la petite Claudia est ravie de connaître enfin la vérité sur son père.

Chance est retourné dans le théâtre et fait part de ses commentaires à son public :

Mes chers petits amis, voyez-vous, il ne faut pas suivre n’importe qui ? Sauf un membre de votre famille et encore car cela aurait pu finir très mal.

Enfin je vous dis au prochain spectacle !

Ce film servira pour une prévention de sécurité contre l’abus de pédophilie qui s’instaure dans notre monde. C’est un film pédagogique destiné aux enfants et aux adultes.
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