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SYNOPSIS :

Un homme arrive dans une gare avec ses bagages. Après avoir pris son billet pour une destination inconnue, il s'assied sur un banc du quai et attend le train…

FIN DE GENERIQUE DU DEBUT

SCENE I

UNE RUE / EXT. JOUR
Un homme de la cinquantaine arrive devant l'entrée d'une gare, il tire sa valise à roulettes et porte un sac sur son dos. L'horloge de la gare indique 10h00. Après un moment d'hésitation, il entre dans le hall. 

SCENE II

LE HALL DE LA GARE / INT. JOUR

Son regard balaye lentement la salle, il n'y a personne. Il s'approche du guichet, plonge sa main dans la poche de son blouson, il en sort ce qui semble être une carte. Il s'avance un peu plus près du guichet.

Le guichetier
- bonjour !

L'homme esquisse un léger sourire presque timide puis, rapidement il déplie sa carte, il la retourne pour la montrer au guichetier. Il tapote de façon insistante avec son index pointé à un endroit imprécis de la carte. Il sourit exagérément.

Le guichetier

- Excusez-moi Monsieur ! Je ne vois pas très bien ce que vous me   montrez là... ! Rapprochez- vous un peu… !

Son sourire s’efface aussitôt, le regard perdu et d'un air désabusé, l'homme hésite un instant puis, il tourne la carte vers lui, comme pour mieux l’observer.

          


Le guichetier
- Vous voulez aller où monsieur…?

L’homme ne répond pas, son attention est fixée sur sa carte, son regard parcours nerveusement la carte de long en large.

Le guichetier
- Vous voulez que je vous aide…? Vous parlez français…? 

L'homme relève la tête, il fixe un moment le guichetier puis, il lui remontre la carte avec son index pointé sur un autre endroit que le précédent. Il se rapproche même pour coller la carte contre la vitre de sécurité qui les sépare. Il esquisse à nouveau un large sourire.

Le guichetier se lève pour mieux voir la destination que lui montre l'homme.

Le guichetier
- C'est là que vous voulez aller…?

L'homme acquiesce de la tête l’air sûr de lui.

Le guichetier

- Vous êtes sûr…? Vous voulez un billet pour aller là…?

L'homme confirme toujours en dandinant de la tête, il affiche toujours un large sourire.

 


Le guichetier

· Bon ! très bien … ! Si vous voulez changer d'avis c’est maintenant.

Le guichetier hésite quelques secondes, puis commence à préparer le billet. l'homme après avoir rangé sa carte dans la poche de son blouson, plonge précipitamment sa main dans la poche de son pantalon, il en sort une poignée de billets froissés, qu'il dépose sur le comptoir sans les avoir compté. Le guichetier l'observe du coin de l’œil l'air intrigué. Il termine d'établir son titre de transport, et pioche trois billets dans le tas déposé devant lui puis, il fouille dans son tiroir-caisse pour rendre la monnaie. De temps à autre,  il lance un regard furtif en direction de l'homme. Le guichetier dépose la monnaie sur le comptoir puis il s'approche plus près de la vitre pour mieux se faire entendre.

Le guichetier

- Voilà ! Vous avez un départ à 11h27 quai numéro 1, vous  changez à   la Gare de l'Est et votre prochain train sera à 13h15…Ok !?

L'homme fixe le guichetier en l'écoutant attentivement mais son regard semble perdu. Le guichetier lui tend son billet, l'homme s'empresse de lui arracher des mains puis, il attrape sa valise à roulettes pour se diriger vers la sortie.

Le guichetier

- Attendez !…  votre monnaie…! 

L'homme ne s'en préoccupe pas, il est déjà sorti.

SCENE III

LE QUAI DE LA GARE / EXT. JOUR
 Il se retrouve sur le quai de la gare, derrière lui le guichetier le suit.

Le guichetier

- Monsieur, monsieur !… Votre monnaie …

Le guichetier le rattrape par son épaule. l'homme prend peur et sursaute. Il observe le guichetier sans avoir l'air de comprendre. Ce dernier lui prend la main pour lui donner sa monnaie puis il repart. L'homme, presque surprit reste figé pendant quelques secondes, il regarde machinalement sa main, relève la tête, glisse la monnaie dans sa poche et reprend sa marche.

SCENE IV

Il est seul sur le quai. Il arrive près d'un banc, y dépose son sac à dos avant de s'asseoir puis, il traîne sa valise jusqu'à ses pieds pour la garder près de lui.

Un peu plus tard, l’ horloge de la gare indique 11h20. L'homme n'a pas bougé, ses yeux reste fixés dans le vide.

SCENE V

Un peu plus tard un train arrive en gare. Des gens en descendent, le train repart et l’homme est toujours assis sur son banc pendant que la foule de voyageurs se dissipe sur le quai. 

SCENE VII

L’horloge indique maintenant 17h45, un autre train arrive en gare et la même situation se reproduit. L’homme est allongé sur son flanc.

SCENE VIII

21h00, la nuit commence à tomber et l’homme est toujours allongé sur son banc. Il commence à cligner des yeux et fini par s’endormir.

SCENE IX

8h00 du matin, l’homme se réveille lentement, il ouvre les yeux se redresse sur le banc et s’aperçoit qu’il se trouve dans tout autre endroit.

GENERIQUE DE FIN.
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