Bonsoir à l’homme en noir,
Je me souviens de lui, mèche plaquée et visage finement poudré, c’était les années 80 avec la première émission branchée du PAF « Bain de minuit » enregistrée aux Bains-douche. Thierry Ardisson est devenu depuis une valeur très tendance et son nouveau bouquin « Confessions d’un baby boomer » avec le journaliste Philippe Kieffer l’emmène directement sur les tables des best seller des libraires…
Thierry, c’est l’homme en noir, trashy qui a bouffé du rail et tâter de la meuf ! Alors le ton qu’il a mis longtemps à rôder puis à installer, c’est celui du mec qui sait de quoi il cause avec les people, parce que les habitués des carrés vip, ils en tâtent du rail et en en bouffent de la meuf, faut pas croire ! Ca se synchronise gentiment et ça donne « Tout le monde en parle » depuis 1998 sur France 2.
Tout cela est rempli d’images d’Epinal sur la vie et la célébrité, vie percluse de compromissions, de vernis, de mensonges, mais Ardisson en Monsieur Propre du Show biz, sans déc, ça le fait grave ! Monarchiste et catholique pratiquant, ex toxico et homo épisodique, il faut avouer que le personnage est plus attachant qu’un casté de la Star‘Ac tout de même, on ne boxe plus dans la même catégorie, Monseigneur !
Ardisson, c’est du très lourd : menteur comme un arracheur de dent, opportuniste sans complexe,écrivain plagiat, harceleur véreux, mais un cœur d’or, un ange en plein ciel, une grande âme, un mec bien quoi ! En bref, il a tout compris aux médias et au public, ce mec là. 
Alors là, moi je dis « respect » et à ceux qui doutaient encore que l’on puisse passer de l’état de diable à Dieu vivant plusieurs fois dans la même journée, je dis, lisez du Ardisson, vous comprendrez peut-être enfin ce que ambivalence veut dire !
Souvenirs d’une rescapée de 67, souvenirs de tournage aux Bains mais aussi au Palace !
Julia Santi pour Téléfil

