1. Int. Auditorium - Jour 

Devant un tableau où s’entremêlent des schémas d’installations lunaires, l’astronaute MARC PAYETTE, le front ruisselant de sueur, range un pointeur lumineux dans sa poche et s’assoie à côté de son COLLÈGUE DE L’AGENCE SPATIAL.  








collègue

Nous sommes maintenant rendu à la période de questions qui durera de 20 à 30 minutes.

Les 6 journalistes postés devant les 2 astronautes demeurent silencieux.  Après un long moment, UN JOURNALISTE lève la main.

journaliste 1

Martin Morrasse, Journal de Montréal.  Messieurs, un membre de votre équipe, Pierre Richard, semble avoir eu des troubles psychologiques à la suite de son retour sur terre.  Est-ce que ça ne vous inquiète pas un peu ?  Avez-vous été bien suivi ?

Les deux astronautes s’échangent un regard.  Le collègue de Marc prend la parole.

collègue

Il faut comprendre que lors des voyages prolongés dans l’espace, certaine personne peuvent présenter des signes d’instabilité psychologique.  On s’attendait effectivement a certaines complications à notre retour et on vous assure que tous les membres de l’équipage sont rigoureusement suivis depuis les 3 derniers jours et continueront de l’être pour les semaines à venir. Prochaine question…
JOURNALIste 2
Michel Boilard, La Presse, d’après une source anonyme, il y aurait eu une absence de communication d’environ 30 minutes entre votre navette et la terre… Pourquoi ?

Marc, tiré de ses pensées par cette question, lance un regard à son collègue.  Ce dernier lui fait signe de poursuivre.

marc

Il ne s’agit que d’un problème de communication mineur.

Le journaliste fixe l’astronaute

marc

(En «patinant» légèrement)

Hum, nous avons dû couper l’alimentation à l’intérieur du vaisseau pendant… 10 minutes pour, pour effectuer une manœuvre. Lorsque nous avons réalimenté le circuit, ça a pris environ… 20 minutes pour que la communication se rétablisse convenablement.  D’autres questions ?

Le vrombissement du système de ventilation résonne dans l’auditorium.  FRANCINE, la femme de Marc, apparaît dans l’embrasure de la porte de la salle.  Impatiente, elle regarde sa montre.

3. int. voiture de marc - crépuscule

FRANCINE, au volant de la voiture, porte le regard vers MARC, silencieux, les yeux posés sur le paysage.  L’automobile roule tranquillement sur l’autoroute les menant vers leur maison de banlieue.  

francine

Ça va ?

Marc

Oui, oui… Un peu fatigué. Le retour est difficile. 

FRANCINE

(de nouveau concentrée sur la route)

Y’avait pas beaucoup de monde à la conférence de presse.

marc

Oui je sais… (Pause) Etienne est pas venu ?

francine

(Hésitante)

Non, mais de toute façon tu vas lui raconter ton voyage ce soir.(Pause) Il va faire un spectacle de rap bientôt avec son ami, il pratique.

marc

Ouais… mais je veux me coucher tôt ce soir.

francine

Tu pourrais peut-être faire quelque chose avec lui. Vous pourriez jouer, au baseball.  Je sais pas.

marc

Bein non, il va sûrement aller voir ses amis.

francine

Peut-être qu’il voudrait si tu lui demandais.  C’est sûr qu’il a pas toujours le goût de t’entendre parler de planète Marc.  

Marc

De quoi tu veux que je lui parle ?

Francine

(Pause)C’est correct Marc, repose toi.

Marc tourne la tête vers Francine.  Cette dernière soupire légèrement, sans le regarder.  Marc hoche la tête et revient au paysage, se frottant les yeux à l’aide de son pouce et de son index. La voiture poursuit son chemin sur l’autoroute.

4. ext. cour arrière – soir

Sous les lumières flamboyantes des lampadaires de la cour arrière, MARC ET ETIENNE se lancent une balle de baseball, sans échanger un seul mot.  Sur le patio, FRANCINE change des fleurs de pots en jetant un petit regard pensif vers le père et le fils.

5. INT. SALLE DE BAIN - soir

Dans la salle de  bain annexée à la chambre des maîtres, MARC se brosse les dents devant le miroir.  Dans le reflet de celui-ci, le mari peut apercevoir SA FEMME se déshabiller près du lit.

Francine

Bon, moi je travaille tôt demain.  Il faut que je prépare mes arrangements floraux pour la St-valentin.  Bonne nuit.

Marc cesse de se brosser les dents.

marc

(PAUSE)Bonne nuit.

Il reprend son nettoyage, mais, après quelques secondes, s’interrompt brusquement.   Le regard perdu, Marc porte une main à sa bouche, puis, à l’aide de ses doigts, en extirpe une dent.  Troublé, il jette la pré-molaire tachée de sang dans la toilette et la regarde tourbillonner.

6. int. chambre des maîtres – soir

MARC dort profondément auprès de son épouse, les yeux bandés à l’aide d’une bande de tissu noire cachant la lumière.  Plongé dans un rêve, il bouge la tête de haut en bas, à intervalle irrégulier.

7. int. cocon (rêve de marc) - soir  

À l’intérieur d’une vaste membrane visqueuse aux allures de cocon, UN HOMME NU se promène en évitant de se frotter aux stalactites gluants.  Sa promenade le conduit près d’une créature verdâtre accroupie au sol en petite boule. Apercevant l’homme, le monstre se déploie, laissant voir ses atouts féminins.  La femme extra-terrestre avance tranquillement vers l’homme en le regardant. Ce dernier, maintenant face à face avec la créature, avance sa main vers la sienne.

8. int. chambre des maîtres – soir

Marc se réveille en sursaut, dégouttant de sueur.  Il regarde autour de lui, haletant, puis saute du lit, pour se rendre à un téléphone se trouvant dans un bureau adjacent à la chambre des maîtres.   Il compose un numéro.

MARC

(chuchotant)

Michel… Oui c’est Marc.  Écoute, je pense que ça va vraiment pas.

Michel

Bon, ok Marc calme toi… T’as rien dit à Francine ?

Marc

Non, non, elle est couchée dans la chambre à côté.

Michel

Ok Marc… Cé une petite crise d’angoisse, ça va passer.  Retourne te coucher, c’est mieux comme ça.  

Marc

Je sais..

michel

Tu sais comment ça été difficile de faire taire Pierre… On veut pas avoir à le refaire.  Come on, garde ton calme pour cette nuit et revient me voir demain si ça va vraiment pas.

marc

C’est bon Michel… Scuse, j’ai fait un rêve c’est tout.

Michel

Quel rêve Marc ?

MaRC

Non, c’est bon tu as raison… Je vais aller me coucher.  Bonne nuit Michel.

Ils raccrochent.  Marc retourne se coucher près de Francine, qui, faisant dos à son mari, ne dort pas.

9. int. cuisine – jour

MARC est assis à table et feuillette le journal, silencieux  Devant lui, ETIENNE finit rapidement son repas.  FRANCINE, près de la cuisinière, sert du pâté chinois dans une assiette qu’elle tend ensuite à son mari.

Francine

(après s’être assise à table)

Vas-tu à l’agence spatiale aujourd’hui ?

marc

(sans lever les yeux de son journal)

Non. (Pause) Il va y avoir des aurores boréales ce soir.  Etienne, tu devrais regarder ça.

etienne

(peu intéressé)

Ah ! Ouais peut-être… (Pause) Bon faut que je retourne à l’école. Bonne après-midi.

francine

Bonne après-midi

Il embrasse sa mère sur la joue, prend son sac à dos et sort.  Marc et Francine mangent en silence.  Francine dépose ses ustensiles près de son assiette et regarde Marc.

Francine

Marc, quand vas-tu me dire ce que tu as ?

Marc

(toujours dans son journal)

J’ai rien Francine.

Francine laisse échapper quelques larmes. Elle se lève de table, enfile un petit veston traînant sur le dossier de sa chaise et se dirige vers la sortie.  Elle s’arrête tranquillement.

Francine

(en un seul souffle, froide)

Il y a des belles choses aussi sur terre.

Elle sort, laissant Marc dans le silence. 

10.  int. Cocon (flash-back de marc)- soir

L'HUMANOÏDE et la FEMME EXTRA-TERRESTRE se caressent. Un tube organique sort tranquillement du vagin de la créature et se plante dans le nombril de l’homme.  Il pousse un cri.

11. int. cuisine – jour

MARC est toujours dans sa cuisine, assis.  Il porte les mains à son ventre.  Il soulève son chandail pour constater que son abdomen a pris des proportions exceptionnelles.  Paniqué, il se lève brusquement de sa chaise, enfile son manteau et sort.

12. int. maison du collègue de travail de marc – jour

Dans sa cuisine, MICHEL nourris son bébé en imitant un avion.  On cogne à la porte.  L’homme dépose sa cuillère, se lève et se dirige vers l’entrée.  Dès qu’il ouvre la porte, MARC s’effondre dans ses bras en pleurant, le crâne chauve.
13. int. bureau du collègue – jour

Au sous-sol de la maison, dans un petit cabinet de médecin improvisé, MARC est assis, torse nu, sur une table.  Il n’a plus aucun poil dans le visage ni sur la tête.  Son ventre est gonflé.  SON COLLÈGUE examine des radiographies.

collègue

Écoute Marc, ta période de gestation arrive à terme. Ton enfant va naître sous peu...  As-tu pris une décision ?

marc

Je veux pas faire de trouble.

collègue

Écoute Marc, le trouble est déjà fait. Ça fait une semaine que je fais des pieds et des mains pour modifier tes résultats.  Ça me dérangerait beaucoup de savoir que j’ai toute fait ça pour rien. Mais tu es mon ami Marc et puis c’est ton choix. (Pause) Mais d’un autre côté, je te comprends, parce que je sais pas qu’est-ce que je donnerais pour aller en haut sans la surveillance de l’agence. (Pause) Je te laisserai pas tomber Marc… Je te laisse la chance de retourner voir Ixtux si tu veux.  Il faut que tu réfléchisses… Mais, il faut que tu réfléchisses vite.

En fixant son ami, MARC balance ses pieds dans le vide.

14. int. cocon (flash-back de marc) – soir

IXTUX et MARC sont enlacés, étendus sur le sol.  L’astronaute se sépare de l’extra-terrestre et s’assoie.  La créature se lève à son tour et vient le rejoindre en croisant ses bras autours de ses épaules.  L’homme se tourne vers elle et la regarde.  Après un moment, la femme  pose sa main sur le coeur de Marc, laissant jaillir un éclat de lumière.

15. int. cuisine – soir

FRANCINE et ETIENNE soupent à table, en silence.  La porte d’entrée s’ouvre et après quelques instants, MARC apparaît dans l’embrasure de la cuisine.  

Effrayé à la vue de son père, Le fils laisse la nourriture tomber de sa bouche et recule avec sa chaise.  Francine porte une main à sa bouche.  Elle se lève, mais se rassoie aussitôt, affaiblie.  

francine

Qu’est-ce qui se passe Marc ?

Long Silence

marc

Regarde-moi Francine… (Pause)  Y aura plus rien de beau pour moi ici.

Les larmes aux yeux, la femme fixe son mari.

16. int. voiture – soir

Dans la voiture de son COLLÈGUE, MARC est assis du côté passager, habillé en astronaute. Ils roulent tranquillement sur la petite route les menant vers l’agence spatiale.  Marc observe silencieusement les aurores boréales.

