                                       Kévin Brauer et Aude Serrière, présentent :

                     LES  QUETEURS DE  VERITE dans

Page 1 :

              Timy, Zahra et l’elfe décidèrent de sortir du temple. Soudain, à peine eut-elle sortie la tête qu’elle rentra aussitôt ,plaquant le duo contre les parois :

                             -T’es malade ?! Tu veux me briser les os ou quoi ?! se plaignit Timy

                             -Au lieu de te plaindre, regarde plutôt dehors ! rétorqua Calden
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              Quand Timy sortit la tête, il fit moins le fier. En effet, ce qu’il voyait n’avait rien de bien réjouissant : toute la zone était en train d’être assaillie par un fleuve de ciment !

                                           CREPUSCULE !
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              Aussitôt, le trio remonta la fresque du temps des parois pour aboutir à la grotte. Ils soufflèrent une fois arrivés au sommet mais furent soufflés par ce qu’ils venaient de vivre :

                             -Qu’est-ce que c’était que ça ! lança Zahra puis se tournant vers Félicie- C’est l’œuvre de tes aigles d’acier ?

· J’espère que non !-se lamenta l’elfe- Ce serait fort déshonorant pour notre peuple.

· Et si on interrogeait Râam sur la question ? lança tout de go Timy
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              Scott, Licefie et James sortirent de la forêt. Ils rejoignirent le lac. James fut surpris par le profond désert humain qui s’y était installé. Ils ne sont pourtant pas partis longtemps à sa connaissance. Licefi devint tout d’un coup pâle et s’évanouit. Les deux frères décidèrent de la coucher sous un arbre afin qu’elle puisse récupérer.

Page 5 :

         Les deux frères rejoignirent la route et furent bousculés par un peuple apparemment bouleversé par un événement dramatique. Soudain, ce fut Scott qui vira au blanc :

· Eh, mon frère, que t’arrive-t-il donc ? Tu es aussi pâle que l’elfe !

· C’est rien petit frère, tu devrais rester près de l’elfe pour la protéger.

· Moi ? La protéger de quoi d’ailleurs ? Eh -Scott s’éloigne- mais attends moi ! T’es pas en train de m’abandonner là ?! Trop tard ! Il est loin !

Page 6 :

         A travers la masse humaine, Scott tenta de se frayer un chemin jusqu’au château de son père, commençant tardivement à croire au cauchemar de ce dernier. La culpabilité montait progressivement en lui .

Page 7 :

         Péniblement, Scott parvint au palais. De voir la garde royale bloquer l’accès du château au peuple ne lui parut pas de bon augure. De plus, Mithridate était également dehors et vit Scott :

                             -Ah ! Mon pauvre ami ! Vous avez choisi le mauvais moment pour revenir de votre recherche.

         Le regard de Mithridate était plein de tristesse tandis que celui de Scott parut plutôt impassible.

Page 8 :

         Mithridate ouvrit la porte derrière lui et fit signe à Scott de le suivre . Les deux hommes gravirent les longs escaliers jusqu’aux portes de la salle du trône. Scott regarda fixement à l’intérieur tandis que Mithridate ne daigna plus y poser un seul regard, ne cessant de marmonner :

· Et la princesse Minach de Meda dans tout ça, comment va-t-elle prendre la mort de son futur beau –père ? Annulera-t-elle un mariage attendu depuis si longtemps ?

Page 9 :
         Le centurus( chef des chevaliers et guide, favori de la princesse) annonça à la princesse Lona Minach :

                             -Je vois luire au loin la porte dorée du Royaume du roi Thensford. Nous touchons au but !

· Enfin ! Je suis si impatiente de rencontrer mon futur mari et son père que je ne pouvais plus endurer une seule once de terre en plus !

·  Madame est fort drôle, lança un chevalier.

         Eclat de rire général. Mais très vite, le silence se fit !

Page 10 :

         En effet, les chevaux parurent agités. Un chevalier lança :

                             -Je crois que nous ne devrions pas nous attarder.

· En effet chevalier ! répondit le centurus.

         A peine ce dernier ordonna le replis que son cheval s’enfonça dans le sol, entraînant son maître. La panique fut générale et bientôt, d’autres chevaux connurent le même sort. Les chevaliers furent à terre, prêts à se battre contre l’invisible ennemi.

Page 11 -12

         De derrière les arbres surgirent des trolls qui bondirent sur les chevaliers puis des êtres se détachèrent du ciel. Le centurus hurla :

· Gare chevaliers, ce sont les Massogs ! Soyez vigilants, ils peuvent être partout et sont de forts bons guerriers.

         A peine eut-il dit ça qu’il fut entraîné dans le sol. Très vite, les chevaliers se virent surmenés par les Massogs. Ils se battirent comme ils pouvaient mais très vite leurs ennemis quadruplèrent. La princesse et ses suivantes ne surent pas trop quoi faire. Les suivantes partirent en courant et en criant à l’aide. Certaines s’enfoncèrent dans la profondeur de la forêt tandis que d’autres furent saisies par les Massogs. D’autres monstres poursuivirent les fuyardes. Seule Lona fit face à ses assaillants. A sa surprise, certains disparurent comme des spectres tandis que, sans raisons aucunes, elle s’évanouit. Une main sortit d’on ne sait où et dit :

· Ce serait dommage de tuer une si jolie créature. Mes fidèles, ramenez la suite de la dame chez elle, en passant par les souterrains et les passages secrets découverts. Surtout, assurez vous qu’ils aient tout oubliés. Pensez à employer nos Erasers ou nos petites fioles vertes.

         A peine eut-il finit que ses hommes se séparèrent en groupe de 5, une espèce dans chaque groupe généralement. Deux autres prirent Lola et s’engouffrèrent là où la main apparut.

Page 13 :
         Zahra tendit la main à l’elfe pour passer la barrière qui les séparait du chantier. Timy resta sombre et ne pensa qu’à questionner Râam sur cette lubie du bétonnage . Zahra parut le remarquer et lui rendit bien son austérité. A la stupeur générale, le trio se présenta aux quelques ouvriers présents, omnibulés par leur travail.

Page 14 :
         Mr Salâam fut le premier à adresser la parole au trio :

                             -Mais qu’est-ce que vous foutez là d’aussi bonne heure ! 

· Je te retourne la question ! lança Timy

· Et qui est cette étrangère ! Vous êtes fous ou quoi ?! Vous voulez que les Districters vous attrapent pour infraction aux horaires et intégration d’une inconnue ?!

· Que signifie ton petit délire du bétonnage là ?! rétorqua Timy

· S’il vous plaît messieurs, intervint Zahra, soyons résos et discutons comme des adultes . Et vous n’avez pas intérêt à ne pas être d’accord !

· Euh…je vous offre un café ? Et vous mademoiselle ?demanda Râam intimidé.

· D’accord. –accepta Timy tout aussi intimidé.

· Euh…je suis.- lança l’elfe dans le même état que le duo.

         Ils partirent tous dans le silence, dans le café le plus proche, celui du quartier Galéas Phil.

Page 15 :

         Lorsque James revint, il vit que l’elfe avait disparu. Fou de rage, il cogna dans un arbre tout en se disant :

                             -Comme c’est injuste ! D’abord mon frère m’abandonne puis cette fille. ! Todd aurait-il raison ? Sommes nous, lui et moi, condamnés à la haine, l’indifférence et l’oubli ? Jamais je n’ai été aimé ! Jamais !

         Sous le choc, l’arbre se brisa à la stupeur de ce dernier. Mais dans l’ombre, une jeune silhouette féminine observa la scène avant de se fondre dans le décor.

Page 16 :

         Pendant ce temps, Scott entra dans la salle du trône. Son visage restait de marbre. Au loin, Mithridate lui dit :

                             -J’ai appelé les Quêteurs de Vérité. Ces derniers vont nous envoyer leurs meilleurs éléments. Vous m’entendez votre majesté ?

         Il s’engouffra avec un air de dégoût dans la salle.
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         Timy, Zahra et Félicie prirent place autour d’une table ronde, faisant face à Râam.. Ce dernier alla commander 2 cafés et un chocolat chaud. Félicie ne désirait rien. Le trio fixait le patron d’un regard froid.

Page 18

· Bon, lança Râam,je pense qu’il est inutile de vous cacher trop longtemps la vérité. Aujourd’hui, j’ai dû prendre une cruelle décision –regard de marbre des archéologues tandis que Félicie se dirige vers une serveuse- Ne m’en voulez pas.- L’elfe se dirige vers les toilettes- J’AI DECIDE DE FERMER DEFINITIVEMENT LE CHANTIER DES FOUIILLES !

Page 19 :

         Le regard des deux archéologues traduisaient la fureur. Timy attaqua le premier :

                             -Au nom de quoi ?! On a sûrement découvert une des clés qui pourrait éclairer notre ville sur son passé ! Fouillez là et vous verrez ! Tenez, regardez ce que j’ai trouvé.

         Timy sortit de son sac à dos, un oiseau de cristal. Regard intéressé de Râam et retour de l’elfe.

Page 20 :              -    Désolé mais le baron en a décidé ainsi.

· Le baron Copuno est un ermite, incapable de donner des ordres. Ce sont généralement les Districters qui commandent ! hurla Zahra

· Voyez- Râam sortit un prospectus de sa poche, froissé- Julie Carrety et Dan Coonety ont fait circuler ce tract contre nos recherches. D’après eux, nous violons la terre ,lui dérobons ses secrets et servons de marionnettes au baron. Dans ces conditions, il est impossible de continuer le travail ! J’ai pas envie de faire face aux deux dangereux agents des Districters. Les fouilles s’arrêtent donc, définitivement, là !

Page 21-22 :

         Scott et Mithridate entourent le roi, mort. Le visage du vieux monarque paraît pétrifié et son regard traduit un mélange de stupeur et de tristesse. On a l’impression qu’une tempête a secoué la salle. A coté du défunt, gît le bâton, dénué de son rossignol rose. James est entré et reste paralysé. Seul Scott demeure serein mais on sent une pointe tenaillée son cœur.

                                                                     « A cette heure pour moi du crépuscule triste

                                                                        Où je perds à la fois le fil de mon poème

                                                                       Et celui de ma vie et la joie et la voix(…) »

                                                                           Louis ARAGON, Le crêve-coeur

