Séquence 01 : 0h04 - dans une chambre très sombre(filmer juste le visage et le coté haut du torse et mettre l’heure sur l’image)

Ali est allongé sur un lit peu confortable, fixant le plafond. Il tourne son corps à gauche et reste un court moment dans cette position puis se tourne vers l’autre coté. Puis , il s’allonge sur son ventre. Après un court instant, il revient à sa position initial en regardant le plafond.

(Fond noir)

Séquence 02 : 1h32- dans la même chambre ( filmer le lit et  mettre l’heure sur l’image)

Ali est allongé toujours regardant le plafond. Il se lève et s’assoie sur son lit. Il prend son paquet de cigarette et allume une. Il la finit puis allume une autre. Il fume la quatrième cigarette mais la jette sur le sol sans la finir complètement. Il met ses deux mains sur son visage.

(fond noir)

Séquence 03 : 2h57- dans la même chambre ( filmer le lit et la moitié du sol)

Ali assis toujours son lit cachant son visage par ses gros mains. Puis il se lève et s’accroupie sur le sol pour faire des pompes. Il s’arrête à la 18ème fois, et s’allonge sur le sol. 

(fond noir)

Séquence 04 : 4h37- toujours dans la chambre.

Ali est allongé sur le sol. Il se lève et reprend son paquet de globes et allume une cigarette en faisant le va-et-vient dans la chambre. Il la finit et allume une autre.

(fond noir)

Séquence 05 : 6h03- toujours dans la chambre.

Ali faisant toujours le va-et-vient dans la chambre et fumant une cigarette. Puis il jette son mégot et regagne son lit et s’étale sur les draps. Il reste à fixer le plafond. Il se tourne à droite puis à gauche. Après, il s’allonge sur son ventre et reste comme cela pendant un instant puis se tourne encore et revient à sa position initial en regardant le plafond.

(fond noir)

séquence 06 : 7h30- dans la chambre.

Ali est allongé sur son lit fixant toujours le plafond et soudainement, la porte de la cellule entre et un vieil homme vêtu d’une djellaba marrant suivi de deux militaires en tenus entrent dans la chambre. Ali se lève avec l’air affolé et s’assoie sur le lit. Le vieil homme se met à coté de lui et lui dit :

· Bonjour Ali. 

· Ça y est, c’est l’heure c’est ça ? ajoute Ali.

· Oui malheureusement. Répond l’Imam. Alors Ali , tu veux quoi comme dernier souhait. 

· Je suis innocent , Mr. Je vous jure que je suis innocent.

· Trop tard Ali, désolé. Je ne peux rien pour t’aider. Je ne peux que prier Allah pour qu’il te pardonne.

· Wellah, je suis innocent.

L’imam le regarde avec un air mesquin et lui ajoute :

· Répète après moi, mon fils " أشهد أن لا اله إلا الله و أشهد أن محمد ر سول الله" 
· Wellah, je suis innocent. Répond Ali.

· Allez mon fis tu veux pas mourir hâté. Garde la foie en toi.
