SYNOPSIS

Viens mon fils… Approches… Plus près… 

Pose ton oreille contre ma bouche. A la manière dont nos éclaireurs, qui jadis pistaient les bisons, écoutaient le sol. 

L’histoire que je vais te conter ne vient pas du pays des songes. Elle est aussi vivante que je suis presque mort. 

Ne t’ais-je donc jamais raconté comment notre Nation, la Nation Sioux, a autrefois tenté de coloniser la France ? 

Et comment certains des nôtres y vivent encore ?

Tout a commencé en 1906 comme disent les Wa-Sic-Hus. 

Juste après que nous ayons cessé de galoper librement dans nos grandes plaines. A l’époque où nous n’étions déjà plus que des longues cornes parqués dans le corral des Blancs.

Certains de nos braves, nos ancêtres, ont désobéi au Conseil. Mais quel autre choix leur restait-il ? 

Notre valeureux chef Jacob White Eyes, et ses enfants, ont ainsi délaissé leurs apaloosas pour emprunter les bateaux à fumée des Blancs. Ils ont traversé l’Eau-qui-pue de l’Est en compagnie de leur glorieux ennemi d’hier, Buffalo Bill. Lui qui s’en revenait en Europe fouler le sol de ses ancêtres… 

Et c’est là, dans le sud de la France, en Camargue, sur les magnifiques Terres de l’Aube, qu’a eu lieu LA rencontre. Les frères Baroncelli, deux aristocrates français au totem de taureau ont marqué à jamais le destin de nos ancêtres au totem de bison. 

S’il n’y avait pas eu Black Fox - ce renégat ! - tout n’aurait pu être qu’Amour… mais il n’en a pas été ainsi. Une fois de plus notre sang a coulé, irriguant les terres de France, comme il avait auparavant coulé dans nos grandes plaines. Nous, les Sioux, sommes maudits !

Je suis au crépuscule de ma vie… J’en parlerais bientôt aux morts. Occupes-toi des vivants ! Tu es désormais le messager qu’ils attendent. 

Ressuscites cette fabuleuse aventure au cours de laquelle s’affrontèrent des cow-boys, des Sioux, des gardians et des gitans. Et dont notre peuple et certains Blancs sont ressortis grandis.

Part en France mon fils… Va leur conter mon histoire,  notre Histoire : PANAMBEE, la légende d’Over Ocean.
