Les héritiers du prophète.

Synopsis.

Merlin est un être magique qui possède l’immense pouvoir de connaitre aussi bien le passé que l’avenir. A travers sa vie il pu aider nombres de monarques à parfaire leur règne. Mais voila quelques années qu’une secte nommée la confrérie des grands Oracles souhaite s’approprié de pouvoir de merlin. Bien que merlin possède un pourvoir exceptionnel, il sait que la confrérie est bien plus forte que lui et qu’elle aura raison de lui. Si cette confrérie met la main sur ses pouvoirs elle dominera le monde d’une poigne de fer et changera le destin de bien des gens à travers les siècles. Se sachant perdu merlin mis au point un stratagème ambitieux pour se débarrasser d’une des plus grande menace du monde. Grace à un rituel magique il abandonna ses pouvoirs pour en faire don à deux hommes qui naitront plusieurs siècles après sa mort.

Ainsi lorsque les membres de la confrérie des grands oracles capturèrent merlin ils comprirent que leur victime avait perdu toute sa puissance. C’est après des heures de torture que merlin leur confia que son pouvoir avait été donné à deux hommes. Merlin mourut alors de ses blessures et la confrérie pris le parti d’attendre et de chercher les héritiers de merlin dès leur naissance.

La vie de Justinien

1312, La France est le plus puissant pays d’Europe, elle dicte ses volontés au pape et s’enrichi sur le dos des templiers en pillant leur commanderie sous prétexte que leur ordre s’adonne à des actes hérétiques. C’est dans cet environnement politique que nait le jeune justinien. Fils de paysan aisé ils se découvrent très vite des dons de divination. Dons qui se développent avec l’âge. A force de prévoir les évènements avant qu’ils ne se produisent  les habitants de son village tentent de le bruler vif pour sorcellerie, mais grâce a ses dons il réussi à fuir….

C’est là ce commence son aventure… 

Un moine nommé Marco Connacceli prend contact avec lui et lui remet un parchemin écrit en Français de l’époque alors que le moine lui assure qu’il date de plusieurs siècles. Ce texte lui indique comment fuir ses nouveaux ennemis (la confrérie maintenant à sa recherche…) et lui donne rendez vous à Londres dans une auberge, sur ce parchemin est noté quelque chose en arabe que ni lui ni Marco ne puisse lire. C’est là que commence l’aventure de justinien, aidé de ses dons de prédiction hérités de merlin lui-même il trouvera nombre d’embuche sur son chemin. Au fur et à mesure qu’il approchera du lieu de rendez vous son pouvoir grandira… 

La vie de Fakhoud

1312, La péninsule Iberique est en Guerre. Les nobles espagnoles tentent de reconquérir leur terre dont ils on été dépossédé depuis bien longtemps par les maures. C’est dans la ville grenade que nait Fakhoud. Fils d’un vassal du sultan. Il est éduqué selon la plus pur tradition musulmane, mais très vite lui aussi développe un don inexpliqué. Il connaît des choses du passé qu’il na jamais connu sans que personne ne lui en ait parlé. Il connait le passé. Tout comme justinien son pouvoir grandi avec l’âge et c’est grâce à lui qu’il découvre qu’un complot a été fomenté par un rival de sa famille. C’est en essayant de recourir à la justice de son suzerain qu’il attire les foudres de ses ennemis. Contraint de fuir sous peine d’être décapité, il prend la route du nord. En chemin il rencontre un imam qui lui remet aussi un parchemin. Fakhoud devine aussitôt d’où vient ce parchemin mais n’en comprend pas le but. Sur ce parchemin un rendez vous est fixé à Londres. Malgré le risque qu’il y a pour un jeune maure de voyager sur des terres chrétienne, il suit les conseils du parchemin et prends le nom de Gomez Castallo se faisant ainsi âssé pur un chrétien espagnol. Sur ce parchemin un texte en français est destiné à celui qu’il rencontrera à Londres. Au fur et à mesure qu’il approchera du lieu de rendez vous son pouvoir grandira et le passé n’aura plus de secrets pour lui

L’héritage des rois

Merlin, ayant le connaissance du futur, prévoit donc d’en finir avec la confrérie. Il réussi donc à instaurer un héritage aux rois d’Angleterre. Merlin à écrit une lettre pour chacun des monarques d’Angleterre de son époque jusqu'à celle d’Edouard III. Ce dernier ouvre sa lettre et découvre la vérité qui le mènera jusqu'au rituel (fin de l’histoire) et ainsi jusqu'à un évènement qui construira son glorieux destin…

Les secrets de la confrérie.

Le confrérie des grands oracles, a elle aussi des pouvoirs divinatoires, mais ses derniers sont grandement limités par rapport celui de merlin. Toutefois ils réussissent à retrouver Justinien et Fakhoud après une course poursuite entre la France et l’Angleterre. Leur but, obtenir le pourvoir de merlin dans un réceptacle et l’utiliser pour dominer le monde. 

Le templier déchu.

Marco Connacceli est un moine cistercien dont l’occupation principal est de traduire des écrits. Mais lui aussi possède un terrible secret. Avant la mort du Grand maître du temple, Marco était un templier dévoué à la cause. C’est cette chasse à templier qui l’aobligé à se cacher dans un monastère. C’est dans la bibliothèque de ce monastère qu’il découvre un parchemin de merlin lui étant destiné, lui expliquant que justinien possède un pouvoir permettant de voir l’avenir. A cet instant un plan machiavélique germe dans ça tête. Dieu lui à permis de mettre la main sur ce secret dans le seul but de redonné au templier la force d’antan. Il prévoit ainsi de suivre justinien jusqu'à londres, de le faire enlevé par certains de ses contacts et de profiter, de grès ou de force, de ses talents, ce que merlin avait prévu…

Dénouement :

L’histoire prendra fin avec l’anéantissement de la confrérie des grands oracles. Tout les personnages, que justinien et Fakhoud auront rencontré durant leur périple, seront présent et nos héros découvriront la véritable nature de chacun. 

Capturé à leur tour par la confrérie, ils seront victimes d’un rituel sacrificiel visant à s’approprier leur pouvoir. Mais merlin avait prévu ce moment et un corps expéditionnaire de l’armé d’Edouard III d’Angleterre arrive à temps pour capturer et bruler les hérétiques pris en flagrant délit de culte satanique… Justinien meurt suite au rituel, et Fakhoud devient conseillé du roi et le porte vers le succès qu’on lui connaît Grace à son don. 

Note : Le Nom de merlin est utilisé car il correspond au personnage le plus significatif pour cette histoire. 

Note 2 : Chaque morceau de cette histoire peut être révisé et revu en fonction des conseils et des remarque de chacun.

