UNE

VOIE DANS LA NUIT

De Philippe Allaire

Royan, la nuit, une foule innombrable se promene en regardant les boutiques ainsi que les marchands ambulants, les terrasses des cafés et autres restaurants son bondes. Un clair de lune reflète sur l’océan et tous les enfants sont entasses dans les manèges.

Il est environ 23 heures et une journée ordinaire se termine dans une station balnéaire.

Sur la plage un groupe de personne maghrébines sont assis sur le sable, écoutent de la musique tous en discutant, au loin ont aperçoit un feu de camp dans une crique ; Près du feu deux jeunes hommes et une fille discutent en fumant une cigarette qui fait rire, tout en scrutant l’horizon. A coté d'eux, stationne une vieille Simca 1100 qui, a en jugé son balancement de gauche a droite ne sert pas qu’a faire des déplacements routiers. A l’intérieur deux personnes s’abandonnent au plaisir de l’amour.

Comme la portière de la voiture et ouverte, outre le gémissement de la personne féminine on entend le son gresillard d’une C.B. Le son crépitant de celle-ci et subitement stoppé lorsqu’une voie masculine se fait entendre. Le discours prononcé par cet homme est violent et raciste. Alors que le couple s’ébat joyeusement l’homme ordonne à la femme de se taire, quand a lui il se contente de monter le son de son appareil.

Dans la cabine d’un chauffeur routier le même monologue est écoute par un homme de forte corpulence, et à qui l’on n’aimerait pas faire du tort.

Dans une R5 immatriculé Paris on entend aussi le même message, a l’intérieur du véhicule on devine la silhouette de trois pseudos skin head plus celle d’une fille. Les deux énergumènes de l’arrière se battent pour une bouteille de bière tandis que le chauffeur se plaint de pas comprendre ce que dit la voie.

Au loin on distingue une station service ouverte 24h/24h, le pompiste est assit derrière son comptoir et sirote un soda tout en écoutant lui aussi, la voie qui termine son message en indiquant un lieu dans Royan.

Nous sommes devant le stade municipal est plusieurs véhicules ainsi qu’une semi-remorque partent en trombe, troublant ainsi le silence de la nuit…

9 heures le lendemain, au volant d’un superbe cabriolet Eva, journaliste dans un quotidien parisien vient passer ses vacances a Meschers dans un 

bungalow qu’elle a louée avec une amie. La radio de sa voiture allumée, Eva écoute les derniers tubes a la modes tout en surveillant sa jauge a essence qui commence à s’allumer.

A l’approche d’une station service la musique de l’auto radio s’arrête pour laisser la place aux infos locales, qui annonce qu’hier soir une agression près du stade de foot a fait deux blesses graves, est que ces même personnes sont de race algérienne.

Arrêté à la station service, le pompiste vient à sa rencontre, et tout en faisant le plein, lance un regard intéressé dans le rétroviseur d’Eva, puis il s’adresse a elle en la questionnant sur l’endroit de ses vacances et en espérant qu’il reverrait ce canon prochainement.

Arrivé devant la grille du camping, elle se dirige vers la maison du concierge et après avoir fait sa connaissance, le responsable du camp lui signale que son amie aura du retard et qu’il faudra qu’elle aille la chercher à la gare, demain a 23h30.

Dans le commissariat de Royan, toutes les discutions tournent sur les événements d’hier soir. Un homme en imper, après s'être  présenté aux agents de permanence demande a rencontrer l’inspecteur, cet homme c’est le commissaire Russelini, appelé en renfort par son ami l’inspecteur Dubreuil.

Les deux hommes se connaissent depuis longtemps, c’est pour cela qu’une poignet de mains ne suffit pas pour leurs retrouvailles, et donc ils s’enlacent comme deux amis ne s’étant pas vus depuis de longues années…

Dubreuil explique à son ami le drame qui se prépare dans cette ville touristique de bord de mer. Il lui apprend que cela fait déjà deux étés que le Vicomte sévit dans la cite balnéaire. Apres lui avoir donné tous les détails de l’affaire, il lui fera même écouter un enregistrement du Vicomte qu’une personne aurait réussi à capter l’année dernière.

Russelini pense que ce sera très durs d’arrêter ce malade, mais il compte bien faire revenir le calme dans cette région.

Eva est installée dans sa résidence de vacance, elle se repose de son voyage en écoutant de la musique et en feuilletant un magazine.

La foule commence à envahir le front de mer tandis que la nuit commence à apparaître.

Une Renault 5 qui roule le long de la plage ne tarde pas a se faire remarquer, musique à fond, nos quatre skin heads se garent sur un endroit interdit et descendent de la voiture. Antoine le chauffeur et chef de la bande fait signe a sa troupe de le suivre, il prend Nina par la taille tandis que le Bœuf et la Speed suivre quelques mètres derrière. Apres avoir marchés une centaine de mètre le long du front de mer, les quatre jeunes entrent dans un bar, appelle "Au Distingue", malgré le nom du bar toute la racaille des environs se donne rendez-vous ici, ils s’assoient à une table et après avoir commandé leurs boissons, le Bœuf et la Speed se dirigent vers la salle de jeu.

Un homme d’une trentaine d’années entre a son tour dans le bar et après avoir esquivé un regard vers la table a Antoine, se dirige tout droit au toilette, cet homme c’est, Henry. Il est très vite rejoint par Antoine et une discussion commence entre les deux hommes. Apres leur discussion Antoine sort le premier suivi de Henry qui en sortant du bar tape sur l’épaule d’un homme accoudé au bar pour lui dire bonjour, Bertrand esquise un bonjour de la tête et se replonge dans son verre.

Il est maintenant 23h00 au cadrant de l’horloge digitale de l’auto de Eva, elle roule paisiblement sur le front de mer et s’arrête à hauteur d’un passant, elle lui demande ou il y aurait un endroit pour aller danser. La personne bien qu’elle soit âgée lui indique le chemin d’une boite de nuit surplombant la mer. Arriver devant le " Paradice " l'accès a la boite lui est très facile, et elle se dirige tranquillement vers le bar. C’est précisément derrière le bar qu'elle fera la connaissance de Bertrand.

Le "Paradice" a la particularité de ne pas passé de  musique commerciale, et la majeure partie de sa clientèle se compose de punks, de skas, et de hardos.

Apres avoir longuement discuté avec Bertrand, Eva va faire connaissance avec le patron de la boite de nuit.

M. Richard appelé plus simplement Freddy, a tout à fait l’allure du parfait antipathique, son allure de gros porc, donne l’impression a Eva que cet homme est fier de lui et semble totalement intouchable. Apres avoir fini son verre Eva décide de partir car la fatigue du trajet commence à l’envahir.

En sortant de la boite, elle bouscule maladroitement un homme a qui l’on venait de refuser l’entrée de la boite. Djaoui s’excusant auprès d’Eva de  l’avoir bousculé regagne sa voiture avec ses amis et ils repartent dans un bruit de pneus infernal, Eva quant a elle repart tranquillement pour aller se coucher.

Le lendemain, en dégustant son petit déjeuner, Eva entend à la radio qu’un algérien a été frappé à mort durant la nuit, dans une ruelle de Royan. Elle comprend alors que malgré la distance qui sépare cette région touristique de la grande métropole parisienne, ici aussi le racisme existe. Alors n’écoutant que sont désir professionnel, elle décide de joindre l’utile a l’agréable et commence sont enquête.

Sa première idée va être de se mettre en rapport avec Cler Bastien, le leader du mouvement anti raciste. Elle décide de lui rendre visite pour une interview et c’est par téléphone qu’elle essaye de le contacter et n’arrivera pas a obtenir un rendez-vous.

Russelini et Dubreuil sont a l’hôpital au chevet du pauvre Salim, et ils essayent de s’avoir la plus petite chose sur ce terrible massacre, malheureusement le jeune beur décédera sans avoir pu leur dire un seul mot.

Russelini décide alors d’enquêter sur le terrain, et souhaite rencontrer des immigrés pour avoir des informations, mais ceux-ci ont peurs et refusent de discuter avec lui, ce qui ne va pas faciliter sa tache. De plus une altercation avec Eva venue se renseigner au commissariat risque de lui poser de véritable problème. 

Eva voyant que tous les gens de couleur qu’elle rencontres ne veulent pas parler elle décide avant son rendez-vous avec Bertrand de profiter du soleil en allant à la plage.

Il est maintenant 19h est comme prévu, c’est elle la première arrivée devant le restaurant ou elle doit diner avec son ami. Apres dix minutes d’attente il arrive enfin et s’excuse pour son retard. Au cour du repas Eva en vient à parler de son travail et de l’enquête qu’elle compte mener pendant ses vacances. Bertrand semble soucieux et n’apprecie pas cette idée, prétextant que travaillant pour un patron qui est considérait comme un gros bonnet d’extrême droite cela pourrait lui coûter sa place. Eva quand a elle voit dans leur union la possibilité d’approcher Freddy de plus près, et demande a Bertrand de lui presenter son boss.

Le repas terminé Eva décide de se rendre à la gare pour aller chercher son amie qui doit arriver dans une demi-heure. Bertrand lui demande de le rejoindre après l’arriver de Luce, mais Eva préfère rester ce soir avec son amie qu’elle n’a pas vue depuis plusieurs mois, ils se donnent donc rendez-vous pour le lendemain soir au "Paradice".

Eva et Luce sont dans la voiture a l’arrêt quand une bagarre éclate a une centaine de mètres d’elles, un jeune émigré d’une quinzaine d’année arrive a s’enfuir de  la pagaille et vient taper au carreau de la voiture d’Eva afin que celle ci lui vienne en aide, Eva ouvre la porte et sort rapidement du parking sous les yeux plein de haine de deux skinheads brandissant des battes de base-ball. Arriver au bungalow Eva demande à Luce de l’attendre ici et décide de raccompagner Karim chez lui, le gamin lui indique la route a prendre et se retrouve chez Djaoui le frère de Karime.

Djaoui se souvient de sa rencontre avec Eva, et semble réticent au rendez-vous que lui propose Eva, mais après avoir longuement réfléchit accepte de rencontrer la journaliste demain soir dans son restaurant.

De retour au bungalow Eva explique le climat de terreur qui règne ici et par la même occasion lui explique, ce qu’elle a l’intention de faire et qui elle doit rencontrer. Luce désapprouve totalement sont idée et pense qu’elle va passer plus de temps a travailler qu’a se reposer. Il se fait maintenant très tard et le sommeil gagne de plus en plus nos deux jolies filles.

Le lendemain matin au petit dej, Eva et Luce  élabore le plan de leur journée en n'oubliant pas d’inclure le repas avec Djaoui et la sortie en boite pour retrouver Bertrand.

Dubreuil et dans son bureau en compagnie de Russelini, tous deux se passent et repassent sans cesse le message radio en leur possession. Malheureusement malgré leurs efforts la fin du discours et incompréhensible.

Dans la journée Eva et Luce quand a elle s’abandonne aux joies de la plage…

Début de soirée au restaurant, les deux filles sont assises a une table en compagnie de Djaoui, il leur raconte tous ce qu’il se passe ici et le passé de Bastien, il promet même a Eva de l’emmener demain, rencontrer  le leader du 

mouvement anti racisme, qui préside une manifestation dans un endroit tenu secret 

Le repas terminé, Eva emmène Luce au "Paradice" afin de s’éclater et de lui présenter son copain Bertrand. Après plusieurs heures a danser, le commissaire Russelini fait une entrée très remarquée dans la boite de nuit, et après avoir échanger quelques mots avec Fredy, repart aussitôt. Eva pour sa part ne tardera pas a ce faire inviter à la table du curieux personnage. 

1h30 du matin a l’horloge de la boite de nuit, et un autre message du Vicomte vient anéantir le calme d’une nuit d’été. Dans une R5, dans un camion, et dans plusieurs autre véhicules, toujours le même discourt. Le message continue et nous emmène dans un appartement faiblement éclairer ou nous  découvrons du matériel C.B très sophistiqué et qui ne nécessite personne pour le faire fonctionner. Pendant que le message passe sur les ondes, ont découvrent différents objets sur les murs ainsi que des photos, et une arme de poing.

Le lendemain Eva et Djaoui se rendent chez Bastien comme prévu, et c’est au cours de cette discussion que Eva apprendra, que cette nuit encore plusieurs jeunes beurs se sont fait tabasser. 

Arrivé au lieu de la réunion secrète, Eva écoute avec beaucoup d'intérêt le discours de Bastien, qui s’adresse à une centaine de personnes, la radio est aussi présente et même une chaîne régionale a fait le déplacement. Plus le discours avance et plus Eva se sens mal a l’aise, les propos de Bastien sont de plus en plus violents, et l’impact médiatique que lui apporte ces agressions lui donne encore plus de pouvoir…Eva passera beaucoup de temps avec Bastien, le suivant même dans ses déplacements journaliers. Le jour, avec Bastien, la nuit avec Bertrand, oubliant même qu’elle est ici pour passé des vacances au soleil.

De discours en discours, de manifestations en manifestations, Eva en arrive qu’a une seule théorie. C’est Bastien l’auteur des messages, sous sa couverture de militant se cache un véritable extrémiste.

Les quelques moments qu’elle passe avec Bertrand l'emmène à faire la connaissance de ses parents et a discuté de sa théorie.

L'enquête est longue et difficile a résoudre mais Eva est persuadé de son histoire, et ira même jusqu’à la soumettre au commissaire. Tous les deux vont 

croire en leur théorie, mais après plusieurs jours a enquêter, la suite nous prouvera que Eva avais tort et bien tort !

Après plusieurs semaines d’enquête un groupe de touristes en ballade fait une étrange découverte dans un bois, ils viennent de découvrir le cadavre d’un homme qui a en juger l’état, doit bien dater de plusieurs années.

Vérification faite, le corps retrouvé date de trois ans.

Il semble bien que le commissaire Russelini et Eva ne soit pas au bout de leurs  peines.

Qui est cet homme ?

Pourquoi est t-il mort ?

Y’a-t-il un rapport avec leur enquête ?

Peut être, mais ils vont devoir unir leur savoir-faire pour découvrir la vérité

fin

8
1
Une voie dans la nuit 

