Ces jeunes avaient vraiment tout ce qu’il faut chez eux, se disait l’un des parents qui observait discrètement le corps de sa fille. Non seulement ils fréquentaient de bonnes écoles, mais de plus ils avaient absolument tout à leur disposition, mais malgré cela, ils n’arrivaient toujours pas à bien se comporter dans la société.

AXEL, JESSICA, ROXANE, CURTIS, LUKAS, KATE et VENUS constituent un groupe appelé J.P. (Jeunes du pouvoir), leurs parents sont des gens bien socialement voir même très riches. Il existe aussi un autre groupe appelé SERPENT NOIR issu de la cité et dont les parents sont moyennement riches voire pauvres.

Les JP sont considérés comme des véritables icônes de la mode, du break et autres. Ils ont le monopole sur toutes les boîtes branchées de la capitale voire même sur le bahut.

Leurs actions étaient plus ou moins pacifiques, jusqu’à ce que Roxane qui n’est autre que l’une des membres du JP et petite sœur du chef du gang tombe amoureuse d’un serpent noir. Des conflits naissent entre les deux gangs : c’est le début de la 3e guerre mondiale. Les JP ayants des parents dormants sur des millions utilisent le vol comme outil de guerre et l’argent pour louer des voitures et écraser leurs adversaires.

Quant aux serpents noirs, les revenus mensuels des parents ne suffisant pas à entrer en guerre, ils utilisent d’autres méthodes telles que : le fétichisme, le braquage et aussi le vol pour lutter contre leurs adversaires.  

Ainsi il y aura la guerre puis le viol d’une des filles membres des serpents noirs qui tombe enceinte et contracte le VIH.

Le gang fâché, ils décident de se venger en utilisant la force et les armes d’où l’origine qui coûte la vie à 9 personnes.

