LIEN DE SANG de Sonia Edith

Traitement

Romain, un adolescent de 14 ans, vit avec sa mère Anne dans un lotissement aux abords de Belleville. Son père a quitté le domicile familial lorsqu’il était petit. Romain  a très peu de souvenirs de son père, néanmoins, il garde en cachette une photo dans le tiroir de sa table de nuit. Son lien avec sa mère est très fort. Ils ont une bonne relation mère/fils. 

Romain est un enfant sociable quoi qu’un tantinet réservé. Romain a des problèmes de surdité et est appareillé. Au collège, il a un groupe de camarade. Sa scolarité se déroule bien. Romain a une meilleure amie nommée Audrey qu’il considère comme sa sœur. Ils habitent dans le même quartier et ont grandi ensemble.

Anne a un grave accident de voiture, Romain va loger quelques jours chez Audrey jusqu’à ce qu’un membre de sa famille soit avertit. C’est Alice, la grand-mère paternelle de Romain qui est retrouvée en Suisse. Elle vient aussitôt en France s’occuper de son petit-fils. La relation est délicate car ils ne se connaissent pas. Romain qui n’a aucun désir d’être chaperonné par une inconnue, jouera de sa surdité pour éviter tout dialogue. 

Après quelques jours, Alice profite de l’attirance que Romain à pour un chien vagabond pour se rapprocher de lui. Le dialogue va s’instaurer grâce au chien. Alice et Romain vont apprendre à se connaître et se rendront compte qu’ils ont beaucoup de points communs.  La colère de Romain commence à se dissiper. 

Romain surprend sa grand-mère au téléphone, il est persuadé qu’elle veut l’emmener chez elle. La nuit venue, il fugue et va se réfugier chez Audrey. Paniquée, Alice téléphone chez les parents d’Audrey. La mère de celle-ci la rassure en lui disant que Romain est chez elle. Alice ira le rechercher le lendemain. 

Anne sort du coma. Alice emmène Romain voir sa mère à l’hôpital. Le dialogue entre les deux femmes reste difficile. Les parents d’Audrey sont présents. 

De retour à la maison, Alice avoue à Romain être en partie responsable de cette situation. Après le départ de son fils, elle a accusé Anne de l’avoir chasser de chez eux. Pleine de rancœur contre sa belle-fille, Alice  avait essayé d’avoir la garde de Romain. 

Anne est bouleversée de savoir sa belle-mère chez elle. Elle craint que celle-ci veuille de nouveau la garde de Romain. Aveuglée par la peur, elle lui ordonne de quitter sa maison. Alice part pour l’aéroport. 

Romain arrive à parler à sa mère et lui raconte tout ce qui c’est passé pendant son coma. Anne est soulagée par ses propos et se sent idiote de sa réaction. Accompagnés par le père d’Audrey, ils vont rejoindre Alice dans le hall d’embarquement. Après quelques excuses, les relations de la famille sont renouées. Alice part heureuse, Anne et Romain quitte l’aéroport.

