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Fès, campagne, village de Hamria à 30 minute de Fès en grand taxi.

Latifa une bachelière que son père lui a refusé l’université sous prétexte que sa fille ne peut pas rester toute seule dans la ville et dans le cartier des étudiantes et qu’il lui suffit ce qu’elle a eu comme études.

En vérité, lui l’a donné en mariage au fils d’un riche de village  dans le souk pendant qu’ils prenaient le thé sans même lui demander son avis ni celle de sa maman.
A son arrivée, Latifa rencontre son cousin avec lequel elle a un e histoire d’amour pendant qu’ils étaient en ville. Vu qu’elle ne sait pas pour ses fiançailles, ils continuent à vivre ensemble. Le jour de ses fiançailles elle découvre qu’elle est enceinte.
Sa mère convainc le père de laisser le mariage à la fin de la saison et envoie sa fille en ville pour voir un docteur. Latifa prévient son cousin qui lui dit qu’il va voyager vers les montagnes pour travailler et ramasser de l’argent.

Dès que sa mère apprend que sa fille est en ceinte elle l’envoie chez sa tante jusqu’au jour de son accouchement pour que son père n’apprenne pas de l’état de sa fille.
Quand Latifa accouche à l’aide de sa mère et de sa tante, sa mère prend l’enfant pendant que sa fille dort pour se reposer de l’accouchement, et sort pour s’en débarrasser.
Quand Latifa revient à elle et ne trouve pas son enfant, elle demande après sa maman, sa tante lui répond qu’elle ne l’a pas vu, ni elle, ni le bébé. Elle se lève mes sur elle un drap et sort à la recherche de sa mère et de son bébé.
A plusieurs reprises la mère essaie de s’en débarrasser de l’enfant mais elle échoue jusqu’à ce que Latifa la rejoigne et essaie de l’empêcher mais elle ne réussit pas car sa mère arrive à le faire prendre de l’Imam de la mosquée qui sort après la prière du matin.

Drisse son fiancé arrive de loin après avoir lu ses sms et apprend la naissance de son enfant et du futur mari que lui a choisit son père. Il trouve Latifa évanouie, elle revient à elle dans ses mains en criant après son fils. 

Tous les deux forcent la mère de Latifa de leur dire où est leur fils. En sachant qu’elle ne peut tenir son secret elle leur révèle qui a pris le bébé après lui avoir jurer de ne plus revenir au village et leur jurer de ne plus les chercher.
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