Scénario

La danse du vent
Ecrit par Driss Roukhe
1 - Int. nuit – un bar 
C’est un petit bar populaire. Les clients sont nombreux. Certains d’entre eux sont assis autours de tables en bois tandis que d’autres sont accoudés au bar.

Parmi les clients, un jeune homme, âgé de trente quatre ans environs. Il est accompagné de son ami, un homme de couleur, qui a l’air de d’avoir la quarantaine. 
Ahmed 
(en voix off) 
Je ne sais pas ce qui m’est arrivé ! Je n’avais pas d’autre solution. JE ne suis pas parvenu à lui avouer mes sentiments. Comme si ma bouche avait été bridée. Parmi toutes les femmes que je connais elle est la seule à m’avoir vraiment attiré.
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2 - ext. nuit – Grand boulevard 
Le vent souffle légèrement. La chaussée est mouillée par les goutes de pluie qui viennent à peine de tomber.
Nous sommes dans un grand boulevard dont tous les magasins sont fermés. 
Seuls quelques restaurants restent ouverts à cette heure ci. Leurs enseignes lumineuses et les lumières qui en sortent invitent les clients à y entrer.
Sur le côté d’un immeuble de six étages sont entreposés en vrac des saces de poubelle. 
Quelques voitures passent à un rythme irrégulier.
Des l’autre côté du trottoir un voiture non identifiée est garée. A l’intérieur apparaît la silhouette d’une personne, probablement un homme à en juger par un chapeau de couleur foncée.
Il lève la tête vers le haut et fixe une grande fenêtre d’un appartement situé au dernier étage. Des danseuses de ballets apparaissent. Elles exécutent des mouvements gracieux sur une musique classique jouée sur piano qui provient légèrement de cette distance.
Parmi ces jeunes femmes, une jeune danseuse de vingt cinq ans environs se distingue. Elle danse de façon différente et semble prendre sa chorégraphie avec beaucoup de cœur.
3 - int. nuit – salle de danse 
La salle de danse est un grand espace avec un plancher. Au fond un miroir est accroché. Au piano une femme, la quarantaine joue une musique classique.
Dos au grand miroir apparaît une femme, âgé à son tour de la quarantaine, les cheveux blonds et le corps svelte. Elle est vêtue d’un jogging de couleur blanche. Elle semble maîtriser les mouvements qu’elle enseigne. Ce qui témoigne du fait qu’elle était une grande sportive dans de sa jeunesse. 
Face à elle huit jeunes filles suivent ses instructions. 
A l’extrémité de la rangée de filles se tient "Meriem", vingt cinq ans environs. C’est une brune aux cheveux noirs au corps qui frôle la perfection. Meriem est vêtue d’un ensemble de danseuses classique de couleur marron.
Au fond de la salle apparaît un homme "Sellam". Il a trente ans environs, le corps chétif et les traits marqué par la misère.
Sellam essuie les vitres et jette des regards furtifs sur les filles qui dansent.

4 - ext. nuit – Boulevard 
Les danseuses sortent les unes après les autres. Elles partent en groupe dans des destinations différentes. Certaines d’entre elle s’embarquent dans leurs voitures tandis que d’autres attendent le passage d’un taxi.
Meriem et son amie Nadia marchent côté à côté sur le trottoir. 
La voiture inconnue les suit discrètement. Nadia voit un taxi. Elle lui fait signe. LE taxi s’arrête. Elle le prend et disparait.
Mariem continue seule dans le boulevard presque vide. La voiture inconnue la suit subtilement.

5 - ext. nuit – devanture d’un restaurant 
Meriem s’engage dans une petite ruelle mal éclairée. Elle entre dans un petit restaurant situé à côté d’un buraliste encore ouvert. La voiture inconnue s’arrête à l’entrée de la ruelle. Le conducteur coupe le moteur.
6 - int. nuit – Restaurant 
C’est un petit restaurant. Il est décoré par des photos de danseurs et comédiens marocains et étrangers. Le restaurant est un espace avec des tables et un petit bar. Les clients ne sont pas nombreux. Certains mangent alors que d’autres adossés au comptoir boivent uniquement.
Meriem est discrètement assise dans un endroit pas très regardant du restaurant. Elle mange une salade variée et boit de l’eau.

7 - ext. nuit – avenue ou habite Meriem 
C’est une grande avenue où sont bâtis des immeubles de cinq et six étages. En bas des magasins sont fermés et des voitures sont rangées des deux côtés de la chaussée.
Meriem s’engage dans l’immeuble n°7. La voiture qui la suivait, depuis la salle de danse, s’arrête à côté d’une téléboutique.
8 - int. nuit – appartement de Meriem 
L’appartement de Meriem est en fait un petit studio, meublé et arrangé à l’européenne : un petit fauteuil marron, des chaises et une table basse en verre.
En face du fauteuil une petite en bois sur laquelle sont posés un téléviseur, un lecteur CD, des CD de musique et de films et des revues spécialisées dans la danse ainsi que des revues féminines.
Remarque : Cette séquence est formée de plusieurs plans montrant Meriem faisant des gestes quotidiens de manière presque machinale. Le but est de monter l’étendue de sa solitude.    

1- Meriem entre dans sa chambre
2- Elle pose son sac à main et les clés de son appartement sur la table basse
3- Elle enlève son manteau et le jette n’importe comment. Elle paraît exténuée.
4- Elle est dans une petite cuisine

5- Elle ouvre le réfrigérateur, sort du lait, remplit son verre et remet le paquet dans le frigo. Les assiettes son impeccablement rangées à côté d’une bouilloire électrique et d’un petit four à micro ondes.

6- Elle est affalée sur son fauteuil, le verre de lait à la main. Elle regarde à la télévision un documentaire sur la danse.       

6- Elle est dans son lit et s’apprête à dormir.
Soudain son téléphone portable sonne.
Meriem 
Allô ! Allô
Aucune réponse à l’autre bout du fil

Meriem 
Allô ! Allô
Elle interrompt la communication, l’air pensif. De sa réaction on devine que cela se produit chaque nuit. 

9 - ext. jour – avenue ou habite Meriem 
Meriem sort de l’immeuble où elle habite. Elle se dirige vers son travail. L’avenue est presque vide. Quelques passants et des voitures passent par intermittence. Meriem voit un taxi. Elle l’appelle, monte à bord. Le taxi part aussitôt.

10 - int. jour – agence de voyage 
C’est une agence de voyage située dans un endroit peuplé de grands restaurants, de cafés et de grands immeubles.
L’agence est très moderne à en juger par sa décoration sophistiquée. Quatre employés y travaillent. Parmi eux on reconnaît Meriem et son amie Nadia.
Ahmed un jeune homme, âgée de trente quatre ans environs est assis en face de Meriem. Il n’arrête pas de la scruter du regard avec admiration. Son ami Mehdi, un homme de couleur, âgée de quarante ans, remarque cette attention portée à Meriem. Il s’approche d’Ahmed et lui chuchote à l’oreille sous le regard complice de Nadia.

Mehdi 
Arrête mec. Tu vas la dévorer des yeux…
Ahmed
(Confus) 
Je ne peux pas. Depuis la première fois que je l’ai vu, le jour où elle a été engagée dans cette agence, j’ai perdu la raison.
Mehdi 
Tu n’as qu’à lui dire. Tu ne perds rien. Peut être qu’elle éprouve des sentiments pour toi.
Ahmed 
Je n’y arrive pas. Dès que suis devant elle je perds tous mes mots.
Mehdi
(Souriant) 
Continue comme ça et un jour elle te filera entre les doigts.
Ahmed jette un regard plein de tendresse vers Meriem. Meriem est derrière un comptoir entrain de discuter avec un client
Mehdi
Tu dois savoir que Meriem va partir bientôt en France…

Ahmed 
(avec amertume) 
Je le sais, malheureusement. Ce qui me chagrine c’est que je ne peux rien faire pour l’en empêcher.

Ahmed ne répond pas. Il se lève brusquement et se dirige vers le bureau de Meriem. Au même moment Meriem  
mehdi
Où est ce que tu vas ?

Au moment où Ahmed s’approche de Meriem celle-ci appelle Mehdi
Meriem
Si Mehdi. Vérifie si le ticket est imprimé chez toi 
Mehdi regarde l’imprimante et constate que les tickets ont été bel et bien imprimés. Il sourit à Meriem et regarde Ahmed, incapable de dévoiler ses sentiments à Meriem.
Meriem présente le ticket à la cliente et lui fournit quelques explications.
Meriem
Voilà Madame. Casablanca/Paris. Départ le jeudi 30 à 17h30. Tu dois être à l’aéroport deux heures avant.  Le retour est fixé le 27 septembre à 10h30. Bon Voyage Madame.

La cliente prend son ticket et signe le montant du billet sur un chèque qu’elle tend à Meriem. Après quoi elle quitte l’agence avec le sourire. 
Meriem se retourne vers Ahmed prostré sur ses épaules.
Meriem
Je peux faire quelque chose pour vous Si Ahmed.

Ahmed 
(Très confus) 
Non rien ! Je voulais juste vous interroger sur la lettre qui devait te parvenir de France. Elle est arrivée ou pas encore ?
Meriem
(Triste) 
Non pas encore…
Mehdi fait signe à Ahmed de tout dire à Meriem. Malheureusement Ahmed est incapable de placer un mot. Il regagne son bureau sous le regard interrogateur de Meriem et Mehdi.

11 - int. nuit – Hall de l’immeuble ou habite Meriem 
Meriem entre dans l’immeuble. Elle se dirige vers les boîtes postales. Ouvre la sienne, cherche à l’intérieur mais ne trouve aucune lettre pour elle. Elle jette un autre regard pour s’assurer. Puis ferme la boîte et dévale les marches, l’air déçu. 

12 - int. nuit – Salle de danse 
La salle de danse est encore vide. Sellam est occupé à astiquer le plancher. Au même moment la pianiste arrive accompagnée de quelques filles dont Meriem. Sellam s’éloigne vers l’arrière de la salle et regarde Meriem entrain de discuter avec son amie Nadia.

Meriem 
(Debout à côté du piano) 
Je dois partir. Quelqu’un soit le prix. Je sens que je suis entrain de gaspiller ma vie ici.

Nadia
Ecoute. Je vais être franche avec toi. Arrête d’attendre cette lettre qui viendra ou ne viendra jamais. Tu risque de passer à côté de plusieurs choses comme ça.

meryem
(Insouciante) 
Je n’ai plus rien à perdre. Tu sais que la danse c’est toute ma vie.
Nadia 
(Pas d’accord) 
Et ta vie personnelle ? Et ton cœur ? Combien d’hommes n’attendent qu’un signe de ton indexe. Et toi tu n’es même pas là. Fais un peu attention à toi et aux gens qui t’aiment. Le jour où cette lettre arrivera, à ce moment prends tu peux prendre la décision que tu veux.
Meriem 
(ôtant son manteau) 
Ma décision est déjà prise. Et depuis longtemps.

Nadia 
(La secouant par l’épaule) 
Ecoute. Je ne vais pas te mentir. Tu es plus qu’une sœur pour moi. Ahmed t’aime à la folie. Voilà c’est dit. Maintenant décide toi. Et mets-toi bien dans la tête si tu rates cette occasion peut être que tu n’en auras pas d’autres.

Meriem pense longuement. Fayza, le professeur de danse arrive. Sellam est toujours cloué au fond de la salle entrain de regarder Meriem.

Fayza
Vous êtes prêtes. On peut y aller Mesdemoiselles…

13 - ext. nuit – Boulevard 
Une Peugeot 307 est garée devant l’immeuble où se trouve la salle de danse. Ahmed est debout devant sa voiture. Il regarde vers la salle de danse. Meriem apparaît entrain de danser. Ahmed est plus que jamais épris d’elle. La musique classique provient en sourdine du piano.
14 - ext. nuit – Boulevard 
Les filles sortent de l’immeuble où se trouve la salle de danse. Ahmed regagne sa voiture et ferme la portière. Meriem et Nadia sortent. Cette dernière jette un regard furtif sur Ahmed. Elle salue ensuite Meriem qui part toute seule et se dirige vers la voiture d’Ahmed et monte à côté de lui. 
Nadia
Tu dois lui parler au plus vite. Moi je n’arrive pas à la convaincre.

Ahmed
Qu’est ce qu’elle t’a dit ?

Nadia
Sa tête est dure comme la pierre. Elle veut partir en France coûte que coûte.

Ahmed
Elle attend toujours cette lettre du conservatoire ?

Nadia
Je crois qu’elle a senti quelque chose.

Ahmed
Ah bon ?

Nadia
ça fait deux mois qu’elle attend cette lettre. Au conservatoire ils lui ont affirmé qu’elle aurait une réponse dans un délai qui ne dépasserait pas deux semaines. A bon entendeur salut.

Ahmed
Et qu’est ce qu’il faut faire maintenant ?

Nadia
Rends lui sa lettre. Ça ne sert à rien de la garder. Dis-lui la vérité sur tes sentiments. Dis lui que tu ne veux pas qu’elle s’en aille.  

15 - ext. nuit – Une avenue 
Ahmed est dans sa voiture. Il conduit lentement, la tête ailleurs. Dans sa tête les paroles de Nadia continuent 
Nadia
(en voix off) 
Qu’est ce que tu es entrain de faire. Ce n’est pas parce que tu n’es pas parvenu à lui avouer tes sentiments que tu vas rester collé à ses talons vingt quatre heures sur vingt quatre. Du bureau à la salle de danse et enfin rester cloué devant la fenêtre de son appartement toute la nuit. 
Tu as paniqué en sachant qu’elle passer une audition à l’étranger. Je sais que tu as peur de la perdre mais est-ce une raison valable pour dérober cette lettre de sa boîte à lettres. Donne-lui la chance de décider de sa vie au lieu de prendre la décision à sa place sous prétexte que tu l’aime.
16 - ext. nuit – devanture d’un restaurant
La voiture d’Ahmed s’arrête au bout de la ruelle qui mène au restaurant où Meriem a l’habitude de manger. Il descend de sa voiture et se dirige vers le restaurant la voix off de Nadia continue de résonner dans sa tête   
 Nadia
(en voix off) 
Tu as paniqué en sachant qu’elle passer une audition à l’étranger. Je sais que tu as peur de la perdre mais est-ce une raison valable pour dérober cette lettre de sa boîte à lettres. 
17 - INt. nuit – restaurant
Ahmed entre dans le restaurant et cherche Meriem des yeux. Ne la trouvant pas il quitte le restaurant à la fois déçu et inquiet. La voix off de Nadia continue de résonner.      

 Nadia
(en voix off) 
Donne-lui la chance de décider de sa vie au lieu de prendre la décision à sa place sous prétexte que tu l’aime.
18 - ext. nuit – L’immeuble où habite Meriem
La voiture d’Ahmed s’arrête devant un kiosque de téléphone situé en face de l’immeuble où habite Meriem. Il règne un silence religieux. Il coupe le moteur et jette un coup d’œil vers l’appartement de Meriem. Les lumières sont allumées. Ahmed sort son téléphone portable compose un numéro.

Meriem
(en voix off) 
Allô ! Allô ! Qui est à l’appareil ?            

Ahmed coupe la communication. Il réfléchit un court instant. Il ouvre ensuite la boîte à gants, sort une lettre portant un timbre français. Il regarde la lettre avec amertume puis lève les yeux vers la fenêtre de Meriem. D’un geste brusque et déterminé il ouvre la portière, descend de la voiture et se dirige vers l’entrée de l’immeuble.
18 (1) int. nuit – Appartement de Meriem
Meriem est assise seule à côté de la fenêtre, un verre de lait chaud à la main. Meriem est vêtue d’un pyjama de couleur blanche et écoute une chanson de Kamélia Jobrane en pleurant discrètement. Elle sursaute en entendant quelqu’un frapper à la porte. Elle se dirige lentement vers la porte. Lorsqu’elle ouvre la porte elle est surprise de voir Ahmed. La porte est entrouverte à cause de la chaîne de sécurité  
Meriem
Pourquoi tu es là à cette heure. Il s’est passé quelque chose ?

Ahmed
(Hésitant) 
Je suis désolé de débarquer à une heure pareille. Je peux entrer ?     
Meriem
(Hésitante) 
Oui si tu veux. Tu sais que je n’ai pas l’habitude de recevoir les gens à la maison surtout le soir.

Meriem ferme la porte et devance Ahmed. Il la regarde avec admiration s’asseoir sur le fauteuil puis jette un regard admiratif sur la décoration de très bon goût de ce minuscule appartement. Ahmed reste debout.   
Meriem
Tu veux boire quelque chose ?
Ahmed
Non merci. Je suis venu pour te dire quelque chose d’important…
D’un geste plein de grâce Meriem invite Ahmed à s’assoir. Elle arrête la musique pour l’écouter. Ahmed s’assoit sur le fauteuil. Meriem se met en face de lui à une distance raisonnable. Ahmed est déstabilisé. Il n’arrive pas à parler. Meriem rompt le silence 
Meriem
Ecoute-moi bien Ahmed. Je ne vais pas aller par quatre chemins. Je te respecte et t’admire beaucoup. Tu es pour moi le frère que je n’ai pas eu et je n’ai jamais pensé avoir une relation avec toi. Je ne veux pas que tu le prennes mal. Je n’ai rien contre toi spécialement mais je suis contre le fait de m’engager avec quelqu’un tout en sachant que ma vie n’est pas ici. Je ne rêve pas d’un homme moi. Je rêve d’aller danser là bas de l’autre côté de la méditerranée et maintenant plus précisément je ne rêve que d’une seule chose : cette lettre qui va m’ouvrir toutes les portes. Tu comprends Ahmed ?

Ahmed 
(L’interrompant) 
S’il te plaît écoute moi ne serait-ce qu’un court instant. Je suis conscient de ton rêve mais moi je ne rêve que de toi depuis le premier jour où tu as foulé le sol de notre agence de voyage.
19 - int. jour – Agence de voyage
Ahmed, Nadia et Mehdi sont absorbés par le travail. Meriem entre. Elle est vêtue d’un tailleur bleu marine et d’une chemise fleurie. Ahmed lève la tête vers elle et il paraît qu’il est tombé amoureux d’elle du premier regard.

18 (2) int. nuit – Appartement de Meriem
Ahmed continue son histoire  
Ahmed
Etant incapable de te dévoiler mes sentiments j’ai décidé de te suivre, de te regarder de loin.

Meriem écoute Ahmed avec stupeur. La musique prend le dessus sur les paroles d’Ahmed.
20 - int. nuit –immeuble où habite Meriem
Ahmed entre dans le hall où habite Meriem. Il regarde à gauche et à droit ; ferme la porte derrière lui, s’approche de la boîte aux lettre, ouvre le box de Meriem et prend une lettre qui était à l’intérieur.            
18 (3) int. nuit – Appartement de Meriem
Meriem est debout face à la fenêtre. Elle pleure avec rage alors qu’Ahmed est toujours assis sur le fauteuil la lettre à la main. Meriem s’approche de lui, les yeux étincelant de colère. Elle lui tire la lettre avec force des mains, l’ouvre et commence à la lire. Ensuite elle éclate en sanglots.    
Meriem
C’est ça l’amour pour toi ? Depuis quand tu caches cette lettre ? Depuis quand tu me vois souffrir sans oser me soutenir ? Ton égoïsme que tu appelle amour t’empêchait de donner cette lettre qui M’APPETIENS.
Et Nadia ? Elle était au courant ? Et Mehdi aussi ? Vous étiez tous au courant et moi comme une conne je croyais que vous étiez mes amis alors que vous étiez entrain de décider de mon destin à ma place.

Ahmed reste bouche bée. Il n’a plus d’arguments pour convaincre Meriem    
Meriem 
(Changeant de ton) 
Sors d’ici ! Je ne veux plus te voir ! 

Ahmed tente de s’approcher d’elle. IL essaie de l’effleurer. Meriem rebondit comme une bête traquée.     
Meriem 
(Changeant de ton) 
Ne t’approche pas de moi ! Tu me dégoûte assez comme ça ! Sors d’ici je te dis ! Sors de ma vie !

Ahmed sort de l’appartement, la tête baissée. La voix de Meriem continue de résonner dans sa tête.

1 (2) Int. nuit – un bar 
Ahmed continue son histoire à son ami Mahdi. Ill reste très peu de clients dans le bar. Mehdi tente de le réconforter. Le barman les regarde avec compassion

Ahmed
(Ivre) 
Tu as vu Mehdi. Tout cela c’est à cause de moi. Je mérite tout ce qui m’arrive et même plus.

Mehdi sort trois billet de deux cents dirhams et les tend au barman et lui fait signe de garder la monnaie. Les deux amis s’en vont.

21 - Ext. nuit – immeuble où habite Meriem
Ahmed est debout en bas de l’immeuble où habite Meriem. Il regarde vers la fenêtre. Les lumières sont allumées. Meriem fougueusement dans sa chambre.  
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