« Déboîtés»

Court Scénario de fiction.
Séquence 1) EXT /JOUR. Dans la forêt.
Une silhouette cours entre les troncs, sautant par-dessus les branches. Des chaussures dérapent dans la terre et négocient des virages particulièrement serrés. Un gros plan sur le haut du corps nous montre une petite boîte d’une vingtaine de centimètres. Dans les sursauts et le chaos de la course on entraperçoit quelques lettres sur le couvercle, écrites au Blanco : Timothée. Seconde silhouette et même action, jouée en parallèle. Deuxième boite, deuxième prénom : Bénédicte. Il nous semble entendre des rires enfantins qui détonnent avec la hauteur des silhouettes et leur apparente maturité physique.
Séquence 2) EXT /JOUR.La clairière.
La clairière est une petite zone de terre battue, fortement parsemées de cailloux et de pierres. Elle se situe sur les hauteurs d’une ancienne carrière d’un minerais quelconque et offre une vue vertigineuse sur le cratère rempli d’une eau bleu noire, profonde. Les chaussure du personnage portant la boîte « Bénédicte » s’immobilisent dans un dérapage dangereusement incontrôlé. Nous découvrons Timothée, c’est un jeune homme d’une vingtaine d’année, barbu.
Timothée (exultant).
Wouhou ! J’ai gagné !

Timothée reprend son souffle, un long silence passe.

Timothée 

Hé, feignasse t’es où, bouges-toi le cul ! T’as perdu !

Nous découvrons alors Bénédicte qui apparaît derrière lui, visiblement fraîche et dispo.
Bénédicte
C’est toi qu’à perdu, ça fait 5 minutes que je t’attends tête de pomme…
Séquence 3) EXT /JOUR. Le repère.

Une petite zone à part dans la clairière marque une certaine intimité autour de Bénédicte et Timothée. A la frontière des arbres, partiellement dissimulés dans un amas de pierre, cette zone constitue très superficiellement une sorte de repère secret.
La terre vue par au dessus. Les deux boîtes entrent dans le champ et sont déposés, l’une contre l’autre, à même le sol, par deux paires de bras. Timothée et Bénédicte sont à genoux, le regard fixe, sans se regarder. Un long silence passe.
Timothée

Toi ?

Bénédicte

Toi !

Timothée s’empare de la boîte marquée de son prénom, il l’ouvre et la répand sur le sol. Dans le mouvement, un fatras de couleurs et de formes s’échappe de la boîte. 
Séquence 4) EXT /JOUR.Un arbre.

Timothée et Bénédicte sont devant un arbre au large tronc. Timothée sautille sur place, il semble s’échauffer comme pour un combat de boxe. Il fait craquer ses phalanges, secoue la tête. Enfin, il s’approche du tronc. Bénédicte le regarde dans un demi sourire. Il frappe le tronc, doucement puis plus fort, esquivant des coups imaginaires. Nous apercevons une partie du tronc. Dans l’écorche est maladroitement gravé la tête d’un bonhomme grimaçant avec une casquette. Au dessus est planté un petit canif usé. Fiché dans le tronc par la lame du canif, on aperçoit la photo en portait d’une adorable petite fille d’a peine 12 ans. Timothée frappe le visage gravé en grimaçant et en singeant les frappes de la boxe. Un instant, il se recule en sautillant. Il souffle, Bénédicte lui masse les épaules.
Bénédicte
Cale lui discrètement un bon melon sous la ceinture !

Timothée
Il se couche au prochain, juré !

Bénédicte glisse lui masse les poings, posant son menton sur l’épaule de Timothée.

Bénédicte
Vas-y Tim, pète lui sa gueule !
Séquence 5) EXT /JOUR. Le repère.
En gros plan, Timothée pose ses lèvres sur la photo de la petite fille. Il la jette ensuite avec le canif sur le tas d’accessoires que nous découvrons à présent hors de la boîte. On y trouve entre autres, une vieille paire de lunettes, une Barbie en caleçon, un petit drapeau, un paquet de pétard avec une fusée, un marqueur et une photo de classe. Bénédicte regarde la photo de groupe, semble ailleurs.

Bénédicte
Qu’est ce que tu as d’autre ?

Timothée (ramasse la Barbie)

Je te présente ma vieille copine « Recto-Verso »
Bénédicte
Je me demande à quel coté j’avais déjà été présenté … ?
Timothée
Voici Recto…
(Il baisse le caleçon de la Barbie, dévoilant un pubis en plastique ornée d’un dessin au marqueur : deux yeux et un large sourire avec un petit pénis en forme de nez.)
Humm… Et voici Verso.

(Il retourne la Barbie et la penche de coté. Sur les fesses deux yeux et un nez avec la raie des fesses en guise de bouche à la moue boudeuse).
Bénédicte lui sourit largement, Timothée lui adresse un rictus désolé. Un silence passe, ils se regardent. Timothée baisse les yeux sur le tas d’accessoires. Il se saisit des pétards, du petit drapeau et de la fusée.
Timothée (solennellement)
Camarade, je crois qu’il est temps de monter à la Bastille !
Séquence 6) EXT /JOUR. Un peu plus loin.
Le sommet d’un petit tas de cailloux en équilibre. Un main s’approche lentement, délicatement et coince on ne sait comment le petit drapeau au sommet. Timothée qui retenait son souffle, expire profondément. Le tas fait dans les dix centimètres. Timothée et Bénédicte sont agenouillés devant le petit tas, la main en garde à vous. Timothée allume un briquet de sa main libre.
Timothée
Camarade, saluons la fin du tyran.

Bénédicte
Adieu à la forteresse ennemi, le collège Paul Verlaine !

Nous découvrons que le petit tas de pierre est incrusté, à sa base, d’une demi douzaine de pétard. Timothée allume les mèches et les deux détalent un peu plus loin. Le petit tas explose au ralenti dans un fracas épouvantable, aussitôt suivit par les clameurs des vainqueurs. Timothée sort alors la fusée de sa poche l’allume. La fusée s’enfuit en hurlant.
Timothée
La culotte du proviseur en orbite sur la lune ! Espérons qu’elle nous revienne en parachute !

Bénédicte (Imitant une voix de radio parasitée)
C’est un petit pas pour l’homme…

Ils rient.

Séquence 7) EXT /JOUR. Le repère.

De retour au repère, Timothée et Bénédicte sont appuyés l’un contre l’autre. Timothée a chaussé ses vieilles lunettes. Un long moment passe. Timothée se redresse.
Bénédicte

Quoi d’autre ?
Timothée
A toi maintenant

Timothée attrape la boîte de Bénédicte mais celle-ci arrête son geste.

Bénédicte
Attend.
Elle scrute le visage de Timothée.

Tu ne l’as jamais ouverte ?

Timothée
Non.

Bénédicte
Pas une fois en dix ans, promis ?

Timothée
Ca m’a bien tenté mais… non jamais. On se l’était juré.
Bénédicte lui caresse la joue.

Séquence 8) EXT /JOUR. Devant la grosse pierre ronde.

Timothée et Bénédicte sont devant une grosse pierre au dos arrondi. Timothée pose la boite et commence à l’ouvrir. Dans, son coin, Bénédicte cherche puis ramasse une pierre pointue. Timothée pose le couvercle, s’immobilise. Bénédicte s’approche de lui. Timothée se retourne, le regard interrogatif. Il tient dans sa main une vieille ceinture en cuir, enroulée sur elle-même. Bénédicte lui arrache la ceinture des mains. Son visage s’est fermé. Elle regarde longuement la ceinture puis s’approche de la grosse pierre ronde. Elle s’agenouille devant et s’immobilise un instant. Elle lève le caillou coupant.

Bénédicte (la voix rauque)
Des omoplates…

Elle grave deux ronds irréguliers sur le haut de la pierre ronde.

… jusqu’à la raie du cul !

Elle grave un trait à la base de la pierre.

Elle se lève et déroule la ceinture. Timothée la regarde, effaré.

Bénédicte (la voix rauque)
Géographie en trois leçons, méthode paternelle. A moi de  te tracer la carte de l’Europe !

Bénédicte fait violement claquer la ceinture sur la pierre ronde. Son bras se lève, encore et encore, de plus en plus fort, toujours plus vite. Elle frappe la pierre un très long moment et ne semble plus pouvoir s’arrêter. Timothée sort de sa léthargie et se rue sur elle. Il l’immobilise. 

Séquence 9) EXT /JOUR. Le repère.

Bénédicte et Timothée sont assis l’un à coté de l’autre. Ils griffonnent au marqueur la photo de classe. Chacun leur tour, ils noircissent les portraits des enfants. Un moment passe. Il ne reste plus sur la photo qu’une petite fille et un petit garçon qui sont, eux, entourés.
Timothée (regardant le résultat).
Tous des cons.

Il jette la photo au sol et l’allume de son briquet. Ils regardent tout les deux la photo brûler.
Timothée
Comment tu te sens ?

Bénédicte
Vielle…   et folle…
Un long moment passe.

Timothée
On se promet quoi pour la prochaine fois ?

Noir, générique de fin. Le 14/12/05.
