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L’idée de Larry.

Tout d’abord, nous verrons que Larry Whitewood parviendra à mettre au point son concept grâce aux recherches du professeur Colway ainsi qu’à sa fortune personnelle reçue à sa majorité, par les assurances décès que ses parents avaient contractées  .

Si ce pactole lui assurait une vie paisible jusqu’à la fin de ses jours Larry ne souhaitait pas vivre dans l’insouciance et  l’oisiveté tout en restant dans l’anonymat. Il voulait à tout prix marquer son époque et que le nom de Larry Whitewood, s’inscrive pour toujours dans les mémoires. 

C’est dans ces conditions qu’il réfléchit au moyen d’y parvenir et de son esprit créatif naquit « Genetic Perfect », un concept de télé réalité complètement fou où le code génétique parfait en serait l’enjeu.

Ne lui restait plus qu’à trouver le généticien capable de le mettre au point. Larry rencontra le Professeur Colway un généticien qui avait eu son heure de gloire du temps du clonage mais que le Département de Recherches avait mis à pied suite à sa tentative personnelle de clonage humain…

A coup de dollars et en lui assurant une parfaite liberté de travail il ne fut pas compliqué à Larry de le débaucher de son minable hôpital où il exerçait en tant que simple biologiste.

Quatre années lui furent nécessaire pour mettre au point le code génétique parfait.

Une seule obligation d’utilisation, ce code devait être injecté dès la sortie de l’enfant lors de l’accouchement.

C’est pourquoi « Genetic Perfect » fut un jeu exclusivement réservé aux femmes enceintes.

On allait donc offrir la possibilité à une femme de gagner le code génétique parfait pour son futur enfant.

Ce code n’était pas seulement la garantie que l’enfant ne contacterait aucune maladie mais c’était aussi lui offrir une vie où bonheur, beauté et réussite sociale seraient les maîtres mots.

Une vie totalement planifiée jusqu’à sa mort car malheureusement, malgré les progrès spectaculaires de la science, nous n’étions pas encore parvenus, à cette date, à l’immortalité.

Quoiqu’il en soit cette mort serait douce et se produirait dans la nuit de son cent troisième anniversaire.

Ce code était un mélange d’autres codes génétiques de personnalités vivantes ou décédées. Que des personnalités connues ou inconnues mais qui avait marqué le monde par leur beauté, leur humanisme ou bien encore leur réussite sociale. Bref, un concentré de perfection.

Mais « Genetic Perfect » restait un jeu avec une gagnante et une perdante et Larry avait fait le choix que ça serait la perdante qui, pour une fois, resterait dans les mémoires.

Alors pour celle-ci Larry avait demandé au Professeur de concocter un autre code génétique.

Un code capable de reproduire ce qu’il y avait eu de plus horrible dans ce monde.

Un concentré des personnalités les plus glauques et des plus terrifiantes qu’ait connu notre humanité et pour accentuer le tout, le Professeur n’hésita pas à y inclure certaines particularités d’animaux toutes aussi affreuses de sa propre initiative…

Un monstre à visage plus ou moins humain devra donc aussi voir le jour avec une destinée des plus terrifiantes pour le monde entier.

Restait à Larry à trouver la chaîne assez « audacieuse » pour proposer ce genre d’émission…

 Larry et Merry, flash back sur un lourd passé :

Nous verrons Larry rencontrer Merry Stenson, ancienne connaissance, propriétaire de la chaîne « Reality Channel 4 » et officieusement maîtresse de l’actuel Président des Etats-Unis. 

Lorsque Larry proposa son programme à Merry Stenson, il se présenta à elle sous une fausse identité de peur de remuer un passé troublant qu’ils avaient en commun.

En effet enfants, ils étaient voisins et inséparables, jouant aux mêmes jeux, fréquentant les mêmes écoles, et surtout partageant des secrets. De lourds secrets…

Cette complicité dura jusqu’au déménagement précipité des parents de Merry , le lendemain du double meurtre des parents de Larry (puisque sa mère enceinte de huit mois, fut retrouvée, dans le salon familial, lardée de coups de couteaux ne lui laissant aucune chance ainsi qu’à son futur enfant. Quant au père, on le retrouva au fond du puits dans le jardin.) 

Si en premier lieu, l’enquête s’était orientée vers le drame familial où le père après avoir tué son épouse aurait mis fin à ses jours en se jetant dans le puits, certaines incohérences vinrent totalement innocenter celui-ci.

Restait Larry…Mais à neuf ans était-on capable d’une telle horreur ?   

Bref, dans le doute, sans la moindre preuve tangible et sans aucun témoignage à charge, ni même une confession… on décida d’abandonner cette piste.

Ce double meurtre restera une énigme. 

Pourtant nous verrons que Merry le reconnut dès le premier regard et qu’elle décida de le laisser présenter « Genetic Perfect », sans la moindre allusion verbale sur le 

passé car elle savait très bien de quoi cet homme était capable.

Il était capable du pire et le pire à la télévision était toujours synonyme de succès et Merry cela faisait des années qu’elle l’attendait son succès..

Alors les états d’âmes et la morale n’étaient pas dans ses priorités.

Par contre, juste pour assouvir son pouvoir de domination sur Larry, elle ne put s’empêcher de lui adresser un petit rictus lui indiquant qu’elle l’avait très bien reconnu, ce qui l’agacera profondément mais ne l’empêchera pas, pour autant, de lui indiquer les tenants et les aboutissants de son concept.

Sur le champ, elle lui signa un contrat faramineux. 

 Les deux heures précédant le show :

Dans ce passage, nous découvrirons comment Larry et Merry occupaient ces deux heures de concentration…

 Comme à son habitude Larry s’enfermait dans sa loge où il procédait à quelques rituels déconcertants. Les TOCS (troubles obsessionnels convulsifs)de Larry….

Il se déshabillait , pliait minutieusement ses affaires sur son lit, puis il s’empiffrait de toutes sortes de nourritures entreposées dans sa loge et ce, dans la nudité la plus complète.

Pendant une heure trente, il avalait jambon, œufs crus, crèmes diverses, raviolis…sans ordre,

sans la moindre cuisson, juste parce que s’il n’accomplissait pas ce rituel, il était persuadé de rater son show.

Il finissait souvent ce « remplissage »à la paille parce que ses mâchoires devenaient trop douloureuses mais, il le terminait.

Les minutes restantes étaient consacrées à admirer ce ventre rebondi en arpentant la loge de long en large telle une femme enceinte puis, il se dirigeait dans la salle de bain où là, face à son psyché, il s’insultait copieusement.

Toutes les grossièretés y passaient et quand il était en panne d’inspiration, il en inventait. Larry détestait les grosses.

Puis il était temps de régurgiter tout ça et c’était avec la photo de Merry qu’il se rendait aux toilettes. Une bonne douche et Larry était fin prêt.

Quant à Merry, elle se contentait de regarder son programme favori dans sa loge, c’est à dire qu’elle regardait Larry par le biais de la vidéo à son insu.

Son moment préféré était celui des insultes surtout celles que Larry inventait.

Après ces moments de concentration, il était temps d’entrer en scène. 

Le show final.

Ici, vous constaterez que Larry ne manqua pas d’imagination pour faire d’un show un moment mémorable. Vous apprendrez aussi la finalité de ce programme … 

 Larry proposa un show concocté avec l’aide des plus grands spécialistes du psychisme. Un show totalement atypique où les émotions du public et des téléspectateurs étaient mises à rudes épreuves… 

En effet, des petits films étaient diffusés au public avant l’entrée de Larry sur scène.

Dans un premier temps les spectateurs virent toutes les horreurs de l’humanité (génocides, famines, décapitations…) des images insoutenables projetées à une allure faramineuse sur une musique des plus lancinantes.

Puis les écrans diffusèrent des images magnifiques de bonheur, de paix, d’amour le tout sur une musique des plus relaxante et apaisante.

Tout à coup les écrans s’éteignirent, mettant le public encore sous pression pensant retrouver quelques infamies mais ce doute se leva lorsque une petite voix faible au départ puis redoublant d’intensité prononça les mots magiques : « Genetic Perfect ». 

Ce fut la liesse générale jusqu’à l’entrée de Larry sur scène où il procéda ,entre autre, au tirage au sort des noms deux femmes sélectionnées.

Dans un silence monacal le premier nom annoncé fut celui d’une totale inconnue, Julia Colberson, qu’un hélicoptère de l’US Air Force amena directement sur le plateau. Mais, le deuxième suscita bon nombre d’interrogations quant à la validité du jeu puisque ce fut celui de Merry. Merry, enceinte, avait décidé de participer sans même en avertir Larry. 

C’est peut-être aussi pour ça que le public malgré la personnalité troublante de Julia Colberson , (alcoolique dépressive), décida de ne point attribuer « Genetic Perfect » à Merry.

Le professeur Colway sur place, provoqua donc l’accouchement de Julia et injecta à l’enfant « Genetic Perfect ». 

Quant à Merry le sort de son enfant fut tout autre, comme c’était prévu.

 En effet, chaque femme, lors de son inscription définitive à « Genetic Perfect », avait signé le formulaire les informant des conséquences pour la perdante et malgré cela, la chaîne avait reçu plus de six millions de candidatures… !

Donc, le professeur Colway injecta à l’enfant de Merry un code génétique regroupant tous les gènes des personnalités des plus maléfiques.

Un mélange de Hitler, Klaus Barbie, Bokassa et autres barbares connus ou méconnus que cette planète avait connus. Sans oublier l’ajout de quelques animaux des plus répugnants. 

Larry ne s’était pas trompé. On allait bien retenir le nom de la perdante ; pas seulement en tant que maîtresse du Président, ni comme directrice d’une chaîne qui allait défrayer la chronique en proposant ce programme, mais parce qu’en direct elle exécuta son enfant par strangulation.

 Merry Stenson fit la « une » des médias dans le monde entier.

Quant à Larry, il n’eut pas le temps de profiter de sa « notoriété ». Il dut remettre son esprit si créatif immédiatement au travail. En effet, le patron d’une autre chaîne en perte de vitesse lui demanda de réfléchir à un concept totalement fou…..
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