Jack regardait sa médaille qu'il avait reçue lorsqu'il avait sauvé le présidents d'une tentative d'assassinat organisé par l'un des gang le plus connus et le plus crains, le gang " snake". Quand soudain un coup de feux troua sa médaille. Il fit dans un réflexe militaire une roulade sur le coté et se mit à couverts. Quelque secondes après, il passât sa tête sur le coté du fauteuil et eu tous juste le temps de voir qu'il y avait deux hommes et une femmes armée.
Il se mit à réfléchir, pris un bibelot et le lança vers la femme. L'objet frappa la femme en pleine figure ce qui fit rire les deux hommes qui étaient avec elle. Souffrante et contrariée, la femme ce mit à hurler sur les deux idiots qui étaient avec elle mais pendant ce moment d'inattention jack en profita pour ce rendre dans la cuisine alors que ni la femme ni les hommes ne faisaient attention à lui. Il fouillât tous les tiroirs, tous les placard de sa cuisine sans trouver son arme de service. Un des deux hommes entra dans la cuisine et fixa jack en souriant.
- Qu'est ce que tu cherche? Demandât bob l'un des bandit d'un air narquois.
- Mon arme conard pour te pulvériser la tronche. Répondit jack
- Ce n'est pas sa? Demanda l'homme en désignant une forme noire sur une pile d'assiette.
Jack plongeât sur l'arme et se cognat la tête contre un placard ouvert ne voyant aucune réaction du bandit qui était distrait par le chien de jack. Stupéfait, jack s’enfuit et montât dans sa chambre. Jack ne tarda pas à être rejoint par Hinano son chien ainsi que par les deux hommes. Chris l'autre bandit visa jack de son arme et tira mais son tire fut dévié par bob qui s'exclamât les larmes aux yeux que si ils tuaient jack, le chien n'aurais plus de mettre et serai à la rue comme eux obliger d'obéir aux plus riche.
Chris réfléchit et proposât que pour ce décider si ils allaient tué ou pas jack d joué à un jeux de rapidité (pierre feuille ciseaux) et encore une fois jack profitât de ce moment d'inattention pour s’enfuir. Les deux hommes furent interrompus par Julie la femme qui était avec eux et qui leurs hurlât à nouveau dessus. Tous trois repartir à nouveau à la recherche de jack et finirent par ce séparer. Bob et Chris allèrent à la cave et lorsqu'ils eurent franchit la dernière marche, un fantôme apparût. Chris pris de panique tomba par terre et tous lui tomba dessus, un couteau lui tomba en pleine poitrine et jack enleva son déguisement. Il retira ce qui était tombé sur Chris et vis qu'il était mort, il vit que son chien aussi était mort écraser par une grosse caisse. Il hurlât, mit un gilet par balle, rechargeât son arme et remontât, Il vit bob qui lui hurlait qu'il y avait un fantôme dans la cave, sans pitié jack lui tira une balle en pleine tête et bob tomba... mort...
Jack ce retournât et vis la femme, celle ci lui tira en plein poitrine, jack vacilla puis se redressât et tira à son tours sur la femme, il la manquât de peu, il s'avança vers elle en titubant sous l'impactes des belles qu'elle lui tirait dans la poitrine. Au bout de cinq minutes de tire, jack dressa son arme sur la femme, sourit et tira, celle ci vacillât à son tours puis tomba par terre la tête en première mais au moment ou sa tête touchait le sol, jack pliât les genoux il venait d'être toucher par une balle a la jambe, il se redressât tant bien que mal et se retournât,
- Bonjours jack dit la personne qui lui avait tirer dessus.
- Salut Brian, toujours aussi bon viseur à ce que je vois répondit jack en tirant à son tours sur l’épaule de Brian ce qui lui fit tomber l'arme de Brian, jack profitât de ce moment de faiblesse de la part de son adversaire pour lui tirer une deuxième balle en plein coeur.
Mais au même moment, une balle le touchât en plein dot, il tomba et tira dans un réflexe derrière lui visant son meurtrier en plein tête, jack affalé par terre, allongé à coté de quatre cadavre, il souriant hurlant qu'il aurat fallu une femme et quatre hommes pour venir à bout de lui, jack fermat les yeux sachant qu'il ne les réouvrirait jamais, tous devint noir, jack était mort.....
