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Synopsis de l'ensemble

Dominique Saddlère veut aller loin, très loin pour fuir ses souvenirs blessés.

Alors, elle s'engage dans l'armée de l'air et devient une brillante, très brillante ingénieur aéronautique et aussi pilote de chasse.

Mais ce n'est pas assez.

Grâce à une mission interplanétaire, l'Opération Expansion, elle accepte de partir de l'autre côté de l'univers. Elle, et son équipe, tous porteurs des mêmes blessures de la vie.

Mais l'état de leur cœur conditionne leurs réactions à leur insu et menace de polluer cette partie de l'univers encore vierge de tous ces problèmes

Le combat change de nature: Destin qui veut asservir l'univers par le malheur se voit opposé à Providence chargée par les Anciens, des êtres surnaturels en charge du développement de l'univers, de mener à bien la redoutable mission de priver son ennemi de ses armes favorites: les terriens.

Un long et périlleux chemin de guérison commence alors.

Pitch court

" Pour fuir ses blessures de la vie, une jeune pilote de chasse accepte pour mission d'explorer l'espace ". 

Synopsis court des épisodes

RESUME EPISODE 1: "Opération Expansion"

Des militaires ont pour mission de créer un moyen ultra rapide de se déplacer à travers l'univers en vue de le coloniser. 

RESUME EPISODE 2: "Premières rencontres"

ES-1 qui a mis au point un système de déplacement par rayon lumineux arrive sur Sariem, une planète habitée. 

RESUME EPISODE 3: "Premières complications"

ES-1 découvre la planète Sternos, habitée par des clones. Saddlère capturée, s'y fait cloner.

RESUME EPISODE 4: "Alerte à la base"

Des ennemis invisibles venus de l'espace franchissent les sécurités de la base et l'attaquent.

RESUME EPISODE 5: "Jalousies"

Ferniod, jaloux de Brice, veut s'emparer de la direction de la base. Capturé par des scarfems, ES-1 part le délivrer.

RESUME EPISODE 6: "Le chemin de Daryl"

ES-1 accompagne Daryl sur le chemin de la liberté qu'avec son peuple il a choisi d'emprunter, puis rencontre les Anciens. 

RESUME EPISODE 7: "Pris au piège"

GT, un visiteur aussi inattendu qu'inexpérimenté, libère les équipes de la base capturées par les scarfems. 

RESUME EPISODE 8: "L'inattendu"

GT libère ES-1 et quitte la base, mais se fait assassiner par les services secrets. Saddlère, amoureuse, s'effondre.

RESUME EPISODE 9: "L'heure du choix"

ES-1 part libérer GT miraculeusement vivant mais prisonnier d'un commando. GT intègre la base pour rester en vie.

RESUME EPISODE 10: "Une mission sans histoire"
ES-1 déjoue un complot contre le roi d'Irie, mais Saddlère, maltraitée par une scarfem, et GT sont sérieusement blessés. 

RESUME EPISODE 11: "Retour sur Irie"

Saddlère guérie, retourne sur "Irie" mais doit faire face aux barrières de son cœur. 

RESUME EPISODE 12: "Retour à la vie"

Malgré les ordres, Trévor attaque les rebelles et GT est tué. Seul l'amour de Saddlère peut le ramener à la vie. 

Synopsis longs des épisodes
Episode 1

Des militaires français sont chargés d'une mission: trouver un moyen ultra rapide de se déplacer dans l'univers: cette opération porte le nom d'Opération Expansion.

Dominique Saddlère, vingt cinq ans, perd son deuxième fiancé en cinq ans, peu de temps après le décès de son père.

La nuit qui suit l'enterrement, elle rêve.

Les tombes de ses deux fiancés sont ouvertes et leurs cercueils au fond. Soudain, deux papillons se posent sur les croix funéraires. Elle prend alors un pistolet et les tue.

Complètement anéantie, elle se croit maudite et s'engage dans l'armée de l'air sur les traces de son père, un ancien commandant. Pour fuir son malheur, elle fait des études très brillantes et devient pilote de chasse.

A la base, le commandant Farcot lui annonce une bonne nouvelle: ses états de service très brillants lui permettent de postuler pour un projet ultra secret d'exploration spatiale.

Lors de la conférence qui s'ensuit, Saddlère est séduite par l'idée de participer à l'Opération Expansion et réussit les premiers tests d'aptitude intellectuelle, puis les tests d'aptitude physique.

Une troisième série est alors imposée afin de tester la résistance des candidats à des pressions psychologiques difficiles.

Ils sont installés de longues heures dans des pièces bétonnées surchauffées sans boire et subissent ensuite un interrogatoire chargé de leur faire repousser leurs limites psychologiques jusque dans leurs extrêmes.   

Saddlère réussit de justesse ce dernier test et est intégrée à la B.A.S.E: Base Aéro Spatiale d'Exploration, ultra moderne et située à cinquante mètres sous terre. Là, elle découvre ses nouvelles conditions de vie et fait connaissance avec son équipe: ES-1 pour Equipe Spatiale-1. 

ES-1 est formé de Jacques Carrel, un scientifique civil, ethnologue et anthropologue, du sergent Renon issu des commandos chargé de la protection de l'équipe, du capitaine Trévor ancien pilote de chasse et du lieutenant Dominique Saddlère, ingénieur en physique nucléaire et aussi pilote de chasse sur Mirage.

Onze équipes commandées par le commandant Brice forment la partie exploration du projet et une assistance médicale de premier ordre leur est adjointe ainsi qu'un laboratoire informatique, un chimique  et un bio chimique.

Une visite médicale est immédiatement organisée et sa première rencontre avec le docteur Legrand la sœur de son deuxième fiancé décédé est un peu tendue car Saddlère veut absolument se démarquer de son ex belle-sœur qu'elle juge trop maternelle. 

Un jour, en déballant ses cartons, son attention est attirée par un prisme avec lequel elle s'amuse à diffracter la lumière.

Carrel entre et plaisante en lui demandant s'il est possible d'effectuer avec le prisme l'expérience inverse.

Il n'en faut pas plus pour la réveiller une nuit et lui faire orienter sa recherche dans cette direction.

Elle convainc Brice et démarre ses premiers travaux.

Le principe est de fabriquer un appareil capable, à partir des rayons diffractés, de reproduire la lumière blanche et de l'appliquer aux atomes de l'être humain supposés être diffractés pour les transformer en rayon de lumière et leur faire reprendre leur forme à l'endroit voulu.

Saddlère fabrique rapidement un premier appareil, l'AX-11, capable de reformer la lumière blanche à partir des rayons diffractés. Cette première étape franchie, elle essaye avec de la matière, un verre et convoque l'équipe pour assister à sa première expérience.

Elle travaille très dure à son projet malgré le désaccord de Legrand qui craint le surmenage.

Brice l'encourage pourtant et la met en relation avec le lieutenant Montgomery experte en informatique. La collaboration entre les deux femmes outre leur amitié naissante est fructueuse et les progrès sont rapides.

Lors d'activités sportives, ES-1 affronte ES-11 en match de basket. Durant un échange, les regards de Carrel et de Saddlère se croisent mais lorsque l'après-midi Carrel la rejoint à son laboratoire, celle-ci qui ne veut pas provoquer d'ambiguïté s'excuse du regard qu'elle lui a lancé.

Ayant éliminé ainsi la possibilité d'une relation un peu plus intime, Saddlère se lance à corps perdu dans ses recherches et réussit à faire passer une souris dans son appareil et la faire  ressortir au-travers d'une feuille de papier d'abord, puis d'un livre ensuite.

Le lendemain, elle convoque ES-1 et le commandant ainsi que Montgomery et réussit à refaire passer la souris au-travers du livre, mais échoue dans sa tentative de lui faire traverser le mur du labo.

La simulation informatique montre la souris prisonnière du béton.

A la suite de ce demi-échec, Brice veille à ce que Saddlère soit encouragée et la convoque pour la réconforter.

Suite à cette expérience, Saddlère intensifie ses recherches et c'est encore grâce à Carrel qui lui suggère de modifier la fréquence de base de la lumière, qu'après avoir fabriqué un ordinateur plus puissant avec Montgomery, elle réussit enfin à faire traverser le mur à une souris.

Saddlère convoque de nouveau tous les intéressés et réussit son expérience en y ajoutant un lapin.

La grande salle prévue pour les communications extra terrestres est aménagée pour accueillir un appareil plus puissant capable de faire traverser un être humain, le "réfractor".

Saddlère réussit son expérience avec un lapin et une souris en même temps avant de se proposer comme cobaye puis disparaît dans l'anxiété générale.

Madame Saddlère taille ses rosiers lorsque sentant une présence elle se retourne et voit sa fille. Saddlère boit le thé avec sa mère puis téléphone à Brice qui l'envoie chercher. Sa première expérience avec un être humain est une réussite. 

Suite au succès des travaux, une conférence est organisée à la B.A.S.E pour expliquer les progrès de la mission. 

Les militaires apprennent que, grâce au rayon de lumière produit par l'appareil, il est possible de photographier des parcelles de terrains sur diverses planètes du système solaire ainsi que d'analyser leur atmosphère.

En réponse à une question, la B.A.S.E précise qu'elle envisage de travailler hors système solaire dans un très bref délai.

Mais à celle que pose un commandant concernant la protection des terribles secrets découverts, Brice répond en acceptant une attaque en règle de la base.

Deux semaines plus tard, les résultats sont probants: la base est très bien protégée mais une faille informatique croit avoir été décelée par une attaque extérieure.

Le Lieutenant Montgomery responsable de la protection informatique du système explique alors qu'en réalité les hackers ont été dérivés sur un programme qui leur a inoculé un virus inoffensif ce que vérifient immédiatement les militaires.

Saddlère veut maintenant expérimenter le "réfractor" en faisant traverser un mur à deux hommes en même temps.

Trévor et Renon sont très encouragés à se porter volontaires, mais quand ils reviennent de leur voyage, Renon semble être devenu Trévor et Trévor, Renon.

Episode 2

Renon et Trévor arrêtent leur plaisanterie au grand soulagement de Saddlère et de Brice. 

Celui-ci exige de refaire l'expérience avec ses deux hommes, et enthousiasmé, donne le feu vert au lieutenant pour poursuivre ses expériences.

Il faut maintenant découvrir comment effectuer le retour.

Lors d'une visite médicale, le docteur Legrand qui trouve Saddlère fatiguée la met en garde contre le surmenage, d'autant plus que le fait de passer par le rayon lumineux provoque un effet dopant sur l'organisme.

Saddlère réagit mal face à son ex belle-sœur qui doit la remettre en place sous le regard de Carrel entré inopinément dans l'infirmerie.

Tous les secteurs de la base participent aux recherches entreprises et si Saddlère et Montgomery travaillent sur le moyen de revenir par le biais du "réfractor" à la B.A.S.E, Brice s'inquiète de la sécurité du moyen de transfert en cas d'invasion.

Saddlère et Montgomery sont prêtes à tenter l'expérience d'un retour par le moyen de l'appareil, nommé "réfractor". Elles se transfèrent chez Madame Saddlère et après une brève visite retournent à la base sans problème.

La grande salle est définitivement aménagée et appelée salle du prisme.

Grâce aux progrès effectués, les caméras de la base permettent maintenant de repérer une aire d'arrivée sur les planètes y compris hors du système solaire. 

Les recherches commencent alors et une mission sur une première planète est planifiée.

Toute la base est informée de l'aboutissement des expériences et conviée à voir la retransmission du départ de ES-1 de la Terre et de son arrivée sur la planète.

Au jour J, l'équipe est prête à partir, revêtue d'un scaphandre léger, en direction de la constellation de Pégase.

Le transfert s'effectue sans problème et ES-1 qui arrive dans un endroit magnifique en teste immédiatement l'atmosphère. Celle-ci se révèle respirable et chacun enlève son scaphandre.

Au bout de quinze minutes, ES-1 repart mais Carrel oublie de reprendre son appareil.

Le retour sur terre s'effectue sans problème et ES-1 est immédiatement scanné dans un sas de décontamination et placé quarante huit heures en observation.

Les résultats positifs de la quarantaine incitent Brice à renvoyer ES-1 continuer leur mission d'exploration, mais lorsque l'équipe revient sur la planète, le scaphandre de Carrel a disparu, et Renon qui s'est avancé de quelques mètres disparaît dans des sables mouvants.

Après une rapide analyse de la situation,  Trévor décide de poursuivre l'exploration. Ils découvrent alors un passage qui leur permet de sortir du cirque dans lequel ils sont arrivés et observent des toboggans qui s'élèvent dans le ciel.

Soudain, une trentaine d'humains apparaissent à Carrel et emmènent ES-1 vers un immense ascenseur qui les amène dans une cité souterraine.

Fort bien accueillis par l'un des couples responsable de la vie de la cité, ils prennent leur premier repas.  

C'est alors que Trévor parle de Renon et qu'ils découvrent l'alliance passée entre ce peuple, les sariems, et les éléments tels que la terre et le vent.

Mais ils apprennent aussi que comme sur Terre, certains peuples veulent en envahir d'autres.

Sernia, femme sariem de grande noblesse qui emmène Saddlère chercher Renon, lui en apprend alors un peu plus sur les coutumes de son peuple.

Sur Terre, Brice s'inquiète de ne pas avoir de nouvelles

Sur la planète Sariem, ES-1 fait connaissance avec le triumvirat qui dirige la cité et la discussion s'oriente vers  l'opportunité du recours à la force dans les situations extrêmes. Mais la façon belliqueuse de penser des terriens importune rapidement leurs hôtes et ES-1 décide de revenir sur Terre.

Sur le chemin du retour, un vaisseau spatial attaque la planète. Les bombes qu'il lâche n'explosent pas et sont immédiatement englouties par la terre tandis que les toboggans chargés de récupérer l'énergie du soleil de Sariem disparaissent sous terre.

Un vent très violent se lève et oblige le vaisseau à reculer mais balaie du même coup ES-1 qui s'assomme contre les arbres et les rochers.

Ils reprennent connaissance à l'intérieur du vaisseau quand trois individus viennent les chercher pour les emmener à l'avant dans le poste de pilotage.

Là, l'hologramme d'un homme leur apparaît pour faire leur connaissance et les renvoie dans leur prison.

Sitôt la porte refermée, Trévor ordonne à Renon de faire usage de ses "chewing-gums" sorte de composés chimiques qui collés entre eux provoquent une explosion.

La porte de la prison ouverte, ils sortent et neutralisent les trois gardes puis partent en direction du poste de pilotage.

Saddlère se met aux commandes et réussit à poser le vaisseau mais assez violemment sur la planète. 

Immédiatement la terre commence à engloutir le vaisseau et Saddlère et Carrel ont tout juste le temps d'en sortir quand le lieutenant qui a gardé une des armes trouvée dans le vaisseau se fait engloutir à son tour.

Brice, sur Terre, se fait une raison à l'absence de nouvelles de ES-1 en les imaginant au bord d'une plage comme Tahiti.

Carrel resté seul court vers la cité des sariems pour obtenir la libération de ses équipiers et est introduit en présence du couple, Gékor et Sernia, qui les a précédemment accueillis.

Après avoir pris connaissance de la mésaventure de ES-1,  ceux-ci font revenir Saddlère, Trévor et Renon en leur présence.

Ils apprennent le piège que renferment les bombes et prennent la menace très au sérieux. 

ES-1 fait alors un peu plus connaissance avec les scarfems, de dangereux envahisseurs puis retourne sur Terre.

Brice qui est soulagé de voir revenir son équipe, apprend la présence d'extra terrestres ainsi que de guerres spatiales et découvre l'arme de poing scarfem que Renon a ramené et qu'il nomme "apm", Arme de Poing Mortelle.

Quant à Carrel, profitant de l'opportunité que lui donne un moment de calme, il tente de reparler avec Saddlère, qui coupe court à la discussion, de sa dispute avec Legrand. 

Petit à petit, l'esprit colonialiste qui anime la mission perd de sa force et Saddlère réalise qu'il vaut mieux demander aux habitants des planètes comment ils l'appellent plutôt que de leur imposer un nom.

ES-1 désireux de faire analyser le poison contenu dans les bombes repart sur Sariem mais découvre, une fois sur place, que ses habitants en ont détruit toute trace.

Les relations entre terriens et sariems se dégradent alors très vite. Ces derniers, lassés de l'inquiétude constante qui anime ES-1 et qu'ils considèrent comme plus dangereuse que les bombes scarfems, leurs demandent purement et simplement de quitter la planète pour ne plus revenir.

De retour sur Terre, Brice organise une nouvelle mission.

ES-1 repart et arrive dans un lieu obscur. 

Episode 3

ES-1 arrive sur la nouvelle planète et allume ses lampes électriques. Là, ils découvrent qu'ils sont dans une pièce obscure dont ils sortent avec précaution.

Ils s'engagent dans un couloir qui les amène à une immense salle dans laquelle déambulent un grand nombre d'individus tous identiques les uns aux autres et absolument semblables aux scarfems rencontrés dans le vaisseaux spatial.

ES-1 se glisse parmi ces individus et arrive à une grande place sur laquelle sont stationnés neuf aéronefs semblables à celui détruit sur Sariem plus un autre immense.

Soudain, des gardes armés les  repèrent et leur tirent dessus avec des lances.

ES-1, poursuivi par une vingtaine d'entre eux est obligé de se replier vers le centre et de se séparer en deux.

Trévor et Carrel vont d'un côté tandis que Renon et Saddlère d'un autre.

Ces derniers poursuivis par dix gardes, arrivent devant une porte que Saddlère franchit seule pendant que Renon les attire derrière lui.
Elle se  dirige vers une  machine qui se trouve dans le milieu de la pièce où elle vient d'entrer et commence à l'étudier quand trois gardes et une femme habillée de façon provocante lui font face.

Saddlère doit se défendre de leur attaque et tue deux gardes mais succombe sous un rayon blanc sorti du milieu de "l'apm" de la femme. Evanouie, elle est mise dans la machine.

Trévor et Carrel sèment peu à peu leurs poursuivants et tirent sur deux gardes en faction devant une porte. Ils poussent la porte et découvrent une pièce remplie de prisonniers dont Daryl est le chef.

Mais les gardes qui les ont retrouvés entrent et les font prisonniers.

Renon qui a continué sa course se perd dans le dédale de couloir après avoir semé ses poursuivants grâce à ses chewing-gums explosifs.

Soudain, il se cache lorsque les gardes qui escortent Trévor et Carrel viennent dans sa direction, puis passe à l'attaque pour les libérer. 

Ensemble, ils repartent à la prison afin de savoir comment retrouver Saddlère dont ils ont perdu la trace.

Là, Daryl les avertit du danger qu'elle court en les informant qu'elle est entrée dans la salle de clonage chez Eryna.

ES-1 entre dans la pièce.

Saddlère est dans la machine, reliée à des moniteurs et a déjà été clonée cinq fois lorsque Trévor et Renon l'en sortent. Ils vont pour repartir quand Eryna les surprend et les attaque avec le rayon blanc de son "apm".

ES-1 commence à succomber sous la puissance du rayon et essaye de lui tirer dessus mais un bouclier invisible semble la protéger. C'est alors que Carrel lui lance un vase à la tête et l'assomme.

ES-1 enfin libre retourne sur Terre.

Devant le danger que représentent les cinq clones, ES-1 reçoit pour mission de les détruire sans que rien ne soit expressément décidé pour les prisonniers.

Trévor est préoccupé par le fait que Saddlère puisse en être un et demande à Legrand de bien vouloir l'ausculter mais fort heureusement, tout va bien.

ES-1 décide alors de repartir cependant sans Saddlère que Legrand juge trop fatiguée.

Le lieutenant frustrée de se voir refuser la mission va voir le docteur et l'apostrophe méchamment. Lorsque Saddlère quitte Legrand, celle-ci pleure.

Dans les couloirs, elle rencontre Trévor qui accepte finalement de l'emmener.

ES-1 de retour sur la planète va directement à la prison et constate qu'il n'y a plus de gardes à l'entrée. Saddlère décide de se faire passer pour l'un des clones et entre.

Une fois à l'intérieur, elle se trouve face à deux de ses clones et une bagarre commence avec l'un d'eux. Pendant ce temps, l'autre sort se faisant passer pour la vraie et se dirige vers ES-1 qu'elle emmène vers une prison. Ceux-ci inconscients du danger se laissent prendre au piège.

Saddlère réussit enfin à se débarrasser de son adversaire au moment où le clone revient. Elle le menace alors avec l'apm" et l'oblige à l'amener où ES-1 est captif.

Dans leur prison, les hommes font plus ample connaissance et chacun commence à parler de sa propre vie quand la porte s'ouvre avec violence et Saddlère entre avec son double.

Durant la courte bagarre qui s'ensuit, elle tire sur le clone et se retourne menaçante avec son "apm" vers ES-1 avant de leur sourire ravie de sa plaisanterie. 

ES-1 repart à la recherche des trois autre clones et arrive sur la grande place pour voir que le plus gros des vaisseaux est parti et que des scarfems montent à bord des neuf autres.

Renon repère enfin les prisonniers parqués plus loin, et par quelques remarques commence à exprimer le don de prémonition reçu sur Sariem.

La recherche continue pour les terriens qui arrivent devant une porte gardée par deux sentinelles.

Saddlère qui se fait passer pour un clone les distrait pendant que Trévor et Renon qui viennent par derrière les assomment.

Lorsqu'ils entrent dans la pièce, ils entendent Eryna et Ar-Mis, qui sont des Eminences, de Hauts Personnages scarfems, parler de leurs plans.

C'est à ce moment que les trois clones entrent pour annoncer aux deux chefs la présence des terriens dans le bâtiment.

Eryna reconnaissant la valeur des terriens veut envoyer les clones les capturer quand un scarfem vient annoncer le départ des clones à Ar-Mis qui invite Eryna à y assister

Une fois les trois clones restés seuls, ES-1 s'avance pour les attaquer et un violent combat s'engage.

Trévor et Saddlère tuent deux des clones, mais le troisième attaque le lieutenant sous les regards de ES-1 et des deux Eminences revenues attirées par le bruit.  

Tous assistent au combat sans pouvoir reconnaître l'un de l'autre quand tout à coup, Saddlère se relève et se fait passer pour le clone. 

ES-1 est emmené avec le clone évanoui jusqu'à la prison tandis que Saddlère part avec Eryna et demande à voir une dernière fois les prisonniers pour rencontrer Daryl.

Dans la prison, ES-1 assiste au départ des vaisseaux et Renon fait exploser la porte à l'aide de ses chewing-gums explosifs.

Une fois sortis, ils partent retrouver les prisonniers qu'ils libèrent après avoir trouvé Daryl, un des chefs du peuple sterne.

ES-1 repart sur Terre et arrivés à la base sortent un par un par le sas lorsque l'alarme se déclenche et le bloque. Le clone de Saddlère, prisonnier à l'intérieur est immédiatement mis en prison.

Trévor fait le point avec Brice et découvre grâce à Montgomery comment retrouver le vaisseau grâce à sa signature radar.

L'évolution constante que le lieutenant apporte à son travail permet aussi d'activer à distance la télécommande de Saddlère.

Celle-ci dans le vaisseau accompagne les deux Eminences dont les relations sont toujours très tendues. Désireuse de prouver sa valeur à Ar-Mis, Eryna veut fouiller dans la mémoire de Saddlère afin de découvrir où se trouve la Terre. 

Celle-ci se laisse docilement conduire jusqu'à la machine à cloner qu'elle est venue détruire.

Les gardes l'installent mais l'un d'eux qui a découvert la supercherie veut refermer le couvercle quand la télécommande de Saddlère s'active. 

Elle repousse alors violemment les gardes en leur tirant dessus avec son "apm" et allume le réfractor avec sa télécommande. 

Sur terre, ES-1 qui est prêt à partir disparaît.

Ils ont à peine le temps d'arriver que la porte de la pièce où ils sont est violemment ouverte par des gardes qui les attaque.

Même si nombre d'entre eux sont touchés, la situation se détériore rapidement quand soudain Renon a une idée.

Sur Terre, le clone est sorti de sa prison et amené devant le réfractor puis disparaît.

Il arrive au milieu du combat et Trévor lui met un fusil d'assaut dans les mains.

Sitôt le clone affublé du fusil, ES-1 disparaît au moment où Eryna arrive. Furieuse de voir le désastre et, croyant que le clone en est à l'origine, elle le tue.

Sur Terre, Legrand vérifie que Saddlère n'est pas un clone mais tout semble rentrer dans l'ordre.

Durant un moment tranquille, Renon reçoit une vision.

Saddlère l'attaque par deux fois avant de tomber au sol, puis deux papillons viennent tourner autour de Renon lorsque Legrand arrive de derrière lui. l'un d'eux se pose sur son bras et elle caresse.

Soudain, Saddlère se relève, gifle Legrand puis tue le papillon.

Des larmes coulent des yeux du docteur mais le papillon se remet à voleter autour du visage des deux femmes puis se pose sur celui de Legrand et boit une larme qui coule.

A la suite de sa vision Renon va voir Saddlère afin d'en savoir plus et lui fait comprendre qu'elle ne trouvera pas le bonheur dans l'espace en fuyant ses malheurs sur Terre. 

Puis, il se rend à l'infirmerie rencontrer le docteur Legrand à laquelle Trévor, surpris de son évolution et craignant un problème dû aux voyages extra terrestres, a demandé un rapport médical sur lui.

Renon apprend du docteur l'histoire de Saddlère et retourne la voir en lui parlant des deux papillons de sa vision.

Un peu plus tard, Saddlère va voir Legrand à l'infirmerie et la prend dans ses bras en lui demandant pardon pour son attitude.

Episode 4

ES-1 réfléchit à la fabrication d'un second réfractor au cas où le premier serait endommagé et après délibération, Brice accepte.

Dans l'espace, la flotte scarfem arrive en vue d'une petite planète. Deux jets se détachent d'un vaisseau et s'en approchent. 

L'un d'eux reste en l'air tandis que l'autre atterrit et quatre scarfems en descendent lorsque soudain, un groupe d'individus se présente devant eux. Les scarfems instinctivement pointent leur lances dans leur direction.

D'un revers de la main, les individus font disparaître les armes et se présentent: ce sont des variox, bannis par les Sariems auxquels ils avaient voulu prendre le pouvoir.

Eryna qui apprend leur existence propose de passer une alliance avec eux afin de composer une puissante armée capable de dominer la galaxie quand une Eminence convoque Ar-Mis à une réunion au sommet à laquelle Eryna se voit encore refuser l'accès.

Ar-Mis peu en confiance avec elle lui refuse aussi l'intérim du commandement de sa flotte. 

Cette réunion des Eminences, qui déconsidèrent Ar-Mis, ne tourne pas à son avantage. Il est ridiculisé d'être mis en échec par quatre terriens, venus d'une Terre que personne ne peut localiser ni ne connaît.

Mais Eryna échafaude un plan pour découvrir et envahir la Terre rapidement.

Elle veut profiter d'une probable visite des terriens pour les faire repartir avec des variox qui attaqueraient la base et ouvriraient le réfractor permettant l'invasion de celle-ci.

Sur Terre, la discussion est engagée pour savoir s'il faut détruire la machine à cloner ou la ramener à des fins scientifiques.

La deuxième option est choisie, et ES-1 se prépare.

Carrel travaille dans son bureau toujours en désordre lorsque Ma-Ita, messagère des Anciens se présente à lui pour lui faire une proposition inattendue: changer d'état spirituel.

C'est alors que Carrel apprend que les Anciens sont les véritables instigateurs du projet "Opération Expansion".

Une mission visant à tester l'éventualité de relations diplomatiques avec les sternes est confiée à ES-1.

Arrivés sur Sternos, ils assistent à la création d'une centrale d'énergie fonctionnant à base d'un produit hautement énergétique mais instable: le sarconium que Trévor raye malencontreusement en voulant en tester la dureté.

A l'issue d'un repas destiné à faire plus ample connaissance, Saddlère pense que les sternes sont hermaphrodites. Mais la crainte que Daryl soit un clone au service de Eryna émerge dans l'esprit de Trévor qui décide de le surveiller de nuit avec Renon. A leur insu, Saddlère les suit silencieusement.

Ils repèrent rapidement deux clones qui vont dans un bois en rejoindre quatre autres. Au moment où ils vont entrer en communication avec les scarfems, Trévor et Renon passent à l'attaque.

Tout va bien jusqu'à ce que Renon trébuche et soit grièvement blessé au côté par un "apm". Trévor tue le clone  responsable mais ne voit pas le dernier d'entre passé derrière.

Saddlère qui a suivi de loin lui tire dessus.

Daryl alerté par la fusillade arrive et ES-1 peut repartir sur Terre.

L'alerte rouge retentit à la base et l'équipe médicale ainsi que les soldats de garde accourent au réfractor pour prendre en charge le sergent.

Pendant ce temps, Mornak, l'un des chefs de la garde d'Ar-Mis, traite une alliance avec les variox pour envahir la Terre.

Sur le vaisseau, la machine est déplacée et le piège se met en place.

ES-1, privé de Renon mais avec Trévisse le capitaine de ES-8, arrive sur le vaisseau dans la salle où se trouvait la machine. Les variox se rendent invisibles et suivent ES-1 obligés de se mettre à sa recherche.

Les terriens arrivent dans un immense hangar où sont stockés les vaisseaux scarfems ainsi que des jets.

Ils le traversent pour se retrouver dans la salle du générateur. Là, curieux, Trévor ouvre une caisse et reconnaît le sarconium vu chez les sternes. surpris, il ne dit cependant rien.

Soudain, un garde les découvre et Trévisse s'en débarrasse tandis que ES-1 repart.

les gardes découvrent le mort et se mettent à la recherche des terriens mais sans vouloir les attraper

La pression est telle sur ceux-ci q'ils repartent du vaisseau sans prendre de précaution et emmènent avec eux des ennemis invisibles, quatre variox.

ES-1 de retour à la base est en train de faire son rapport lorsque l'alarme du sas se met en marche sans raison apparente.

La nuit, les infirmières qui finissent de s'occuper de Renon retournent à la salle de repos.

Alors que tout semble tranquille, Renon commence à avoir des spasmes de plus en plus violents.

Dans la salle de repos l'alarme de l'infirmerie se déclenche.

Legrand, prévenue par les infirmières arrive accompagnée de Saddlère et fait une piqûre de calmants à Renon lorsque l'alarme de la salle du prisme retentit à son tour.

Arrivés sur les lieux, Trévor et Saddlère observent que le réfractor est démarré et que les ordinateurs de la salle de contrôle s'allument.

Immédiatement, Trévor ordonne de détruire le réfractor et un commando ferme les issues tandis que Brice met la base en alerte maximum.

Retenus dans la salle du prisme, Trévor et Saddlère plaisantent pour détendre l'atmosphère et réfléchissent à la situation. L'idée que des variox aient pu s'introduire dans la base émerge peu à peu.

La contre-attaque s'organise alors et une stratégie est rapidement adoptée: isoler les variox par secteur et les détruire.

Le variox entré dans Renon qui est sous sédatif est probablement endormi et donc neutralisé. 

Soudain, les portes d'étanchéité des couloirs se ferment et les communications radios se brouillent.

Saddlère accompagnée d'un sergent rejoint Montgomery dans son laboratoire.

Celle-ci a réussi à localiser deux variox dans le système de la base, et une guerre informatique commence.

Sur l'idée du sergent, Montgomery envoie les variox sur des programme de simulation par une dérivation. La ruse réussit parfaitement et les portes sont réouvertes et les communications radios rétablies.

Cependant, Montgomery ne détruit pas les programmes infestés mais les envoie sur un CD-ROM duquel les variox vont être prisonniers.

Dans la crainte qu'un variox voudrait libérer son compagnon, Saddlère retourne à l'infirmerie.

Legrand assistée d'infirmiers soigne Renon lorsque l'un des agresseurs qui a pris forme humaine les attaque brutalement.

Après avoir assommé les deux infirmiers, le variox se dirige vers le sergent mais Legrand armée d'un scalpel s'interpose.

Le variox, blessé par un coup donné par Legrand l'attrape à la gorge et commence à l'étrangler lorsque que Saddlère pousse la porte de l'infirmerie et attaque le variox qui disparaît.

Saddlère en profite alors pour donner de l'oxygène à Legrand qui revient à elle et se dirige vers la porte pour donner l'alerte lorsque le variox l'attaque.

Elle le repousse de nouveau et groggy réussit à alerter le capitaine Moreau qui passe dans le couloir.

Celui-ci aidé de trois hommes prend position autour de Renon.

Mais Saddlère réfléchit et demande à ce que son tout premier appareil qu'elle a nommé AX-11 lui soit amené.

Elle le met en marche et parvient à aspirer l'ennemi qui ressort sous sa forme humaine avant d'être neutralisé par Trévor.

Soudain le corps de Renon se met à trembler: le variox qui s'est infiltré dans le corps de Renon est lui aussi aspiré et rejeté par l'AX-11 puis détruit à son tour par Trévisse.

La base retrouve peu à peu son calme et remplace le réfractor endommagé tandis que sur le vaisseau, Mornak voit les corps de deux variox morts se matérialiser.

Trévor, retourne chez les sternes voir Daryl pour régler l'importante question de savoir pourquoi le sarconium qu'il avait vu sur la planète a pu se retrouver dans le vaisseau de son ennemie.

Daryl avoue alors que les sternes qui sont des clones  créés par Eryna mais dissidents, continuent à lui fournir du sarconium en échange de la paix.

Puis, il emmène ES-1 visiter une salle du sous-sol du grand bâtiment où périodiquement les sternes viennent se régénérer pour ralentir leur dégénérescence.

Trévor, furieux d'avoir risqué la vie de Renon pour rien, se sent trahi et une vive altercation l'oppose alors à Daryl furieux, lui, de la mort des six sternes.

Plus tard, dans la nuit étoilée de Sternos, Daryl fait à Saddlère l'étrange proposition de devenir la mère de femmes-clones sternes en vue de régénérer la race.

ES-1 retourne à la B.A.S.E où le sergent Renon convalescent les rejoint.

Il ne reste plus à l'équipe qu'à raconter au sergent qui n'a rien entendu l'épisode de la bagarre avec les variox. 

Episode 5

L'attaque des variox provoque de vives inquiétudes au ministère et certains, jaloux des succès de la B.A.S.E, veulent profiter de l'occasion pour ravir à Brice la direction de la base. 

Celui-ci décide de faire fabriquer un troisième réfractor ainsi qu'une arme destinée à détecter et détruire les variox: un détector

La vie reprend son cours normal à la base outre le don de prémonition de Renon qui commence à être reconnu et Saddlère s'attelle à sa nouvelle mission: fabriquer un détector avec l'aide de Montgomery.  

Elles mettent au point une arme et font des essais une nuit sur les deux variox prisonniers du programme informatique dérivé sur un CD lors de l'attaque de la base et qu'elles libèrent, inconscientes du danger qu'elles font courir à la B.A.S.E.

Elles sont très fières du résultat mais lorsque Carrel leur demande le lendemain comment elles ont pu tester l'efficacité de l'arme, les deux femmes prises par surprise essaient de mentir.

Trévor n'est pas dupe et les retrouve un peu plus tard pour les mettre mal à l'aise.

Saddlère et Montgomery contentes de s'en tirer à si bon compte vont s'excuser auprès de Trévor au moment où celui-ci, avec Renon, expérimente un nouveau fusil d'assaut, un M-75, capable de tirer deux balles en arrière.

Trévor les sermonne et après leur avoir fait peur avec le M-75 les laisse aller.

Malheureusement Brice ne se laisse pas duper et leur inflige comme sanction le nettoyage de l'aire de sport soit cinq mille m².

Elles s'activent avec la serpillière lorsque l'arrivée de Ferniod et de deux de ses hommes met un terme à leur corvée.

Le commandant Ferniod de la Direction Générale de la Sûreté ainsi que deux de ses hommes sont mandatés pour soutenir Brice dans sa tâche et vont tenter de lui ravir son autorité.

Un vif échange de paroles a lieu entre ES-1 et cet homme qui impose abusivement une journée de prison à Saddlère. 

Ferniod pressé d'entrer dans ses nouvelles fonctions veut se rendre sur Sternos avec ES-1, mais tous se découvrent une occupation et seul Trévor l'accompagne.

Sur la planète, Daryl est en entretien avec Mornak l'un des chefs des gardes de Ar-Mis lorsque Trévor, Ferniod et ses deux hommes arrivent sur Sternos. 

Après avoir salués Daryl et ignorants de la présence des scarfems, ils vont visiter les environs de la cité.

Peu respectueux des recommandations du capitaine qui s'est éloigné un moment, Ferniod part seul se promener lorsqu'il est capturé par Mornak et cloné par Eryna qui découvre son origine terrienne.

Lorsque Trévor revient, il se met en colère en apprenant l'imprudence de Ferniod mais les deux hommes se moquent de ses craintes surtout lorsqu'ils croient le voir revenir de sa promenade.

Alors qu'ils retournent en direction de la cité, le clone de Ferniod se débarrasse de Trévor et des deux hommes et revient sur terre pour s'attaquer à Renon qui pour la deuxième fois en peu de temps voit sa vie mise en danger.

Miraculeusement pour le clone, le sas qui est en maintenance permet qu'il ne soit pas repéré et il peut donc se mettre immédiatement à la recherche du sergent.

Dans sa cellule Saddlère tourne en rond tandis que Carrel se repose dans le dortoir.

Soudain, Ma-Ita lui apparaît car elle veut une réponse à la proposition de progression spirituelle qui lui a été faite. Carrel qui n'est pas prêt demande une rencontre avec les Anciens. Ma-Ita accepte et l'informe qu'une menace pèse sur l'équipe.

Renon qui essaie le M-75 a soudain la vision de Ferniod qui se dédouble.

Pendant que le clone marche en direction du stand de tir, Carrel court à la prison s'assurer que Saddlère va bien et repart voir le sergent.

Le clone de Ferniod se débarrasse de deux gardes et s'approche de Renon en même temps que Carrel.

Celui-ci soulagé de voir que le commandant est là est surpris d'entendre Renon lui annoncer qu'il s'agit en fait d'un clone.

L'instant est critique car Renon tourne le dos à Ferniod qui le menace avec son "apm", mais Renon tire deux fois en arrière avec le M-75 et tue le clone.

Il s'ensuit une période de flottement durant laquelle Legrand est invitée à venir tester son nouveau stéthoscope capable de détecter les clones.

Renon recommande alors à Brice de reprendre seul les commandes de la B.A.S.E et de libérer Saddlère.  

Après délibération, Trévisse, Renon et Saddlère se préparent à partir à la recherche de Trévor quand celui-ci revient avec les deux hommes de la DGS.

Après avoir été auscultés par Legrand, Trévor ordonne la mise en prison des deux hommes vers laquelle Saddlère les accompagne avec joie.

L'imprudence de Ferniod oblige ES-1 à aller le chercher, mais il apparaît aussi clairement à Carrel que Daryl poursuit des relations ambiguës avec Eryna. 

Grâce aux progrès technologiques effectués par Montgomery, une caméra localise Ferniod sur le vaisseau spatial et la mission s'organise avec Legrand qui doit vérifier si l'homme repéré sur le vaisseau n'est pas un clone. 

Une fois sur place, Trévor avise la B.A.S.E qu'il s'agit d'un hologramme et qu'ils doivent donc partir à la recherche du commandant.

Tout au long de leur progression, la mission de ES-1 est compliquée par des hologrammes de Ferniod et d'Eryna qui leur apparaissent à n'importe quels moments. Ils arrivent alors dans une salle bourrée de cadrans et découvrent qu'ils voyagent à trois cent fois la vitesse de la lumière. 

Pour Ar-Mis et Eryna, le mystère des terriens et de leur origine demeure.

Eryna fait ralentir le vaisseau et retourne dans sa chambre dans laquelle un immense tableau lui permet de localiser les terriens et de faire apparaître des hologrammes. Puis, elle prend des photos de Saddlère, de Renon et de Trévor grâce à des caméras situées partout dans les couloirs.

Pour ES-1, les choses se compliquent car des hologrammes de Renon, de Saddlère et de Trévor tentent de les dévier de leur recherche lorsque soudain, les bruits des pas d'une troupe importante se font entendre. ES-1 s'enfuit et Saddlère qui laisse tomber son fusil s'arrête pour le ramasser. Lorsqu'elle rejoint la troupe, Renon lui fait signe d'entrer dans une pièce.

Séparée du reste de l'équipe, et après avoir découvert qu'il s'agit d'un hologramme, Saddlère doit se cacher dans les conduits d'aération pour échapper aux gardes scarfems.

ES-1 continue d'avancer malgré les embûches posées par les hologrammes et arrive au hangar où sont parqués les vaisseaux scarfems ainsi que les jets. Trévor pousse la porte.

Saddlère arrive par les tuyaux en rampant dans la chambre d'Eryna  qui s'est absentée. Là, elle découvre sur un panneau le lieu où est retenu Ferniod et où ses équipiers se trouvent. 

Trévor pousse la porte du hangar qui est dans l'obscurité et ES-1 est fait prisonnier par les vingt gardes scarfems qui les attendent. Attachés les mains dans le dos, ils sont assis contre les parois du hangar appuyés contre les conduits d'aération.

Saddlère apprend en écoutant deux gardes parler que ES-1 est fait prisonnier et, arrivée au hangar, grâce à la disposition des grilles d'aération elle peut reprendre les armes de ES-1 et les amener à Carrel assis le plus loin des gardes juste devant une autre grille.

Elle lui coupe alors ses liens et lui met des armes dans son dos, puis continue à ramper jusqu'au vaisseau où se trouve Ferniod.

Pendant ce temps, Ar-Mis et Eryna qui apprennent la capture des terriens se rendent au hangar.

Arrivée au vaisseau, elle délivre Ferniod et ensemble ils attaquent les gardes scarfems avec ES-1 qui s'est libéré et les rejoint.

La contre-attaque s'organise et des renforts ennemis arrivent accompagnés de variox qui sont neutralisés grâce au "détector".

La situation empire lorsque Eryna et d'Ar-Mis arrivent, quand Saddlère a soudain l'idée de faire décoller un jet dans le hangar qui est immense et de l'utiliser contre les scarfems.

Episode 6

ES-1 couvre Saddlère partie vers le jet mais n'a presque plus de munitions quand Eryna et Ar-Mis arrivés en compagnie de vingt gardes les attaquent. 

Malgré les chewing-gums de Renon, la situation devient critique.

Soudain, les deux chefs scarfems tendent leurs bras vers ES-1 et le rayon blanc qui sort de leurs "apm" les font rapidement succomber.

Pendant ce temps, Saddlère arrive au jet et monte à bord.

ES-1 désespère de la voir arriver quand le bruit du jet qui s'élève et commence à tirer sur Mornak, Ar-Mis et Eryna incrédules les réveille.

Mornak fait alors sortir Ar-Mis dans le couloir mais lorsqu'il veut revenir chercher Eryna celui-ci l'en empêche, trop heureux de s'en débarrasser en faisant accuser les terriens.

Soudain, un projectile explose près d'elle et la tue ainsi que tous les scarfems présents autour.

Saddlère pose son jet et après avoir vérifié que Ferniod n'est pas un clone, tout le monde part à la recherche de la machine à cloner.

Ils la trouvent dans les appartements d'Eryna près du tableau de contrôle. Renon place des explosifs sur la machine et sur le tableau, puis ES-1 repart vers l'avant du vaisseau.

En cours de route, Trévor et Saddlère ont une même idée: faire exploser le vaisseau.

Ils s'arrêtent à la salle où se trouvent les panneaux de commandes afin de comprendre le fonctionnement du vaisseau et reprennent leur course vers l'avant pour faire exploser les refroidisseurs afin de provoquer une surchauffe des moteurs et par là une explosion.

Pendant ce temps, ignorant tout de l'action des terriens, Ar-Mis est en train de se féliciter de la mort de Eryna quand il entend les bruits des deux explosions venant de ses appartements. 

Rendus sur place, Ar-Mis et Mornak voient la machine détruite ainsi que le tableau et fou de rage ordonnent de capturer les terriens.

ES-1 revient à la pièce d'arrivée et quitte in-extremis le vaisseau au moment où les gardes scarfems entrent dans la pièce d'où ils repartent.

Sur Terre, le réfractor s'est allumé sans que personne n'arrive lorsque Montgomery voit sur ses écrans une énorme tâche lumineuse et comprend que le vaisseau vient d'exploser.

Deux heures plus tard, Legrand et Ferniod arrivent et l'équipe médicale encadrée par le docteur stagiaire Chen Su vient vérifier qu'il ne s'agit pas de clones.

Un briefing est rapidement organisé au cours duquel Brice ordonne à Ferniod de quitter la B.A.S.E avec ses deux hommes.

Legrand, elle, part faire plus ample connaissance avec le médecin stagiaire.

ES-1 est arrivé dans un lieu magnifique que Carrel devine être le temple des Anciens.

Ceux-ci se présentent et révèlent les motivations de cet entretien: leur apprendre à discerner les vrais combats sous peine de s'engluer dans des situations sans fin.

Ce n'est pas chose facile pour ES-1 qui doit se familiariser avec une autre façon de voir les choses et de tous, Trévor est le plus réticent.

Renon découvre enfin le nom de celle qui lui parle dans ses visions et Saddlère commence à être mise face à l'importance des blessures de son cœur qu'elle a toujours refoulé jusqu'alors.

Toutefois, ils doivent se rendre à l'évidence: le combat qui se mène et dont ils ne sont qu'une péripétie va bien au delà de leur compréhension.  

Puis ES-1 est renvoyé sur Terre.

Après le rapport de retour de mission, Saddlère et Montgomery sont conviées à finir la corvée qui leur avait été assignée et à laquelle elles avaient espéré un temps échapper.

Elles retournent laver le terrain de sport sous l'œil intéressé de Trévor et de Carrel, quand Saddlère agacée de se voir observée et peu désireuse de laver cinq mille m² à la serpillière décide de prendre la lance à incendie.

La corvée terminée, ES-1 doit repartir établir des relations diplomatiques avec Daryl mais la mort d'Eryna risque de compliquer les choses.

ES-1, malmené par les sternes dès son arrivé, observe un vaisseau d'Ar-Mis stationné au-dessus de la centrale d'énergie et veut voir Daryl qui accepte de les recevoir pour une entrevue difficile car Eryna morte, la vie des clones doit changer.

Le lendemain, ES-1 retourne le voir afin de le convaincre que Ar-Mis est à l'origine de la mort d'Eryna, bien que celui-ci prétende l'inverse.

Mais Saddlère se remet en question en se considérant coupable de sa mort, la vengeance ayant guidé sa main.

Fort heureusement, ses équipiers relativisent la chose et lui redonnent du moral. Un peu plus tard elle part se promener avec Renon. 

ES-1 qui vient voir Daryl pour un entretien apprend la présence de Mornak et force l'entrée pour s'inviter à la réunion.

Saddlère dénonce alors le complot dont elle a été témoin avec Renon lors de sa promenade. Trois dignitaires ont fait une alliance secrète avec Mornak dans le but de prendre le pouvoir à Daryl.

Mornak qui voit alors qu'il a perdu la partie quitte la réunion pendant que ES-1 encourage Daryl à continuer à entraîner son peuple sur le chemin de la liberté qu'ils ont choisi d'emprunter.

Le scarfem revenu à son vaisseau ordonne à cinq jets d'aller attaquer le grand bâtiment ainsi que la centrale. 

Immédiatement l'alerte est donnée et les sternes courent se mettre à l'abri.

C'est alors que Daryl se souvient d'un jet scarfem en panne dans les bois.

Trévor et Saddlère y courent sans tarder pendant que le reste des sternes descend dans le sous-sol du bâtiment.

Les jets arrivent et passent à l'attaque contre le grand bâtiment et la centrale pendant que Carrel sous les bombes emmène les sternes à l'abri dans les bois.

Au bout de plusieurs essais, Trévor et Saddlère réussissent enfin à faire décoller le jet.

Ils arrivent rapidement  en vue des deux jets qui mitraillent la centrale et tirent un missile sur l'un d'eux qui explose. Le deuxième, touché par les tirs de Saddlère s'écrase au sol peu de  temps après.

Dans le sous-sol du bâtiment Renon fait entrer tout le monde dans la salle de la régénération lorsque l'un des trois dignitaires rebelles l'assomme et enferme les sternes à clé.

Puis, les dignitaires sortent et courent vers la centrale lorsque les jets ennemis les voient et les mitraillent.

Deux d'entre eux sont mortellement blessés lorsque Saddlère et Trévor voyant l'attaque se précipitent sur les jets scarfems, en touchent deux  qui s'écrasent tandis que le troisième fuit vers le vaisseau d'Ar-Mis.

ES-1 se pose et Saddlère recueille les dernières paroles de l'un d'eux qui comprend mais trop tard que Daryl a raison.

ES-1 est revenu sur Terre et Saddlère accompagnée de Montgomery sont chez madame Saddlère en train de boire le thé.

Saddlère qui fixe les cadres de ses deux fiancés décédés se lève pour les retourner lorsqu'elle voit tout à coup deux papillons s'envoler devant elle.

Episode 7

Les Anciens nullement satisfait de la façon dont ES-1 règle ses problèmes se réunissent dans le temple.

La discussion s'engage car certains sont émus des malheurs vécus par les terriens tandis que d'autres se préoccupent de l'impact que de tels comportements peut avoir sur les mondes non pollués par ces problèmes de violence.

Providence est alors requise pour s'occuper personnellement du cas de ES-1 et contrer ainsi Destin dans son désir pervers de polluer l'univers.

Les règles sont posées par Providence: les enfants seront ses atouts, elle agira dans la faiblesse et se tiendra aux portes de la mort. 

Carrel dort lorsque Ma-Ita revient le visiter pour lui proposer de la part des Anciens d'être un intermédiaire entre la B.A.S.E et les terriens. 

Carrel accepte cette proposition et Ma-Ita le transporte dans le conseil des Anciens qui posent les bases de leur entente: chacun pourra solliciter l'autre selon ses besoins.

Au matin, Carrel avise Trévor et Brice de sa rencontre nocturne. Ceux-ci acceptent le principe de l'intervention des Anciens dans le projet comprenant que les évènements risquent de se précipiter.

Une mission est organisée chez les sternes avec ES-11, tester le sarconium. Les présentations sont faites avec Daryl qui sort doucement du traumatisme de la mort d'Eryna.

Mais immédiatement après les présentations, les relations se tendent entre Gournet, une civile scientifique de ES-11 et Saddlère qu'elle juge peu féminine.

Puis, ES-1 se dirige vers le jet qui a servi à la défense des sternes pour l'analyser mais la discussion s'oriente rapidement vers l'attitude juste à avoir envers la scientifique de ES-11.

Soudain, Renon reçoit une vision: un filet est jeté sur ES-1 projetant l'équipe dans une perte de son identité avant d'être libérée brutalement.

De retour à la centrale, Daryl propose à Saddlère de continuer à travailler sur le sarconium mais à l'intérieur du générateur.

Trévor qui craint une ruse du dignitaire, refuse.

Une violente altercation oppose alors les deux hommes et Daryl retourne dans ses appartements. 

Mais Carrel et Renon désapprouvent la réaction du capitaine tandis que Gournet se moque de Saddlère que Daryl voudrait voir devenir mère des femmes sternes.

Trévor réalise que son attitude est dictée par la jalousie et se rend immédiatement chez Daryl régler son différend pendant que Carrel va s'entretenir avec Gournet.

L'entrevue entre les deux hommes est difficile mais débouche sur une réconciliation bien que le dignitaire sterne refuse toujours de donner du sarconium sans contrepartie. 

C'est alors que Trévor lui fait comprendre que Saddlère n'acceptera pas et, pensant à Gournet, lui propose quelqu'un d'autre.

Pendant ce temps, Ar-Mis est en réunion avec une femme qui ressemble étrangement à Eryna. C'est Sarssia, sa ½ sœur, aussi avide de pouvoir et cruelle qu'elle mais qui rêve en plus de venger sa mort.

Toutefois, Sarssia veut aussi poursuivre les travaux entrepris par sa sœur sur le clonage parfait à l'aide d'une seconde machine en sa possession.

Elle pense y arriver grâce à des parchemins qu'elle est incapable de déchiffrer mais qui sont sensés expliquer l'existence d'un temple situé sur une planète.

C'est alors qu'elle imagine d'utiliser la science des terriens à leur insu pour traduire ces parchemins et ainsi, grâce à une armée de rebelles, prendre le pouvoir sur cette planète qui est de surcroît riche en sarconium.

De son côté, Mornak assisté d'une centaine de scarfems, arrive sur une planète inconnue d'eux au moment où une créature difforme attaque deux enfants.

Il tue la créature et libère la fille, Tannia, qui allait être tuée. Celle-ci, pleine de reconnaissance ainsi que son frère Sirak, emmène la troupe jusqu'à son père le roi de la cité.

Le roi très ému fait un accueil triomphal aux scarfems qui profitent de l'occasion lors d'un entretien pour décrire les terriens comme de dangereux ennemis avides de pouvoir.

C'est alors que le roi Syrion apprend à Mornak qu'il dispose d'une redoutable technologie capable de rendre fou un être humain en créant des sentiments inverses à ce qu'il est.

Mais Hétior, l'un des conseillers, désapprouve l'attitude trop confiante du roi.

Après avoir visité les installations, Mornak rend compte à Ar-Mis de sa découverte et lui propose de faire venir ES-1 sur la planète et de l'y capturer afin de les soumettre aux terribles effets des ondes "Necta".

Ar-Mis accepte mais demande à Mornak de n'en rien dire à Sarssia.

Celle-ci, ignorante des plans d'Ar-Mis, projette avec lui d'envoyer un variox s'introduire dans le système informatique de la B.A.S.E pour détourner les équipes terriennes de leurs destinations vers un vaisseau-prison.

La base une fois vidée serait alors facilement envahie et par ce moyen la Terre.

Lors du retour de mission d'une équipe, un variox s'introduit dans la base et prend le contrôle du système informatique du réfractor.

Brice, trompé par le variox, laisse s'en aller ses équipes, et Carrel, parti rejoindre ES-11 arrive tout surpris dans une  prison. Là, il comprend le plan des scarfems.

ES-1 part à son tour et arrive sur une planète inconnue. Immédiatement encerclés par une armée, ils sont fait prisonniers et conduits dans une salle pleine d'écrans pour y être scannés puis sont emmenés dans une prison.

Sur Terre, Brice se félicite de voir ses équipes à l'ouvrage.

Pendant ce temps, un chasseur de papillons, Guillaume Terrois (GT), arrive à Saint André la Rochette pour des vacances. Après une promenade dans le bourg, il achète une veste et part, sur les conseils de l'hôtelier, à quinze kilomètres de là chasser de splendides papillons.

GT se gare sous un arbre et part en exploration lorsqu'il voit des bâtiments entourés de fil de fer barbelés.

Il s'approche sans méfiance, marche sur une grille recouverte de feuilles mortes qui casse et tombe alors dans un conduit d'aération. Après une chute interminable, il atterrit enfin dans un caisson. 

Toute la base est alertée par le bruit, et Brice envoie deux gardes voir ce qui se passe. GT est alors amené au commandant, la veste en lambeaux et couvert d'ecchymoses.

Au moment où GT entouré des deux gardes arrive en présence de Brice, les coordonnées pour ouvrir le réfractor sont entrées et GT observe que lorsque l'opérateur appuie sur une touche, une autre se baisse légèrement.

Après des présentations un peu houleuses, GT parle à Brice de ses observations concernant le clavier.

Celui-ci n'hésite pas une seconde et ordonne une enquête discrète.

Très curieusement, GT est emmené dans la seconde salle de contrôle rejoindre Montgomery.

C'est de là, que la supercherie est découverte: ni ES-1 ni aucune des autres équipes n'est à l'endroit prévu.

La piste du variox est immédiatement envisagée et sa destruction arrêtée.

Mais GT propose hardiment un autre plan. Afin de ne pas risquer la vie des équipes, il vaut mieux au contraire laisser croire au variox que rien n'est découvert tout en piratant son travail. Pour cela, il suffit de rendre la 1ère salle de contrôle esclave de la seconde et ainsi envoyer des secours où Brice le veut tout en laissant croire au variox que c'est lui qui le fait.

Un problème se pose à Brice furieux de s'être fait avoir aussi facilement et qui redoute que ses ennemis personnels ne réutilisent la situation à leur avantage. Il ne peut en effet compter sur personne de l'extérieur et n'a plus que ES-8 dans la base.

C'est alors que GT, libre de tout engagement propose ses services à Brice qui, n'ayant d'autre choix, est obligé d'accepter. Il impose par prudence quarante huit heures d'entraînement à ce civil tombé de la surface de la terre.

ES-1 est sorti de sa prison et conduit dans la redoutable arène où les prisonniers soumis aux ondes "Necta" deviennent fous au bout de quatre jours.

Une fois entrés, ils découvrent des créatures que la folie a transformé en bêtes. 

Très rapidement, Renon doit en tuer une afin de sauver Legrand, jointe à la mission, d'une violente agression, imité peu de temps après par Trévor lorsque Saddlère à son tour est attaquée.

Mais petit à petit, l'effet des ondes "Necta" se fait sentir et Saddlère commence à avoir des crises de folie meurtrières. Elle se voit alors confiée un fusil par les gardes de l'arène afin de tuer ses équipiers.

Puis, c'est au tour de Legrand d'avoir des comportements de nymphomane tandis que Trévor réagit comme un lâche.

Renon plus résistant semble légèrement ivre.

Toutefois, cet état n'est pas permanent et entre deux crises ES-1 fait le point.

Mornak savoure son triomphe et petit à petit les scarfems envahissent la cité des Tierns sous le regard impuissant des enfants et principalement de ceux du roi qui assistent à l'emprisonnement des hauts personnages du royaume.

Sur Terre, une stratégie est mise au point: pendant que GT essaye de trouver ES-1 sur la planète inconnue, ES-8 va sur le vaisseau-prison libérer et réarmer les équipes avant de rejoindre GT sur la planète libérer ES-1.

Le chasseur de papillons est alors prêt à partir. 

Episode 8

GT s'avance vers le réfractor en hésitant et disparaît tandis que le variox est localisé. Puis Brice explique une dernière fois la mission à Trévisse en lui suggérant de se débarrasser de GT sur la planète.

Celui-ci arrive sur place lorsqu'il entend des cris apeurés. Il se précipite, voit deux enfants attaqués par une créature difforme et sort son "apm" et tue la créature.

Les deux enfants pleins de reconnaissance remercient GT mais veulent s'enfuir en apprenant qu'il vient de la Terre.

Il les rattrape et en s'expliquant avec eux découvre le terrible piège duquel ES-1 est prisonnier.

Pendant que les enfants l'emmènent au palais du roi, il leur explique qui sont vraiment les scarfems.

Au moment d'entrer dans la chambre royale, les jeunes gens voient un garde posté devant la porte et décident d'arriver aux appartements royaux par les conduits d'aération.

Ils précèdent GT qu'ils présentent au roi et à la reine. Ceux-ci paniqués d'avoir leur ennemi face à eux veulent appeler les scarfems à leur secours. C'est alors qu'ils découvrent qu'ils sont prisonniers dans leur propre palais et que la cité est aux mains des scarfems.

Kétyon, un grand ingénieur est alors appelé à la rescousse et grâce à ses connaissances élabore un plan pour que GT puisse aller sortir ses amis de l'arène où ils sont enfermés.

Pour cela, il faut d'abord aveugler les caméras afin qu'il ne soit pas repéré.

C'est ce que Kétyon envoie faire aux enfants qui passent par les conduits d'aération pour arriver à la salle de projection et insérer dans une machine la cassette des enregistrements faits à l'arène la veille. 

Puis, l'un d'eux continue jusqu'à une salle contrôlée par les scarfems pour modifier les connexions électriques de l'alarme qui commande la porte de l'arène. Ainsi, lorsque le voyant est rouge, la porte est ouverte au lieu d'être fermée.

Les enfants revenus, GT part avec eux à la recherche de ES-1. Parvenus près de l'arène, les enfants distraient les gardes pour lui permettre d'entrer. 

GT pousse la porte, cherche Renon qu'il trouve rapidement et l'informe de la situation après s'être présenté. Ils mettent alors Trévor au courant et GT repart vers le lieu d'arrivée prévenir la base.

Su Terre, Brice commence à s'inquiéter de ne pas recevoir de nouvelles de GT quand le réfractor s'allume et le mot OK s'apparaît sur un écran.

Le réfractor s'éteint et Trévisse est envoyé avec ses hommes libérer les équipes prisonnières sur le vaisseau pendant que sur Terre le variox est immédiatement détruit.

Sur le vaisseau, ES-8 passe à l'attaque contre les gardes scarfems puis libère les équipes tandis que depuis la planète GT contacte Brice qui lui demande d'ouvrir le passage entre le vaisseau et la planète. Ceci fait, il repart vers l'arène.

Les équipes libérées partent directement sur la planète et sont repérées par Sirak, qui court avertir GT tandis que Tannia les accueille et les conduit à la cité.

GT revient à l'arène et part avec Renon attraper Legrand et Saddlère.

Le docteur se laisse prendre et endormir facilement mais Saddlère qui est armée se défend et blesse légèrement le sergent. 

Grâce à une ruse de GT, ils arrivent à la capturer et à l'endormir puis ils attachent les deux femmes et les confient à Trévor.

Sirak emmène ensuite GT et Renon vers la salle de contrôle pour stopper les émissions d'ondes Necta et repartent vers les prisons libérer les hauts fonctionnaires de la cité ainsi que les soldats.

Après avoir neutralisé les gardes et être entrés dans la prison ils libèrent tous les prisonniers. 

La libération de la cité et du palais royal s'organise. Une partie des soldats sur dirige vers la basse ville tandis que l'autre va vers le palais royal pendant que GT et Renon partent chercher Saddlère, Legrand et Trévor.

Lorsqu'ils arrivent à l'arène, ils doivent libérer les deux femmes que Trévor, qui a eu peur des créatures, a abandonné entre leurs mains puis repartent vers le lieu d'arrivée.

En chemin, ils croisent Trévisse qui arrive avec ses hommes. Celui-ci prend discrètement Renon à part pour lui transmettre l'ordre donné par Brice d'éliminer GT sur place mais Renon refuse.

Trévisse est alors mis en relation avec l'armée du roi et part en direction de la cité tandis que ES-1 continue sa route. C'est encadrés par des soldats de la base qu'ils arrivent sous le feu de l'ennemi, alerté par les cris de Saddlère réveillée, au lieu d'arrivée et repartent enfin vers la Terre.

A la base, Brice entouré des équipes médicales assiste au retour de son équipe. Legrand et Saddlère sont immédiatement prises en charge tandis que Renon et GT demandent à repartir sur la planète.

Ils y retrouvent Trévisse en train de donner l'assaut à la dernière poche de résistance scarfem et Renon, en aparté recommande à Trévisse de ne pas toucher à GT.

Les combats terminés, Syrion ne sait comment remercier les terriens de l'aide qu'ils ont apporté tout en s'excusant de la naïveté dont ils ont fait preuve. La fille du roi, Tannia embrasse gentiment GT très ému.

Une semaine après, Brice s'enquiert auprès du docteur Chen Su de l'état de santé de ES-1 qui s'améliore doucement à part Saddlère plus profondément affectée.

Legrand va elle beaucoup mieux et Trévor qui traverse une crise morale se reproche sa lâcheté face aux créatures.

Brice qui lui remonte le moral lui confie la tâche de former ES-8 aux missions commando.

Trois mois plus tard, ES-1 est réuni pour la première fois depuis ces évènements quand une réflexion de Trévor déclenche chez Saddlère une crise de violence qui confirme à Brice le besoin pour le lieutenant de prolonger sa convalescence quelques temps hors de la base.

Peu de temps après, une délégation française accueille le roi de Tiern, sa femme, leurs enfants ainsi que des dignitaires pour un temps de réconciliation entre les deux peuples.

Mais sur son vaisseau, Ar-Mis médite sa vengeance sous le regard rusé de Sarssia.

Tout n'est pas fini pour Brice qui veut lui se venger du chef scarfem lorsque Ta-Ouma, l'Ancien, intervient pour le décourager de tuer Ar-Mis à cause du risque que feraient courir à la Terre les représailles des autres chefs scarfems.

Il lui conseille alors de s'attaquer plutôt à l'un de ses vaisseaux principaux et promet son aide.

Une nuit, Saddlère se lève et rejoint Montgomery dans son laboratoire. Celle-ci qui ne pouvait pas dormir est venue travailler sur les signatures radar des vaisseaux d'Ar-Mis.

Saddlère reconnaît alors l'aide de Ta-Ouma.

le lendemain, Carrel et Trévor vont s'asseoir en compagnie de Gournet à une table de la cafétéria.

Trévor qui n'a pas apprécié ses interventions contre Saddlère lui demande de changer d'attitude quand il est interrompu par un appel aux hauts-parleurs l'invitant à rejoindre le bureau du commandant.

Le nouveau radar est prêt et le vaisseau localisé. Trévor décide de partir immédiatement.

Trévor, Trévisse et Renon reviennent de la mission qui a été un succès.

Cependant, GT qui n'est pas de la base doit repartir. Se pose alors la question de son intégrité, les activités de la base étant "Secret Défense".

Il accepte volontiers le principe d'une déclaration sur l'honneur et part annoncer la nouvelle à Saddlère sur les conseils de ses nouveaux amis.

Lorsqu'il part, ES-1, Brice et Daryl, mais sans Saddlère pour qui la séparation est difficile, assistent à son départ.

La voiture qui l'a amené à Saint André repart tandis qu'il va se racheter une autre veste. A la sortie de la boutique, une voiture le suit discrètement mais le perd de vue dans le village pour le retrouver à la sortie en compagnie de deux auto-stoppeurs.

Soudain, un coup de feu dans le dos du porteur de la veste est tiré depuis la voiture qui s'est avancée tandis que trois individus en descendent et chargent le corps dans la voiture qui repart en trombe malgré les cris d'une jeune femme violemment bousculée.

Il est quinze heures dans le bureau de Brice quand le téléphone sonne.

Brice décroche, apprend l'assassinat de GT et convoque ES-1.

Episode 9 

GT est abattu et Saddlère effondrée.

Brice exige du gouvernement une enquête interne tandis que ES-1 écœuré décide de partir en congé.

Trévor emmène Renon en Bretagne dans sa propriété tandis que Saddlère rejoint l'appartement qui lui a été loué à Saint André. Seul Carrel reste à la base.

Saddlère aménage, mais pleine de tristesse, elle rêve de trois tombes les unes à côté des autres. Les deux premières sont celles de ses fiancés défunts, la troisième, vide, celle de GT.

Alors qu'elle rentre chez elle un soir, une silhouette la remarque et la suit jusqu'à son appartement.

Au moment d'entrer, une main se pose sur la sienne et Saddlère est poussée à l'intérieur par GT qui lui prend son arme.

Si Saddlère est heureuse bien que surprise, pour GT il en va différemment car il accuse Brice d'être l'auteur de sa tentative de meurtre et veut venger la jeune femme tout juste fiancée à l'homme tué à sa place.

Sa colère est telle qu'il menace Saddlère avec son arme pour la tuer.

Pleine de sang-froid, elle écoute GT raconter l'histoire de l'assassinat de l'auto-stoppeur et parvient à l'apaiser en lui faisant comprendre que la B.A.S.E est innocente dans cette affaire.

Malheureusement, GT voit depuis la fenêtre la voiture qui a enlevé le corps du malheureux arriver. Le commando a découvert son erreur et le recherche.

Saddlère trouve alors un micro caché et persuade GT de contacter Brice.

Celui-ci réaffirme son innocence à GT et avise immédiatement Trévor et Renon de la tournure des évènements.

Contactés le soir pendant leur repas, ceux-ci doivent se débarrasser de quatre membres du commando à la recherche de GT, venus les espionner puis se rendent chez Saddlère grâce à un avion de chasse mis à leur disposition par l'armée de l'air.

A Saint André, les choses s'accélèrent car un deuxième véhicule vient rejoindre le premier tandis que Renon et Trévor qui sont en route sont suivis par une voiture.

Ils décident de s'arrêter pour tendre une embuscade à leurs poursuivants en pleine campagne.

Après s'être débarrassés des deux hommes de ce mystérieux commando, ils prennent leur véhicule et arrivent au village, rapidement rejoints par ES-8 venu en renfort, pour assister à l'enlèvement de GT et Saddlère.

Grâce à un homme de ES-8 qui connaît bien la région, et en ce faisant passer pour un membre du commando, Trévor envoie les ravisseurs sur un terrain vague situé à l'extérieur de la ville pour exécuter GT et Saddlère.

Dans l'une des voitures, Saddlère retrouve les deux hommes de Ferniod qu'elle avait accompagné dans la prison de la base. Arrivée sur place, elle est conduite avec GT près d'une rivière pour y être exécutée. 

Celui-ci commence alors à croire Saddlère qui ne désespère pas de voir Trévor et Renon arriver.

Pendant ce temps à la B.A.S.E, Brice apprend que le commandant Ferniod est l'instigateur de cette manœuvre.

Le terrain vague est très calme quand soudain, ES-8 qui a précédé tout le monde déclenche l'attaque et, aidé par ES-1, ils libèrent GT et Saddlère in-extremis au terme d'un spectaculaire affrontement avec le commando très bien entraîné.

Le combat terminé, tout le monde se retrouve mais GT traumatisé reste très méfiant.

Il est alors sollicité par Brice pour revenir à la B.A.S.E, ce qu'il accepte de faire difficilement, et retrouve après un temps de repos et s'être fait soigner pour une superbe bosse, Carrel qui travaille sur de vieux parchemins reçus d'une autre planète.

Saddlère qui les rejoint se positionne face à GT, mais Legrand, elle aussi amoureuse, les surveille.

GT, doué d'un sens de l'observation remarquable, découvre comment lire les plans du parchemin et avec Carrel comprennent qu'il s'agit des coordonnées d'un temple.

Saddlère qui ne peut plus retourner dans son appartement pour des raisons de sécurité, se voit aménager une chambre à part de la base par le docteur Legrand qui essaye en même temps de l'éloigner un peu de GT.

Mais pour "l'Opération Expansion", une question demeure: que faire de GT?

Brice convoque ES-1 et soumet son idée: pourquoi ne pas l'intégrer à l'équipe?

Aucune objection n'est faite car GT s'est fait apprécier de tous, surtout de Saddlère enthousiaste à le voir intégrer ES-1. 

Si cela fait sourire Renon, Brice s'en inquiète et recommande à Trévor la plus grande vigilance durant les missions.

Une réunion de réconciliation est alors organisée, a la suite de laquelle GT se voit proposer son intégration dans l'équipe. Après un délai de réflexion, il accepte à la grande joie de Saddlère et pour le plaisir de tous.

Une mission échoit à la nouvelle ES-1: organiser les funérailles du jeune homme tué et remettre à sa fiancée un dédommagement financier. 

GT dit alors au revoir à sa vie de civil et se tourne résolument vers sa nouvelle vie.

Il suit alors un programme d'entraînement de deux mois qui le transforme en un membre efficace de ES-1 même si ses premiers contacts avec le M-75 sont un peu difficiles.

Lors de son stage, il effectue aussi un vol d'entraînement dans un avion de chasse piloté par Trévor pour se familiariser avec les vols rapides en altitude mais son estomac réagit mal ce qui amuse Saddlère.

Le dernier jour du stage, GT reçoit les dernières recommandations qui font de lui un membre à part entière de l'équipe dont la principale qui consiste à ne jamais laisser l'un des siens derrière soi sans aller le chercher.

Les recherches sur les plans découverts sur le parchemin continuent et une étape est franchie lorsque Saddlère se réveille d'un rêve dans lequel elle comprend comment lire les signes inscrits dessus.

Pour Brice un problème majeur doit encore être résolu.

Comment le commando a-t-il pu connaître les déplacements de GT et l'attendre sur sa route?

Une enquête interne à la base est ouverte et pendant que le laboratoire de Montgomery est fouillé afin de découvrir d'éventuels micros, Gournet entre et s'adresse à Saddlère en des termes qui mettent celle-ci hors d'elle.

Un courte bagarre éclate alors de laquelle Gournet sort avec un magnifique œil au beurre noir.

Mais à cause de son comportement agressif envers Saddlère, les soupçons commencent à se porter sur elle.

Pour les Anciens, le dernier élément est en place. La seconde partie du plan peut commencer.

Episode 10

ES-1 arrive sur la planète Irie pour continuer ses recherches sur les plans du temple et apprend qu'un mouvement de rébellion menace la cité lorsque durant une réunion un Conseiller quitte le palais pour aller voir Sarssia et lui annoncer la venue des terriens.

C'est alors que Renon a une vision floue et inquiétante d'une femme et en avise Trévor qui met son équipe sur le pied de guerre.  

Pour faciliter son travail, un "appareil de mémoire" est prêté à ES-1 afin de stocker les résultats des recherches.

Trévor explique à Saddlère que c'est Gournet qui a inventé les chewing-gums explosifs de Renon. Il cherche alors à comprendre son agressivité envers Saddlère lorsque celle-ci laisse à penser qu'elle pourrait bien être impliquée dans les fuites de la base.

Durant une promenade, GT remarque des traces de pas scarfems. Ceci l'intrigue d'autant plus que cette planète est présentée comme en étant libre.

Trévor met immédiatement son équipe sur la piste des traces de pas pour savoir d'où elles viennent.

Ils partent, avec Carrel, au bord d'un lac et voient des gens en train de pécher tandis que Renon et GT qui ont trouvé les traces sont arrêtés par une falaise très abrupte.

Pendant ce temps, Saddlère depuis son laboratoire repère le Conseiller qui descend dans la basse-ville et le suit. Il remet un paquet à un inconnu et revient rapidement sur ses pas en direction de Saddlère. Au moment d'être découverte, elle est tirée fermement en arrière dans une maison, la main plaquée sur la bouche par un espion chargé, avec sa femme, de surveiller le Conseiller.

Les soupçons se portent sur celui-ci, et GT a alors l'idée de falsifier les résultats des recherches pour le tromper en lui faisant croire ainsi qu'il n'est pas découvert.

Tard dans la nuit, alors que Trévor et Renon sont partis très loin surveiller les bords du lac, Saddlère et GT le voient partir et le suivent.

Ils arrivent à la falaise, découvrent un passage caché et laissent un mouchoir à l'entrée. 

Puis, ils traversent l'étroit passage qui les mène dans une magnifique clairière entourée de roches volcaniques.

Ils avancent prudemment quand soudain englués, dans une matière gélatineuse invisible qui bleuit à leur contact, ils tombent évanouis.

Sarssia arrive et donne l'ordre à quatre créatures difformes de les décrocher.

Saddlère est conduite dans une grotte tout près tandis que GT est chargé sur un véhicule tout-terrain et emmené par une route de montagne vers un camp à trois jours de route.

Saddlère se réveille dans la grotte. Elle suffoque rapidement tant les conditions sont épouvantables car de fortes vapeurs de soufre émanent d'une source qui coule au fond d'un puits. 

Bien que molestée, elle résiste à Sarssia qui lui déclare vouloir se venger de la mort d'Eryna et l'attache à deux chaînes qui tombent du plafond.

Saddlère est interrogée sur les résultats de ses travaux quand le Conseiller entre dans la grotte. Après un bref échange il repart ainsi que Sarssia. 

Saddlère laissée seule avec les créatures est rapidement maltraitée.

Renon a une nouvelle et vision voit Saddlère en mauvaise posture face à Sarssia. Trévor demande alors immédiatement aux gardes iriens de les remplacer, et sitôt ceux-ci arrivés, il part avec le sergent retrouver ses équipiers à une journée et demie de route.

Quant à Sarssia, revenue de son déplacement, elle martyrise Saddlère.

GT allongé dans le véhicule se réveille doucement. Il voit son "apm" mais trop loin pour l'attraper, quand un des gardes lui donne un violent coup de pied dans les cotes.

L'"apm" tombe près de lui, et malgré la douleur, il s'en saisit, tire sur les créatures et saute du véhicule avant qu'il ne tombe dans un ravin.

Il se cache et attaque le deuxième véhicule qui s'est arrêté pour voir l'accident et repart en arrière après avoir récupéré son gilet pare-balles et ses armes.

Il roule longtemps lorsqu'un campement scarfem l'oblige à s'arrêter et à en faire le tour à pied par les bois.

De là, il observe les dépouilles des deux agents de Eryon suspendus à des pieux quand il est ceinturé par derrière par un scarfem et menacé par un autre face à lui. 

Il réussit à se dégager et tire sur ses deux assaillants puis continue sa route.

Arrivé à la grotte, il voit cinq créatures qui montent la garde.

En entendant les cris de Saddlère malmenée par Sarssia, elles entrent et permettent ainsi à GT de s'approcher.

Il avance prudemment dans un couloir et arrive à l'entrée d'une caverne.

Là, il voit Saddlère attachée les bras en l'air, Sarssia à côté d'elle une cravache à la main et les cinq créatures qui applaudissent. 

Il tire sur elles et les tue mais se trouve face au rayon blanc de "l'apm" de Sarssia.

Pendant ce temps au campement des scarfems l'un des deux gardes vaincus par GT se relève et va donner l'alerte et une troupe part immédiatement en direction de la grotte.

Confronté au rayon produit par l'arme, GT commence à plier malgré les faibles encouragements de Saddlère, et se trouve bientôt à genoux incapable de bouger.

C'est alors que lui reviennent en mémoire l'une des paroles de Trévor reçues le dernier jour de son stage d'entraînement.

Dans un dernier sursaut GT sort son couteau qu'il lance en plein cœur de Sarssia et la fait tomber dans la rivière de soufre où elle meurt.

Malgré l'ultime attaque d'une créature, GT part libérer Saddlère de ses chaînes.

Elle est épuisée et GT lui donne à boire quand il reçoit un projectile tiré par une lance scarfem dans l'épaule.

Il riposte immédiatement mais la situation est très vite délicate car les scarfems nombreux s'approchent de lui.

Trévor et Renon qui ont découvert le mouchoir de Saddlère arrivent dans la clairière au moment où le Conseiller ainsi que trois serviteurs se dirigent vers eux.

Un mur bleu se forme et le Conseiller prend  une télécommande pour y ouvrir une porte.

Une fois de leur côté, Trévor et Renon font prisonniers les quatre hommes et courent en direction de la grotte d'où ils entendent des tirs de fusil d'assaut.

Ils arrivent pour combattre les scarfems au moment où GT n'a plus de munitions et découvrent atterrés l'état de Saddlère et de GT.

Trévor les fait sortir et rencontre Carrel qui arrive avec l'armée irienne.

Face à une contre-attaque des rebelles alliés aux scarfems, ils doivent se redéployer pour protéger le retour sur Terre de GT et de Renon qui portent Saddlère sur un brancard.

A la base, l'alerte rouge est donnée et Brice voit arriver GT portant Saddlère sur son épaule.

Celle-ci est immédiatement prise en charge et GT demande à repartir quand Legrand remarque son gilet trop serré et sa tenue déhanchée.

Obligé par le docteur d'enlever le gilet, il s'évanouit sous la douleur.

ES-5 et ES-8 sont immédiatement envoyés au secours de ES-1.

Une fois réunies, les trois équipes décident de revenir sur Terre tandis que les scarfems, privés de leur chef Sarssia, décident de quitter Eritak le chef des rebelles. 

A la base, Brice est effaré de voir ses hommes revenir de ce qui devait être une mission sans histoire et doit obliger GT à se faire soigner.

Quant à Legrand, inquiète des cauchemars que fait Saddlère et craignant que celle-ci n'ait fait l'objet de sévices sexuels, elle en avise Trévor dont l'insensibilité la met en colère

Sous la pression du ministère inquiet, Brice demande au capitaine un rapport détaillé sur la mission. Mais celui-ci fatigué se met en colère et est envoyé se reposer par le commandant.

Pour Brice cependant, le problème des fuites de la base n'est pas résolu et les soupçons se portent plus lourdement, sous l'influence de Saddlère, sur mademoiselle Gournet.

Celle-ci, malmenée lors d'un interrogatoire avec Trévor et Trévisse est innocentée par Montgomery qui découvre enfin que Ferniod a fait installer une dérivation permettant d'enregistrer les conversations sur un CD-ROM.

Une réponse radicale doit être donnée à Ferniod et lorsqu'il reçoit le CD des communications de la B.A.S.E et le met dans son ordinateur, un virus très méchant bloque les vingt ordinateurs du service en réseau avec le sien.

Episode 11

L'affaire des fuites est définitivement réglée avec la découverte de l'espion qui sortait le CD des enregistrements de la base. 

Gournet est alors complètement innocentée mais traumatisée par son interrogatoire, bien que réconciliée avec Saddlère, elle prend un pistolet afin de mettre fin à ses jours.

Chen Su qui assiste à la scène se montre pleine de persuasion et réussit à lui faire abandonner son idée.

Le mystère des parchemins du temple demeure pour Carrel qui poursuit ses recherches et l'atmosphère se détend à la base avec les convalescences de GT et de Saddlère. 

Ses poumons attaqués par les vapeurs de soufre sont définitivement guéris et elle va pouvoir remarcher grâce à une armature légère posée sur ses épaules afin d'éviter le contact des vêtements avec la peau du dos toujours très sensible. Le tout accompagné de quelques joyeuses plaisanteries.

Après que des félicitations officielles aient été adressées de la part de l'ambassadeur chargé des relations interplanétaires dont la vie a été sauvée grâce à l'intervention de ES-1, le travail reprend sans résultat sur les parchemins jusqu'à ce que GT découvre en les manipulant des formules que Saddlère reconnaît comme celles d'un ADN très particulier.

Trévor propose alors de faire partager cette découverte aux sternes dont la dégénérescence s'accélère et est chargé de leur apporter l'information.

Plusieurs semaines plus tard ES-1 guéri est renvoyé en mission sur Irie.

Eryon le chef suprême a décidé de mettre un terme à la rébellion contre la cité et demande l'aide de ES-1.

Brice accepte d'envoyer son équipe en observation afin de découvrir les causes réelles de cette dissension mais sans s'impliquer plus que cela.

Une fois sur place et alors que ES-1 est revenu devant le piège où GT et Saddlère ont été capturés, Trévor à la demande de Legrand teste leurs réactions.

Mais pour mener à bien leur mission, ES-1 doit contourner ce fameux mur afin de passer derrière les lignes ennemies. 

Ils se mettent en marche et arrivent au lac qu'ils traversent en surveillant le mur grâce à un appareil fabriqué par Saddlère qui permet de le localiser.

Rapidement, les Iriens du lac viennent les entourer.

Très bien accueillis, ES-1 partage leur repas avec eux. 

Trévor commence son rôle de médiation en parlant des sariems dont la recherche dans le domaine de la vie par l'esprit est plus avancée que celle des iriens. 

Cette nouvelle intéresse vivement Rina, la chef du village, qui cherche à approfondir ses connaissances dans ce domaine.

Accompagné des jeunes du village, ES-1 se met en route et arrive à l'endroit où le mur s'arrête contre une montagne trop escarpée pour pouvoir l'escalader.

C'est en même temps un lieu de grottes d'origine volcanique au fond desquelles les iriens viennent fréquemment prendre des bains d'eau chaude et de boue.

Invitée à y entrer, Saddlère à cause de son traumatisme encore récent reste à l'extérieur mais change radicalement d'avis en voyant Néljia une très jolie femme irienne s'asseoir à côté de GT.

Après une brève et gentille friction entre les deux femmes sous le regard amusé de Trévor et de Renon, Néljia propose à Saddlère de descendre se baigner dans les sources d'eau chaude au fond de la grotte.

Là, Néljia qui découvre les cicatrices sur son dos, comprend qu'elle aime GT et lui propose des bains de boue afin de soulager ses blessures.

Pendant ce temps, Trévor, Carrel et Renon échafaudent un plan pour s'introduire derrière les lignes ennemies et Trévor et Carrel décident de se laisser capturer par une patrouille de rebelles afin d'ouvrir depuis l'intérieur ce mur invisible.

Lorsque Saddlère remonte le visage radieux, elle apprend la ruse de Trévor et avec GT et Renon attendent son message radio.

Quand le capitaine les contacte, ils comprennent que son message est truqué pour induire les rebelles qui espionnent les communications en erreur et décident que Renon aille alerter le Chef Suprême qui, écoutant les conversations radios, risque de tomber dans le piège.

Une fois Renon parti, Saddlère tente timidement un rapprochement physique avec GT qui la trouve d'une grande sérénité.

En effet, dans la grotte, celle-ci a fait une rencontre inopinée.

Les femmes iriennes, désireuses de connaître les sariems se sont mises en prière et sont rejointes par Sernia.

Sernia qui voit Saddlère dans le bain avec ses cicatrices fait le rapprochement entre le dos martyrisé et son cœur qui s'ouvre.

Mais Saddlère n'arrive toujours pas à ouvrir son cœur et Sernia lui annonce des temps difficiles mais pleins d'espoirs si elle accepte enfin de le laisser parler. 

Cependant Saddlère ne dit rien à GT de sa rencontre.

Soudain les rebelles reviennent à la grotte et GT n'a que le temps de se cacher. 

Un des rebelles se dirige vers la cachette de GT et Saddlère pose la main sur son arme mais Néljia la dissuade de s'en servir.

L'homme revient bredouille et une fois la troupe repartie, Saddlère se précipite à la recherche de GT qui a découvert en haut de sa cache un couloir qui part en direction du camp ennemi. 

Ils décident de l'explorer dès le retour de Renon.

Le sergent arrive au palais au moment où les Conseillers d'Eryon projettent de lancer une offensive à l'endroit proposé par Trévor mais Renon les en dissuade arguant que le message radio est codé et leur demande d'écouter ses conseils.

Après délibération, le Chef Suprême se range à l'avis du sergent qui repart en courant.

Revenu aux grottes et après un peu de repos, Renon repart avec Saddlère et GT en rampant dans l'étroit goulet.

Trévor et Carrel emmenés par les rebelles, traversent un camp immense très bien armé avec de nombreux soldats lorsque Carrel remarque un lot de matière gris-acier.

Ils sont amenés dans un immense hangar et passent devant un local marqué "laboratoire" puis placés au milieu et entourés chacun d'un mur bleu circulaire qui devient invisible.

Trévor surpris d'avoir perdu ses armes et gardé sa radio comprend que les rebelles leurs tendent un piège et décide de coder le message qu'il envoie à Saddlère.

Les trois équipiers avancent dans le couloir de la grotte vers un point lumineux. Après une heure de cette marche forcée, ils aperçoivent Carrel et Trévor assis au milieu du hangar. 

Ils arrivent au bout de ce couloir pour découvrir qu'il est obstrué par un éboulement et après deux heures d'effort, ils déblaient le passage pour que Renon aille libérer les deux prisonniers.

ES-1 se regroupe et Trévor reste sur son idée d'ouvrir le mur pour laisser passer les armées iriennes.

Il décide d'investir le laboratoire pensant que l'ouverture se gère depuis là et après avoir assommé le garde à l'entrée, ES-1 pénètre à l'intérieur et se rend rapidement maître des lieux.

Saddlère, GT et Carrel prennent connaissance des instruments du laboratoire et découvrent comment ouvrir et fermer le mur pendant que le garde assommé se relève et va donner l'alerte. 

Les rebelles encerclent silencieusement le laboratoire.

Episode 12
Les rebelles font irruption dans le laboratoire pendant que ES-1 détruit le système d'ouverture/fermeture du mur, et le combat qui s'engage tourne rapidement à l'avantage des terriens.

Une sirène d'alarme annonçant l'ouverture du mur retentit et immédiatement ES-1 qui s'est sauvé à l'extérieur du hangar est pris sous le feu des rebelles.

Trévor couvre ses équipiers pendant qu'ils courent vers les chariots de transport de sarconium mais les rebelles opposent une farouche résistance et sont pris à revers par L'armée irienne qui porte secours à ES-1.

Carrel, GT et Saddlère arrivent sous les chariots, placent leurs explosifs mais au moment d'en sortir, GT pris sous le feu d'une mitrailleuse doit rester sur place.

Le général irien qui voit la position stratégique de cette mitrailleuse ordonne à un canonnier de tirer un obus et de la détruire.

Trévor alerté par Renon intervient trop tard pour empêcher le tir et l'impact de l'obus fait exploser le sarconium provoquant une énorme explosion.

Le camp entier est détruit et pas un homme n'est resté debout. Trévor se relève péniblement dans une atmosphère poussiéreuse, de lueurs d'incendies et de cris de blessés.

Il contacte par radio ses équipiers qui reprennent leurs esprits difficilement. Seul GT manque à l'appel.   

ES-1, inquiet, le cherche partout mais quand ils le trouvent enfin, GT ne respire plus au grand désespoir de Saddlère qui ne peut plus cacher ses sentiments.

Trévor arrivé sur les lieux essaie de la réconforter quand soudain elle a une idée: retourner à la grotte où les femmes iriennes se trouvent encore et leur demander de faire  revenir Sernia.

Trévor surpris accepte.

Sernia revenue à la grotte prie ainsi que d'autres sariems avec les femmes iriennes et ramènent GT à la vie.

A la joie de Saddlère succède la surprise: GT est vivant, certes, mais pas guéri. C'est alors que Sernia lui explique que GT ne guérira pas sans elle. 

Puis, la femme sariem va rassurer le capitaine, resté hors de la grotte, sur le sort de GT et lui pose la curieuse de question de savoir de si lui aussi est vivant.

Grièvement blessé, GT est immédiatement ramené sur Terre et transporté aux urgences mais décède une seconde fois malgré les soins prodigués.

Dans l'au-delà, il rencontre un Ancien, Teïna avec qui commence une discussion.

Ce n'est plus au GT sûr de lui que nous avons à faire, mais quelqu'un d'hésitant que le regard de l'Ancien semble gêner.

Teïna enjoint GT à considérer son état de mort comme passager et lui annonce qu'il devra retourner sur Terre parce que son heure n'est pas encore arrivée et que Saddlère l'aime.

Mais un souvenir persistant ravive une douleur profonde dans le cœur de GT: celui de la mort accidentelle de sa femme et de sa fille huit ans plus tôt dans un accident de voiture.

Teïna encourage GT, qui hésite, à achever de faire son deuil et à se laisser aimer par Saddlère.

C'est un moment particulièrement important pour tous. Si important que deux magnifiques papillons arrivent devant lui et prennent la forme de sa femme et sa fille qui se tiennent au côté de Providence.

Sur terre, Saddlère qui commence à  mener un combat contre elle-même demande à rester seul avec son mort.

Dans l'au-delà, GT cède et accepte d'achever son deuil. Sa femme et sa fille qui viennent lui dire au revoir disparaissent ainsi que Providence.

C'est seulement alors qu'il entend la voix de Saddlère lui parler depuis le monde des vivants.

A l'infirmerie, celle-ci mène un combat contre elle-même: chasser de sa pensée le rêve de la tombe de ses deux fiancés et de celle, vide, creusée à côté, qui lui est revenu en mémoire.

C'est dans ce combat contre la fatalité qu'elle se rappelle les paroles de Sernia lui disant qu'il ne guérirait pas sans elle. 

Saddlère se libère alors complètement et GT revient à la vie.

Toutes les équipes de la base apprennent la nouvelle, et ES-1 soulagé entre dans l'infirmerie sous l'œil de Brice qui surveille depuis une passerelle située en hauteur.

Sernia qui vient encourager Saddlère s'annonce dans la salle du prisme. 

Elle fait disparaître d'un revers de la main les armes des soldats pointées contre elle et se fait amener jusqu'à l'infirmerie.

Là, elle félicite Saddlère et prend ses mains, qu'elle étend sur GT avec les siennes pour guérir ses blessures. 

Lorsqu'il revient à lui, Saddlère lui prend la main. 

ES-1 et les médecins entourent GT, et Teïna, présent mais invisible parle avec Trévor pour lui faire comprendre qu'il risque d'être le prochain à faire l'objet des soins attentifs des Anciens ce que Sernia semble lui confirmer.

Sernia et Teïna repartent et Trévor est convoqué par Brice.

Une discussion s'engage dans ES-1. GT désire soutenir le capitaine qui bien qu'en faute par rapport à l'objet de la mission demandée a fait un travail important avec l'assentiment de toute l'équipe.

Trévor passe un très mauvais moment avec le commandant car toutes les épreuves auxquelles la B.A.S.E est soumise pèsent lourdement dans la réflexion de Brice et l'état de santé dans lequel ES-1 est revenu ainsi que le décès de GT sont autant d'arguments qui plaident en sa défaveur. 

Mais ES-1 convaincu de devoir faire preuve de solidarité investit le bureau de Brice et fait bloc autour de son capitaine.

Le docteur Legrand éprouvée moralement par les blessures à répétition de toutes les équipes de la base s'inquiète pour ES-1 qu'elle craint de voir repartir avant d'être complètement guéri.

D'accord avec sa collègue Chen Su, elle intercède auprès du commandant afin qu'un délai de cinq jours soit accordé à ES-1 (et surtout à GT dont elle est toujours amoureuse) avant d'être renvoyé en mission.

Brice réfléchit et profite de la requête du docteur pour infliger cinq jours de prison à ES-1 à cause de l'insubordination de Trévor.   

C'est au cours de ce séjour en prison que Saddlère accepte enfin de parler avec Legrand de sa séquestration avec les créatures de Sarssia, au cours de laquelle elle reconnaît, mais avec difficulté, avoir été violée.

Bien que compatissante, Legrand qui a interrompu un début de grossesse à l'insu du lieutenant, est soulagée d'apprendre qu'il ne s'agissait pas de relations entre GT et Saddlère et va en aviser Brice.

Chez les hommes, les liens se resserrent et GT consent lui aussi à s'ouvrir et à parler de son deuil.

A la fin des cinq jours, ES-1 est libéré et Trévor annonce à Saddlère la meilleure nouvelle qu'elle ait pu entendre: GT s'est ennuyé d'elle.

Alors, entre deux couloirs et sous le regard involontaire de Legrand, ils s'embrassent.

Dans le temple des Anciens, Providence annonce la défaite de Destin et le succès de sa mission.

Mais très émue par le courage de Legrand, elle intercède en sa faveur malgré les réticences des Anciens qui consentent finalement à autoriser Ma-Ita à porter du réconfort au docteur.   

Les relations entre Gournet et Saddlère s'améliorent  nettement et c'est ensemble qu'elles rejoignent Carrel qui travaille sur les parchemins du temple.  

C'est Gournet qui découvre enfin la clé de l'interprétation: le temple n'est autre qu'une représentation de l'être humain.

Saddlère la félicite de sa découverte. Il aura fallu trois ans de recherche pour percer le secret du parchemin. 

Brice conscient des difficultés que la relation Saddlère/GT peut engendrer les convoque pour leur demander de rester très professionnels, du moins à la base.

Très vite, Saddlère va présenter GT à sa mère, émue de voir sa fille enfin renouer une relation intime.

Cependant, elle lui donne une dernière recommandation.

Saddlère doit aller sans tarder au cimetière dire au revoir à ses deux fiancés.

Ce qu'elle fait, et là, devant les deux tombes, deux papillons s'envolent dans le soleil couchant. 

Fin du synopsis des épisodes
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