Evolution

Synopsis (version 2.2)
L’idée et le contexte : dans un futur assez proche (horizon 2040 – 2060), en raison des problèmes grandissant causés par la surpopulation, un pays occidental (la France ou un autre pays francophone) a légalisé l’euthanasie des personnes âgées, sous certaines conditions.

Le traitement : un fils déclenche l’euthanasie de son père, plus ou moins malgré lui.

L’histoire : 

(Note : les passages entre crochets peuvent ne pas apparaître dans le scénario)

[Un vieil homme malade, ROGER, apprend qu’il a un fils, SAMUEL CARLIN. On lui en a même donné une photo. Il sait qu’il n’a plus que quelques mois à vivre. Il décide de prendre contact avec son fils avant de mourir.
Roger veut laisser à son fils le choix de le rencontrer ou non, il ne veut pas lui imposer une confrontation brutale.

Il écrit une lettre à son intention. Il y explique dans quelles circonstances son fils est né. Il explique aussi pourquoi il n’a pas pu contacter Samuel plus tôt.

Roger a appris que Samuel habite près de chez lui. Il décide d’aller placer sa lettre directement dans la boîte aux lettres de son fils. Il sait que cela comporte un risque, celui de croiser Samuel à l’improviste.] 
Avant de déposer sa lettre, il se rend dans la rue où habite Samuel et attend de le voir sortir.

Une fois celui-ci sorti, le vieil homme se dépêche d’aller déposer sa lettre.
[De nouveau dehors, après avoir accompli sa dernière volonté, Roger est submergé par des émotions contradictoires. Il a une attaque cardiaque. Un PASSANT le trouve et contacte l’hôpital le plus proche, Saint Joseph.]

Pendant ce temps, Samuel est au travail. (Il est chirurgien et responsable d’un service à l’hôpital Saint Joseph). On le retrouve en réunion avec la direction et les différents responsables hospitaliers. La réunion a pour sujet les problèmes budgétaires, la surcharge du nombre de patients et l’application de la LMT. (La LMT est la Loi de Modération Thérapeutique, qui, sous couvert de lutter contre l’acharnement thérapeutique, autorise l’euthanasie sans concertation obligatoire avec le patient, en fixant des règles budgétaires.) Le DIRECTEUR indique que l’hôpital doit suivre plus scrupuleusement la LMT dans tous les services, à l’exemple de celui dirigé par Samuel…
On apprend que Roger se trouve dans le service de Samuel.
Un infirmier, TRISTAN, est chargé de s’occuper de Roger. Il lui pose plusieurs questions sur son état de santé, et sur sa situation familiale… Au fur et à mesure, il lui fait comprendre que son cas est désespéré, et qu’une opération risquerait de le tuer aussi sûrement qu’une nouvelle attaque. Roger sait ce que cela veut dire. Malgré tout, il demande à ce que l’opération soit tentée. Tristan lui indique alors que s’il est opéré, ce sera par le docteur Carlin. Sous le choc, Roger fait une nouvelle attaque.
Samuel est appelé d’urgence. [Roger est amené au bloc pour une opération de dernier recours, au moment où un autre blessé grave arrive aussi au bloc dont Samuel a la charge.] Samuel peut faire appel à un confrère pour s’occuper du cas de Roger à sa place. Mais il demande d’abord à Tristan de l’informer sur le dossier de Roger. En apprenant qu’il n’a pas de famille et qu’il a peu de chance de survie, il demande à Tristan de faire le nécessaire pour calmer la crise de Roger, et de le reconduire dans sa chambre.
Malgré ses efforts, Tristan n’a pas les moyens de calmer la crise de Roger, et pour lui éviter trop de souffrances, décide qu’il faut en finir. Il a besoin de l’accord de Samuel pour cela, qui le lui donne sans hésiter. [Tristan lance alors la procédure d’euthanasie.]
Pendant ce temps, la femme de Samuel, ALICE, rentre chez elle. Elle ouvre sa boîte et y trouve la lettre de Roger.

Alors qu’il termine son opération, Samuel est informé d’un nouveau « fax » urgent : Alice lui a envoyé la lettre de son père, sur laquelle se trouve une photo. Intrigué, Samuel veut savoir si c’est bien Roger qui a écrit cette lettre. Mais lorsqu’il se rend dans sa chambre, celui-ci est déjà mort, Tristan vient de finir la procédure avec l’aide d’un autre infirmier.
Sans que les infirmiers ne s’en aperçoivent, Samuel, dont l’anxiété commence à se manifester, prélève un peu de peau sur le bras de Roger. [Il se rend ensuite rapidement au service d’analyse ADN de l’hôpital.] Pendant qu’il attend le résultat, on entend en off la voix de Roger lisant sa lettre.

On voit un LABORANTIN donner les résultats de l’analyse à Samuel. Celui-ci le remercie, puis, s’isolant pour en prendre connaissance, s’effondre en pleurs.
Ou bien :

Samuel réalise lui-même le test. (L’ordinateur est remplacé par un système de lunettes à « réalité enrichie », affichant des données informatiques par semi-transparence.) Lorsque le résultat du test apparaît, Samuel s’effondre.
Un épilogue indique que quelques années plus tard, Samuel a été nommé directeur de l’hôpital Saint Joseph et n’a eu de cesse, dès lors, de militer pour l’abrogation de la LMT.
