GWEN

Salut je m’appelle Gwen J’ai dix-sept ans et je mesure un mètre soixante dix, j’ai de longs cheveux bruns et des yeux verts. J’aime beaucoup la nature, ma couleur préférée est le bleu. J’ai était adopté, ma mère ma laissé dans une famille d’accueil il y a quatre ans j’attend toujours qu’elle vienne me chercher elle m’a placé dans une famille de sept enfant tous adopté, les gens disent que je parle beaucoup et que j’aime trop rire.

.04/09/06 comme tout les matins j’allais au lycée, ce jour la à l’entrée du lycée je fis tomber mes livres que je portait à la main, quelqu’un m’aida à ramasser mes livres, Mr Fooli professeur d’histoire un vieillard plutôt discret et réservé, il en profita pour me parler « il faudra que tu passe dans ma classe après les cours j’ai quelque chose d’important pour toi vient seul » et il s’en alla en alors que j’avais encore une tonne de feuille à ramasser.

 Apres les cours je me rendit dans la classe de Mr Fooli. « Vien il faut que je te montre quelque chose » il ouvrit son armoire et me tendit une lettre « j’ai reçu cette lettre pour toi il n’y aucun nom indiqué je n’ai pas voulus l’ouvrir » je pris la lettre et l’ouvrit « Gwen reviens parmi nous on a besoin de toi une nouvel guerre se prépare » « si c’est une blague faudra trouver mieux »je partit de la classe en claquant la porte sa devait sûrement être une blague. Je suis rentré chez moi épuisé de ma journée je me suis couché sur mon lit et j’ai pas arrêté de penser à la lettre, je suis partit dans la chambre de mes parents et leur parla de la lettre, ma mère me regarda dans les yeux et me dit «  je savais que sa arriverai, à sa mort ta mère nous à laissé une lettre pour toi » elle sortit une mallette dans laquelle il y avait une lettre et une chaîne en argent avec un pendentif en cristal bleu qui formait une moitié de lune elle mit la chaîne autour de mon coup et me lu la lettre « Ma princesse le jour où tu lira cette lettre c’est qu’il est l’heure que tu rajoute un exploit de plus à la grande ligné de guerrière que nous somme pour te rendre dans l’autre monde tu devra le demander au pendentif en le serrant très fort dans tes mains et pour revenir tu prendra l’autre moitié qui se trouve dans l’autre monde je t’aime signé ta mère ».

Le lendemain après les cours je me rendis dans la classe de monsieur Fooli. « Je voudrais vous parlez de la lettre que vous m’avez donné maintenant je sais que ce n’est pas une blague je sais comment faire pour y aller » « ce que je ne t’ai pas dit c’est que j’ai été envoyé pour te remettre cette lettre maintenant que tu sais tout nous partirons quand tu voudras » dit le professeur « je suis prête » lui dis-je je prit la main du professeur serra fort le pendentif, une lumière nous éblouis et nous nous évaporâmes.

Nous arrivâmes dans le monde « qu’est ce qui c’est passé pour qu’il n’y ai plus de végétation et que le ciel soit gris il n’à jamais plue dans ce monde pour que terre soit sèche à ce point ! » « Notre monde a était maudit et c’est pour sa que tu es la pour briser cette malédiction et tuer nos ennemie » qui disait sauf que je pleur quand j’écrase une fourmi alors au milieu d’un champ de bataille je mis voyais très mal. Soudain une pierre se mit à trembler le professeur tendit son doit vers la pierre et dit « vento », une fée habillé en noir le visage voilée se posa sur mon épaule et me parla « merci beaucoup de m’avoir sauvé je m’appelle Taïa et toi ? » « Moi Gwen » « je vois que tu as fait connaissance avec Péribsen » pendant un moment je me suis dit que la pierre lui avait bien cogné la tête alors qu’elle avait toute à fait raison « j’avais oublié de dire que je ne m’appelle pas Fooli mais Péribsen pour te servir, allons au village il faut que je vous amène à votre mère » « à ma mère tu dis ! Elle est encore vivante ! » J’en pleurais de joie « oui elle est encore vivante ici les élu sont immortels il arrivent tout simplement un moment où leur pouvoir sont trop faible pour combattre les plus grands démons ».

On arrivèrent devant une ville géante construit sur une montagne qui touchait les nuages elle avait une porte immense Péribsen cogna trois fois sur la porte et dit des mots en chuchotant la porte devin comme de l’eau et nous la traversâmes après notre entrée la porte reprit sa forme. Nous sommes entré dans un marché dont on en voyait pas la fin la majorité des gens n’était pas humain « mais qui sont tout ces gens a qu’elle race appartiennent t’ils ? » « il y ales hommes eux je suppose que je n’ai rien a t’apprendre sur eux il y a les hommies c’est une évolution de l’hommes au fil des années chez eux tout est plus gros et grand que chez les hommes, les elfes dont toi et ta famille faite partie se sont des êtres très gentil très bon combattant qui ne reculent devant rien, les fées dont je fais partit on est pas très fort mais très malin(e), il y a aussi quelque sorcier comme Péribsen qui ont choisie de se rallié à notre cause » « il faut que je parle à ma mère Péribsen conduit moi à elle » Péribsen frotta trois fois sa bague et ont se retrouvèrent devant une géante porte en pierre beige avec des feuille en argent gravé dessus Péribsen criât « Il funzionario scelto » la porte s’ouvrit, ont traversa un hall très frais avant d’arriver dans une salle ou il faisait meilleur la salle était éclairé par des luciole qui volait au plafond, devant eux une table remplit de nourriture, les porte de la salle s’ouvrit brutalement une très belle femme avec de long cheveux bruns en robe de chambre entra et me serra très fort dans ses bras elle avait le même parfums que la lettre de ma mère et la j’ai su que c’était elle « maman tu es la j’étais perdu sans toi pendant tout ce temps » « maintenant c’est fini tu ne me perdra plus » dit ma mère la voix sanglotante et on partit dans sa chambre pour ce rappeler les souvenirs.

« Il faut que je te présente Tounè c’est avec lui que tu iras choisir tes équipement de guerre au marcher de st plaa après sa je t’apprendrais tous à te servir de la magie et à te battre » me dit ma mère en montrant du doigt un tout petit bonhomme, il me prit par la main et nous arrivions sur le marcher. En arrivent au marché Tounè criât « laissez passer la princesse » tout les personne du marcher s’écartaient de notre passage, « on commence par quoi ? » « Par votre animal de guerre » ont rentra dans une boutique appelé Animaux, il y avait plein de bocaux avec des insecte des oiseaux et d’autre animaux minuscule, sur un bureau il y avait un homme qui travaillait je m’avança vers lui pour lui demander des renseignement c’est pas tout les jours que j’allais acheter des insecte « monsieur » « oui que puis je faire pour vous ? » «  Nous voudrions acheter un animal féroce très fort et rapide » moi je pensait a une grosse mygale je crois qu’il a lue dans mes pensé «  je crois que j’ai ce qu’il vous faut, une mygale son venin est très puissant elle est très fidèle est ne vous coûtera que trois millions de plami » « je ne connais pas la valeur de la monnaie mais j’ais comme l’impression que c’est très chère » «  l’argent n’est pas un problème sortons d’ici allons acheter ton armure ». on arriva devant une armurerie on entra fit un tour des lieux il y avait des armures de tout les genre en peau d’animaux, d’insecte en pierre, en fer, en métal mais j’avait flashé sur une armure d’un bleu comme il n’en existe pas sur terre brillante comme le soleil « j’ai trouvé l’armure qu’il me faut » le vendeur s’approcha un jeune elfe pas très dégourdit avec des long cheveux blond les yeux vert marron claire « très bon choix c’est une armure très résistante en carapace de scarabée si tu es en danger elle change de couleur et si tu te bat elle devient aussi tranchante qu’une lame de rasoir pour votre adversaire et elle vous coûtera cinq cent mille plami » « vous pouvez rentrer je vous ferez portez vos affaire dans votre chambre » dit Tounè.

En Arrivant dans ma chambre je fut rejoint par ma mère et une vieil personne caché sous une longue cape « je voudrais te présenter l’elfe qui t’apprendra tout ce qu’il sait sur la magie il fait sa pour notre famille depuis des millénaires » « et on commence quand ? » « maintenant me dit il avec une vieil voix grave, Le vieux elfe m’emmena avec mes amies Taïa, Tounè et Péribsen dans une forêt « Pourquoi nous sommes dans cet forêt sombre il n’y a rien ici » « un bon magicien doit pouvoir jeter un sort dans l’ombre »dit le vieux elfe « mais je n’ai jamais jeter de sort » j’ai a peine terminé ma phrase qu’ils avait déjà disparu je n’entendait que leur voix « je vais te donner une formule tu devras l’utiliser contre eux » « mais je ne les voit pas  » « justement dit extermino dés que tu entend un bruit tu doit être capable de le situer dans le noir » me laissant seul contre des fantômes, j’entendais des bruits de pas qui écraser les feuilles et les branche qui était au sol quand d’un seul coup un vent puissant me poussa et une lumière verte faite comme un homme me cogna ne me laissant pas le temps de dire la formule il me cognait dans tout les sens, ma chaîne se mit à briller fort éblouissant l’adversaire « extermino » je l’avais exterminé mais je saignait au coude à la tête est je m’était fait une entorse au pied, le vieux elfe s’approcha de moi il frotta trois fois son pendentif je devin éblouissant on ne voyait que de la lumière quand la lumière s’éteignit j’était comme si je n’avais jamais était blessé « première leçon terminé notre temps et réduit je ne t’apprendrais que les sort utile et les plus puissant demain à l’aube nous irons au sommet de st plaa  ». Au retour dans le palais je me rendis dans la chambre de sa mère pour lui demander en quoi consister ma mission « tu es l’élu c’est toi la seul descendante directe de notre grande famille je te promets que nous serons toujours la pour te protéger moi et toute les femmes de la famille mais notre monde est menacer par un être que toi seul peut tuer Amenis il règne sur les ténèbre depuis des millions d’année nous n’arrêtons pas de le vaincre mais ce n’est jamais pour de bon il renaît de plus en plus fort et aujourd’hui tu es la seul a pouvoir quelque chose tu le tuera pour de bon » « je vous promets de faire mon possible je le tuerais sinon je ne suis pas ta fille » «  il faut que je te présente Fillice prince de Aminor le royaume de ton arrière grand-mère sur ce monde notre famille règne, une partie nous a était volé par Amenis son armée grandit tout les jours, qu’est ce qui t’amène ici ? » « je suis venu pour vous prévenir qu’une bataille se prépare du coté de Youles vallée ils auront besoin de notre aide dans 2 jours nous devront les rejoindre » ce prince m’avait tapé dans l’œil « vous pouvez vous retirez ma princesse tu commencera plutôt que prévu » elle prit une male accroché au mur l’ouvra et en sortit deux magnifique épée une en or très fine et une en diamant plus épaisse « je te remets tes épée celle si en or pour ta beauté et ta finesse et celle si en cristal pour ta force et ton courage il va falloir un cour improviser pour t’apprendre à t’en servir allons sur la terrasse je vais t’apprendre tout ce que tu dois savoir pour l’instant ». Sur la terrasse elle m’apprit toute plein de technique et a chaque fois j’avalais un flacon rempli d’un liquide jaune qui me rendait tout plus facile a apprendre, après que ma mère m’ai tout apprit on fut rejoint par le vieil elfe et commença pour moi un entraînement intensif de magie.

En deux jours j’étais prête les armée était préparé un hommi souffla dans une corne brume pour annoncer le départ des armées j’ouvris le bocal avec la mygale elle sortit et devenu géante elle devait mesurer au moins trois mètre de longueur et deux mètre de largeur, je lui sauta dessus et fus rejointe sur ma mygale par Péribsen et Taïa, le vieux elfe lui était a dos de chevale sa mère était sur une licorne avec une corne en rubis rouge le reste de l’armée étaient à pied on était tous était en route pour Youles vallée. Après trois heure de route on arriva a Youles vallée on fut rejoint par trois armée celle d’Aminor, celle de Trinié et celle de la forêt enchanté les armée de Amenis étaient déjà la entrain de se battre. Maman prit la parole et dit « mes amies je voudrais vous informer de la présence de l’élu parmi nous »je me mis debout sur ma mygale que j’avait surnommé parice je tendis mon épée et criât à l’attaque et parice fonça sur ces monstres rejoint par les armées. Au milieu du champ de batail ma mère et une femme aussi belle l’une que l’autre elles se battaient aucune des deux n’avait le dessus la rêne de st plaa et la rêne des ténèbre ; La rêne des ténèbres avait un pantalon en cuir noire avec des gans en dentelle, avec une clé autour du cou et sa belle peau métisse, elle s’appelait Alicia. Tout d’un coup un vautour géant survola nos au dessus de nos tête et l’armée des ténèbre se replia. Nous rentrions chez nous, sur la route du retour deux être mi elfe mi démon qui discutaient « on peut vous aidez » je leurs ai demandé « oui nous nous rendons à st plaa » dit l’un avec une voix très aigue « allez y montez nous somme de la bas comment est ce que vous vous appelez » demanda Péribsen «  Thibault et Bruno c’est facile de nous différencier moi j’ai de plus grande oreille moi je suis Bruno » dit l’un des deux être « vous êtes de quel espèce » demanda Taïa « nous somme des Roca c’est comme sa qu’on appelle les être mi elfe mi démon et je sens un autre Roca parmi nous je ne peux pas dire qui c’est parce qu’il est différent » .

« Enfin de retour je commencer à m’endormir » dit Taïa « je sais pas si tu aurais pu avec les deux bavard qu’on a ramasser sur la route » dit Péribsen un homme vin chuchoter à l’oreille de ma mère elle me prit par la main et ont s’éclipsa dans le palais où le roi des ténèbre le diable en personne nous attendait « qu’est ce que tu veux ! » dit ma mère d’un ère furieux «  je veux te faire une proposition de paix enterrons la hache de guerre tu ne gagnera jamais et tu le sais » la rêne réfléchie une seconde mais je n’ai pas pu m’empêcher de refuser la proposition « non ! Jamais on t’enverra en enfer on continuera pendant des siècle si il le faut » ma mère bouleversé par la proposition se mit a pleurer et partit s’enfermer dans sa chambre je descendit pour parler au peuple de st plaa j’ordonna à un serviteur de sonner la cloche de rassemblement, « je vous ais convoqué pour vous faire part de l’humiliation que la rêne à subit aujourd’hui nous ne pouvons plus nous permettre de dormir la guerre commence et on l’a gagnera réunissons toute les royaumes tout les être qui sont prêt à s’allié a notre cause » « moi je peux demander l’aide des hommes à monture blanche » dit un homme « moi je peux demander l’aide au trolle des marais »dit un hommi « moi j’ai des contactes avec les géants des grottes d’orsales » dit un elfe « partez dès maintenant je me charge de réunir les royaumes et les peuples que je rencontrerais sur mon chemin » j’était devenu en très peut de temps une vrai chef. On se mit au travail pour avoir le plus d’aide possible. « Taïa Péribsen Bruno et Thibault vous m’accompagnerais pendant mon voyage à la recherche d’allié ».

On monta sur le dos de parice et on se mit en route pour le royaume de Larissa ma tante le voyage n’en finissait pas je m’endormie pendant que Péribsen conduisait Parice je me réveilla et je vue sur la route un homme en armure rouge sa langue sortait comme celle des serpents il tendit son épée dans la direction parice et dit « qu’est ce que vous faite dans les environs c’est le territoire du roi Amenis » je descendis de parice et lui tordit le coup tout d’un coup mon armure vira au rouge « hou la c’est pas bon signe sa » dit Bruno des homme serpent sortirent de tout les cotés je fut rejoint à terre par mes amies, les homme serpent foncèrent sur nous et ont se battit mes coups de poing étaient tranchant et tuait en un coup les coups de pied des jumeau était aussi dur que la pierre qu’ils assommaient en un coup les vaguelette magique de Taïa sont si efficace qu’ils en tombaient tous raide et rien que avec son énergie Péribsen était mortel parice mangeait tout ce qui passait devant elle « il sont trop nombreux monter sur parice on s’en va » et ils s’en allèrent à toute vitesse. On continua notre route l’ambiance était tendu « Je vais vous jouez un ère de flûte » dit Thibault « bonne idée » ils se mirent debout sur le dos de parice pour danser en entraînent Péribsen dans leur danse. Au bout d’un nombre incalculable d’heure on arriva au royaume de Larissa « l’air se rafraîchit il fait sombre d’un coup » dit Taïa « regarder c’est le château de Raïssa » dit Péribsen, des aigles volaient autour de la porte un d’entre eux vola vers nous et se transforma en femme « qui êtes vous ? Et que voulez vous ? » « je m’appelle Gwen et voici mes amies Taïa, Péribsen, Bruno et Thibault nous voulons parlait à Raïssa » « attendez » elle ouvrit les portes du château le château était plein à craquer il y avait des elfes des fantômes et des hommes avec des corne de toute sorte d’animaux et les seul garde qui avait était des femmes Raïssa arriva je ne la connaissait pas me elle me ressembler comme deux goutte d’eaux « bonjour ma nièce c’est ta mère qui t’envoi elle aurait plus se déplacer elle-même » « elle n’à pas pu elle à trop de problème nous sommes la pour te demander de l’aide une grande guerre se prépare » « pourquoi je vous aiderez quand j’ai demandé de l’aide personne na bouger » « c’est dans votre intérêt de nous aider sinon il vous tuerons aussi » « pas si je fais un pacte avec eux » elle était peut être belle mais très mauvaise il devait bien y avoir quelque chose derrière sa « si tu veux que je vous aides il va falloir que tu te batte à mort contre Cécilia est si tu gagnes je vous aiderez mais je te préviens tu n’a aucune chance de la battre abandonne » elle ordonna à la foule de s’écarter une femme  avec un parapluie en fer se mit en position de combat « ne te bat pas sa ne vaut pas le coût de mourir pour elle il y plein d’autre peuple » « non je dois le faire » je sortis mon épée en or et le combat commença elle frappait avec son parapluie me mon épée était trop puissante pour elle tout les coup qui touchaient mon épée l’éjecter aussitôt elle sortit sauta sur moi et je lui mit un chassé qui lui fit cracher le sang je m’approcha d’elle la prit par le coup et regarda la foule Taïa me suppliait de ne pas la tuer je lui laissa la vie sauve « c’est bon je serais la pour la guerre quoi qu’il se serait passé j’aurai était la » finalement elle avait un bon fond sous ses ère de mauvaise femme.

On ne s’attarda pas la bas nous sommes repartit aussitôt « allons dans la forêt » proposa Bruno on se mit en route en ne savant pas qu’elle genre d’allié nous allions nous faire. En marchant dans la forêt une flèche manqua mon visage de on se cacha derrière un arbre « pas très accueillent » je parlais mais je me sentais partir une flèche m’avait touchait je voyait mes amies se faire assommer mais je ne pouvais rien faire et je m’endormi à notre réveille on était dans une tente Taïa mit la tête dehors et vu des femmes il n’y avait que des femmes avec des habit très court une femme entra dans notre tente et pour nous parler « bonjours je suis la chef du village et vous qui êtes vous ? Que venez vous faire dans les environs ? » « je m’appelle Gwen princesse de st plaa on cherche le plus d’allié possible pour combattre Amenis » la chef du village nous lança un défi si on réussissait elle s’allierai avec nous «  il faudra battre Sèptua sinon je ne prendrait pas le risque de m’allier avec des nuls » j’accepta le défi, une fille se présenta devant nous, « pas toi tes exploit son déjà arrivé à nos oreille » me dit la chef, la fille attaqua Péribsen la fille était trop rapide pour lui il ne pouvait pas éviter les coups il encaissait et tenté de se battre mais rien a faire Sèptua était plus forte a bout de force Péribsen était sur le point d’abandonner il utilisa la magie pour l’éjecter et mit un coup de pied dans la poitrine de Sèptua il évitait tout ses coups  et fini par la mettre k.o par un hypercute la chef applaudit « prenez cette fleur quand vous aurait besoin de nous vous n’aurait qu’à souffler dessus et prenez sa aussi une potion qui permet aux fée d’avoir une taille normal il y en a assez dans ce flacon pour toute les fées que vous rencontrerez » on retourna dans la tente et on y trouva le vieux elfe « je vous apporte un message de la part de la reine vous devez revenir a st plaa avant 2 mois sinon se sera trop tard, la reine des glaces qui a entendu parler de tes exploits voudrait une démonstration de tes talent en échange tu pourras lui demander de l’aide pour la guerre » « je comprend que je doivent leur demander de l’aide ils sont autant en danger que nous » « pas si il s’allie au mal beaucoup de gens veulent renverser ta famille du pouvoir ».

Moi sur parice mes fidèles amis et le vieil elfe qui nous à rejoint sur des chevaux, on était en route pour le royaume des glaces « nous passerons par le royaume de Zanzi, de Sara et de hoca » dit le vieux elfe et ont se mirent en route « je peux vous posez une question quel age vous avez » « Taïa !! » « Ça va je rigole ». Après cinq heures de route parice épuisé n’en fit qu’à sa tête est ce coucha « lève toi » j’avais beau lui mettre des petits coups de talons « laisse tombé de toute façon j’aperçoit un village ». On arriva dans le village en question, il y avait beaucoup de créature elles étaient noir avec des cornes et de très long cheveux rouge. Il y avait des tipi un peu partout, des créatures qui se battait pour s’entraîner, je demandais au passant des renseignement mais personne ne répondait je criât « est ce que quelqu'un peut m’aider » tout le monde arrêta ces occupation et me regarda ils faisaient peur mais c’est se que je voulais on se fit un chemin un chemin par mis la foule un homme assez musclé avec des peau d’animaux comme habit et une longue que de cheval chevale pas de corne mais une couronne en or massif il nous barra le passage « je connaît se genre de gens regarder le dans les yeux et il vous respectera » dit Bruno quand il entendit sa il lui mit un coup de poing qui l’expulsa Thibault lui mit un coup de pied de toute ses forces mes il ne sentit rien du tout le chef dit dans sa langue « c’est étranger me lance un défit » un rond se format autour de nous toutes les créatures sautiller le chef retira et sa couronne et tenta de me frapper « pourquoi sa tourne toujours à la baguard dans ce monde » je mis sa main en l’air et dit « palla di scomparsa » une boule de lumière aveuglante se forma dans ma main et je lui jeta dessus elle l’aveugla et le brûla je n’avais qu’à taper des mains pour arrêter sa « c’est qui la plus forte ? Je veux t’entendre !! » « C’est vous » « qui ? » « Vous par pitié arrêté » il se rouler par terre en criant j’ai eu pitié de lui j’ai préféré le laisser en vie après tout il ne savait pas à qui il s’attaquait sa y est je commence à prendre des grands ère comme si j’étais la plus forte « je vous donnerez tous que vous voudrez mais partez » « Bruno tu t’occupe des provision Thibault des animaux et vous vous me dites où je passe pour aller à Zanzi 
